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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 16 Jt:IN 1871. 

-♦-- 

CAISSE GÉNÉRALE D'Î~PARGNE ET DE RETRAITE. 

COMPTE RENDU DES OPÉRATIONS EN {870. 

Bruxelles, lei 5 juin 187 t. 

A la Cha·mbre des Représentent», 

~bSSIIWRS, 

L'ar-tiele 16 de la loi du {6 mars !86!5, qui institue la Caisse génémle 
d'épargne et de retraite 1 impose le devoir m1 Gouvernement de vous pré 
senter, chaque année, un rapport sur sa situation. 
Je crois répondre au vœu de fa loi en déposant sur le b111·cu1 de la Chambre 

le compte rendu qui vient d'être soumis au Conseil d'administrntion et au 
Conseil général, en ce qui concerne les opérations de -f 870~ Les faits qui J 
sont exposés et les développements qu'il renferme vous mettront à même, 
Messien1·s, de juger, en parfaite connaissance de cause, de I'éta t prospère de 
cette institution. · 
Les débuts de la Caisse ont. été marqués par une suite- d'événements poli 

tiques de nature à entraver ses progrès et qui eussent pu 7 si son organisation 
avait été moins solide, entrainer la garantie financière de l'État. 

JI n'en a rien été : grâce aux dispositions édictées par la loi, grâce à la 
direction 1 à la fois prudente et intelligente, qni préside à leur application, 
la Caisse a traversé les crises de -1866 et de i870' sans la moindre secousse et 
sans que son administrption éprouvât la moindre inquiétude. Si, au milieu 
de ces crises, les dépôts ont subi un temps d'arrêt , si les retraits se sont 
accrus, cet arrêt, comme cet accroissement, ne se sont produits que sous 
l'empire des nécessités créées par les circonstances , et nullement des préoc 
cupations qu'aurait fait naître la situation de la Caisse. 
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Ce sont là des indices manifestes de la solidité de ln Caisse et de la con 
fiance qu'elle inspire. 

li est une mesure qui doit fortifier les liens qui unissent les déposants à la 
Caisse et y aLLÎ1'e1· de nouveaux dépôts : c'est la répurtiliou , prévue pm· l'ar 
ticle 32 de la loi, d'un intérêt supplémentaire. 

(( Tous les cinq ans, » est-il dit dans cet article, cc le Cou vcruumen t peut , 
» I.e Conseil général entendu, décider qu'une portion du fonds de réserve 
» sera répal'lie outre les livrets existants depuis un nu au moins , au marc le 
>> franc des intérêts bonifiés il chacun pendant les cinq dernières années. u 

Statuant sur les délibérations qui lui étaient soumises ù cet égard, le Gou 
vernement a décidé que les intérêts dus sur les comptes ouverts et sur Ios 
livrets créés pendant la dernière année de chaque période quinquennale 
seront ajoutés il la somme des intérêts bonifiés pendant la pét-iode suivante 
pour former le contingent qui devra servit· de base il la pm-ticipntion de ces 
livrets et comptes dans ln répartition la plus prochaine du fonds de réserve , 
si, bien entendu, ils n'ont pas été remboursés dans l'intervalle. 

Il u admis aussi la distribution, en conformité de l'article '32 § 2 de la loi 1 
des 9/i'b111cs du fonds de réserve entre les livrets existants depuis un an au 
moins, c'est-à-dite, à concurrence de 50 p. 0/o des intérêts bonifiés ù chacun 
jusqu'au 51 décembre 1870. 

L'add it ion de cette quotité de 30 p. 0/o aux intérêts bonifiés sur les dépôts 
à la Caisse d'épargne portera ces intérêts ù trois francs quatre-vingt-dix cen 
times 1mr t 00 francs. 

Cette mesure, qu'autorisent les bénéfices ré •. ilisés par la Caisse pendant hi 
première période quinquennale, ne peut que contribuer à faire mieux. com 
prendre les avantages de l'institution et i, assurer son développement. 

Je regrette de devoir constater que la Caisse de retruite , réorganisée par 
la même loi du 16 mars !86:'>, est loin de présenter des résultats analogues. 
Instituée surtout dans l'intérêt des classes laboricuses , elle voit ses opérations 
se renfermer-, pour ainsi dire ,.constamment dans le mérne cercle, sous l'em 
pire de la loi nouvelle. 
Le fonds des rentes constituées ne s'est accru annuellement qtlc de ,f 401000 

francs en moyenne, malgré l'intervention des patrons et des chefs des grands 
établissements indnstriels. Les bienfaits de la Caisse ne sont pns suffisamment 
appréciés : sans doute, le malaise industriel a pu, pendant ces derniers 
temps 1 rendre la condition de la plupart des ouvriers trop difficile pom 
qu'ils s'imposassent, même de légers sacrifices dans le but de s'assurer une 
ressource pour leurs vieux jours; mais on ne doit point se le dissimuler, 
les idées de prévoyance ne sont malheureusement pas assez répandues 
parmi eux. 
Je ne puis qu'exprimer l'espoir que, mieux comprise 1 l'institution finira 

par rendre les services que le Couvemcmcnt et les Chambres ont attendus de 
sa création. 

Le 1llùûsLre des Finances, 
V. JACOBS. 
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COMPTE RENDlJ 

CONSEIL D'ADllllîlSTRATIO~ 

DE !.A 

CAISSE GÉNÉRALE D'ÉPARGNE ET DE RETRAITE. 

MESSIEURS) 

J'ai l'honneur de vous rendre compte des opérations de 1::, Caisse géné 
rnle d'épargne et de retraite pendant l'année '1870 et de vous en présenter 
la situation au 51 décembre. 
La Caisse d'épargne, placée, pm· la loi organique du Hi mars 186~, sous 

ln garantie rle l'État, comme l'était déja la Caisse de retraite, a été inaugurée 
le 1 a septembre suivant. Elle vient d'accomplir la première des périodes 
quinquennales qui 1 d'après celle loi même , doivent former , en quelque 
sorte, les étapes successives de ses opérations. 

Cette première et courte période a été marquée par les événements les 
plus g1·avcs qui se soient produits depuis ·J 848. Je veux parler de la guerre 
de 1866 et surtout. de la guerre de 18'70 qui , par leur soudaineté non moins 
que pür leurs effets désastreux, devaient exposer les Caisses d'épn1·gnc aux 
épreuves les plus rudes. Nous pouvons nous féliciter de cc que la notre nit 
traversé ces deux crises très-heureusement et sans la moindre secousse. En 
1870, comme en 18667 le ralentissement; sinon la suspension du travail , les 
besoins du commerce, la perturbation des affaires industrielles ont causé, 
chose inévitable, une réduction des dépôts en même temps qu'une ::mgmen 
tation des demandes de remboursement; mais l'une et l'autre se s011f. pro 
duites clans des proportions qui n'avaient rien d'excessif et dans des condi 
tions qui ne 'révélaient , de la part des déposants, aucune appréhension et 
aucune défiance ,sur la solidité de noire institution, placée, d'ailleurs , sous 
la garantie de l'Etat. 

Aussi, Messieurs, n'est-ce pas sans une légitime satisfaction que, arrivés 
an terme de ces cinq premières années: je puis venir vous proposer la répar- 
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Répnrlition 
quinquennale. 
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tition , conformément à l'article 52 de ln loi du 16 mars 186!>, d'un intérêt 
supplémentaire. 

Le Gouvememont aura, ponr la première fois, à décider, le Conseil général 
entendu, dans quelle mesure s'opérera celle répartition entre les livrets exis 
tants depuis un an au moins, au marc le franc des intérêts bonifiés à chacun, 
pendant les cinq années qui viennent de s'écouler. 

Aux termes de l'article 1 f de la loi, « le Conseil d'administration donne 
» son avis sur les affaires à décider par le Conseil général et prépare les 
» décisions. " 

C'est donc à vous, ~Jessieurs, qu'il appartient d'examiner d'abord si l'ap 
plication des dispositions de l'article 52 est justifiée et dans quelle mesure In 
répartition prévue peut être autorisée. Mnis avant de procéder à l'examen 
des éléments sur lesquels le Conseil pourra former son opinion et appuyer 
l'avis qu'il est appelé à donner, pour motiver l'approbation du Conseil 
général et la décision à prendre par le Gouvernement , il ne sera pas inutile 
de reproduire, au moins en abrégé , les explications relatives à cette dispo 
sition que fournissent I'Exposé des motifs et la discussion du projet de loi au 
sein des Chambres législatives. 

On lit dans l'Exposé des motifs : 

1c Il parait rationnel d'admettre en principe c1ue tous les bénéfices doivent, 
» après prélèvement des frais administratifs, revenir intégralement aux dé 
>> posants , soit directement à titre d'intérèts , soit indirectement, comme 
» garantie pom· la formation d'un fonds de réserve ('). 

» Le Gouvernement. propose d'autoriser- la Caisse à distribuer aux dépo 
» sants 1 à des époques déterminées, la partie du fonds de réserve qui sera 
)> considérée comme surabondante; cette répartition se forait au marc le 
)> franc des intérêts louchés ( bonifiés) dans l'intervalle d'une distribution à 
)> l'autre (2). >> 

Dans la discussion, iU. le .lUinistre des Finances a dit: 

cc Le but qu'on se propose d'atteindre , c'est de faire en sorte qu'on main 
>) tienne les dépôts à la Caisse d'épargne, qu'on ne les retire pas facilement. 
>> Il fout, autant que possible, sauvegarder ces épargnes , souvent acquises au 
>) prix de bien grandes privations. Pour assurer ce résultat, il faut un appât; 
» cet appât consiste à offrit· un accroissement éventuel d'intérêt, un béné 
>> fice plus considérable C)- 

» On forme ici une véritable association entre les déposants; les bénéfices 
» leur apparriennent , mais le contrat qui est ici la loi stipule que ceux qui 
>> trouvent bon de se retirer avant que la répartition ait lieu, abandonnent 
>> leur droit à leur part du fonds de réserve r'). 

(') Annales porlementcires , Chambre des Représentants, -1859-1860, p. 32·1, 1" colonne. 
fl) Idem, idem, idem, p. 522, idem. 
(S) Idem. idem, 1861 -1862, p. { 604, 2e colonne. 
(') Idem, idem, idem, p. i 638, idem. 
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>> Le déposant qui l'aura été pendant quatre ans, par exemple, et qui vou 
>i d,·ait retirer son dépôt, pom·ra, en laissant à son livret ne Iùl-ce qu'un 
>) franc, continuer à recevoir les bénéfices au marc le franc des intérêts qui 
1> lui auront été bonifiés pendant les cinq dernières années : ce serait, 
» d'aillcurs , un moyeu légitime de conserver son droit aux bénéfices de fa 
» réserve ('). i> 

On trouve encore dans l'Exposé des motifs les considérations suivantes : 

11 Accumulei- dès le principe un fonds de réserve important serait léser 
» les intérêts des premiers déposants au profit des déposants futurs C). 

» Il faut aussi que jamais la Caisse ne bonifie un intérêt supérieur à celui 
,> de tout autre bon placement dans le pays. Agir autrement serait détourner 
>> les capitaux de leur véritable destination C). >> 

Plus tard, en réponse à une question posée par la commission du Sénat 1 
M. le Ministre des Finances s'est expliqué en ces termes : 

(< Les dépôts qui ont été les plus productifs d'intérêts étant ceux qui 
» auront le plus contribué à réaliser des bénéfices, il est juste que la répar 
>> tition se fasse au marc le franc des intérêts bonifiés (4). » 

Enfin, dans la discussion qui a eu lieu au Sénat, M. Je lUinistre des 
Finances a encore dit : 

« Dans le système du projet de foi, on répartit les bénéfices éventuels entre 
,> les livrets existant au moins depuis un an, au marc le franc des intérêts 
>> bonifiés sur les sommes déposées. Voilà une règle fixe, invariable, juste 
)> pour tout le monde. il s'agit des bénéfices sur les fonds déposés. Quoi de 
>> plus légitime que d'attribuer une part de ce bénéfice à ccu~ qui ont laissé 
>> leurs fonds dans la Caisse pendant un certain nombre d'années (s)? » 

Il résulte des citations qui précèdent, en les résumant dans les termes 
mêmes de I'Exposé des motifs, que le fonds de réserve étant exclusioement 
attribué a-ux déposants, sauf la retenue destinée à garantir aux capitaux, 
en tout état de choses, la disponibilité et la sécu-rité requises, la pœrtie cle ce 
fonds qui sera considérée comme surabondante pourra ètre répartie au marc 
le franc des intérêts alloués pendant les cinq dernières années, à chacun des 
livrets existants depuis un an au moins. 

Celte dernière restriction - depuis un an au moins - a été ajoutée au 
texte primitif du projet de loi par un amendement de la section centrale. 
afin d'empêcher qu'à la veille d'une répartition annoncée ou probable, des 

(1) A nnalee purlementaiï es. Chambre lies Rcpréseutants, l 861-18132, p. 1638, <t• col. 
(2) Idem, idem, l8:S9-1860, p. 521, 2• col. 
(~) Jdem, idem, idem, p. 5~1, pe col. 
(4) Idem, Sénat, Séance du 3 mars l8fl5. Bnpport, p. 6, 1re col. 
(11) Idem, Sénat. l86t.-!8G;i, p. 145, 2e col. 
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spéculations sur iuscr-iptious nouvelles de li nets ne pussent se foire; nuus 
aucune ex plication n'n été donnée quant. ù cc c1u'il eonviendruit de faire dt' 
lu part dos bénéfices qui aurait dû èl re attribuée aux livrets créés pendant 
la dernière année, si leur exclusion u'avuit pas été prououcée. Le 1mssag,e, 
cité plus h aut.idu discours de 01. le Olinisfr<• des Finunces au Sénat indique 
la solution que peut recevoir celle question. Une association, une véritahlo 
mutualité s'élalrlit eut l'e tous les déposants depuis lt•111· premier versement ~ 
et elle se continue aussi longtt-mps qu'en c\igcant un rcmhoursemeut total, 
ils u'abundounent pt,s leur droit. 
li est doue équitahle de considérer une part des bénéfices comme évcn 

tuellemcnt acquise au, livrets nouveaux créés pendant ln cinquième année 
de ln pér-iode , - seulement la répartition en serait ajournée jusqu'à la fin 
<le lu pér iodc suivante. Ceux. de ces livrets qui , dans l'intervalle, u'aurnicnt 
pus t'té éteints par un remboursement total, cntreruiont alors dans la par 
ticipation au marc le Irauc, non-seulement des inhfr~ts bonifiés pendant ln 
période qui expire, comme tous les autres livrets existants depuis un nu au 
moius , mais , de plus, des intérêts obtenus sui· les versements de la doi-nière 
année de la période précédente, dont le montant serait ajouté à leur con 
tingent. quinquennal. Pour les livrets dont fa part de bénéfices aurait été 
ajournée, la répartition au marc le franc s'établirait donc sur la somme des 
intérêts bonifiés pondant les six , nu lieu des cinq dernières années. 

Cc système ne porte aucun préjudice aux intérêts des titulaires de livrets 
admis à lu répartition; leur part ne pourrait légitimement s'accroître des 
bénéfices acquis au moyen des capitaux versés sur les livrets exclus. Celle· 
qui appartient à ces derniers restera comprise dans le montant du fonds de 
réserve qui, dans léventunlité d'une répurtition à la fin de la période sui 
vante, aura à en four-nir une partie. 

Si le Conseil d'ndrninislration l'approuve, la question sera soumise au 
Conseil g<inérnl, qui pourra ln résoudre- pur voie de règlement organique, 
aux termes de l'article lO de ln loi. 11 suflira de décider que les intérêts dus 
sur les comptes ouverts et SUI' les livrets créés pendant lu cinquième année 
d'une période seront ajoutés à la somme des intérêts bonifiés pendant la 
période suivante, pour former le contingent qui devra servir de busc à ln 
participat iou de ces livrets et comptes dans la répartition éventuelle du fonds 
de réserve. 

Une condition ex.presse de l'ar-ticlc 52 de la loi, c'est que la répartition n<· 
peut être faite qu'entre les livrets existants. En conséquence, le rembour 
sement total d'un dépôt ayant pour effet d'annuler non-seulement le livret 
qui en constatait l'existence, mais le compte que la Caisse avait ouvert au 
titulaire, le retrait intégral des sommes versées fait perdre tout droit de par 
ticiper à la répartition du fonds de réserve du chef des intérêts bonifiés sur 
cc dépôt. 

L'article 52 de hl loi étant interprété et appliqué dans le sens que je viens 
d'indiquer, il reste à apprécier dans quelle mesure il convient de répartir les 
bénéfices réalisés pendant ln première période quinquennale. Dans mon opi 
nion: il est désirable (llH' celle répartition se renferme dans les limites aux 
quelles 011 peut raisonnablement espérer qu'elles s'élèveront dans les périodes 
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ultérieures. En d'autres termes, il s'agit de rechercher si les bénéfices obtenus 
jusqu'à présent sont de nature il se reproduire Pl quels sont les risques aux 
quels les plucerucnls peuvent ètre exposés. 

J'ai dêjù indiqué clans mon p1·NnÎl'I' rapport (186~i-l866) de quelle mauièr-e 
les fouds déposés it la Cuisse d'épargne sont rendus productifs d'iutérét , (HU' 

l'emploi de l'un ou de I'auh-c des modes de plucernvuls llétern1i11{•s fHH' !., loi. 
Les placements que la loi n nutoi-isés sous ln dénorniuuticu de dl!finitif's 

pou,· les distinguer des autres placements qu'elle intitule provisoires, don 
nent en moyenne 4• et. un tiers p. 0/o diutérèt nuuuel , el ce produit ne parait 
pas devoir subir de réduction Lien prochaine. Les valeur-s qui composent ces 
placements, et dont !c montant porn·m toujours être muiutonu clans une cer 
taine proportion avec la somme totale des dépôls , ne seront. probablement 
aliénées dans la suite, comme clics l'ont é(J pat· le passé, que pour réaliser m\ 
bénéfice sur le prix. dacha] on pou1· en uppliquer le produit it quelque place 
ment plus avantageux. li n'y aurait donc uucune nécessité d'augmenter le 
chiffre du fonds de réserve dans la prévision d'une dépréciation éventuelle 
des valeurs de pincements définitifs, s'il est, sinon certain , au moins tri•s 
probable qu'elles ne devront pas ôlre réalisées avec perte. Cette probabilité 
existe. Parmi les capitaux déposés il la Caisse d'épargne, ceux qui appartien 
nent aux communes ou établissements publics laissent un ensemble de solde 
représentant un chiffre en quelque sorte permanent, les retraits opérés par 
les uns étant compensés par de nouveaux versements effectués pur IC's mitres: 
ces dépôts, en cas de crise 1 ne sont pas redemandés, comme d'autres pour 
raient I'étre , par l'effet d'une panique, mais seulement pour satisfaire à des 
services publics; ifs offrent clone un caractère de stabilité qui permet d'appli 
quer une partie des capitaux de cette catégorie en pincements définitifs. 

Les placements provisoires sont composés 1 en grande partie, soit d'effds 
pris en escompte, et principalement de ces effl'ls que la Banque Nationale 
ne peut admettre dans sou portefeuille parce qu'ils ne sont pas strictement 
statutaires, soit d'avances sur valeurs de la catégorie de celles que la Banque 
n'accepte pas comme nantissements 1 telles que les obligations des em •. 
prunts des provinces ou des communes, les actions ou obligations de sociétés 
belges. 
Les opérations c1ue la Banqne ne fait pas et que ses comptoirs en province 

ne peuvent admettre pour son cornpte , n'étant pas interdites à la Caisst• 
d'ép~rgne 1 sont traitées pour le compte de celle-ci par ces mêmes comptoirs 1 
qui, moyennant l'abandon à leur profit d'une fraction de l'escompte ou de 
l'intérêt perçu, se portent garants du recouvrement à l'échéance des effets 
escomptés ou des capitaux placés par leur intermédiaire. 

En dehors des comptoirs de la Banque Nationale, fa Caisse d'épargne fait 
aussi directement des opérations du même genre, soit avec une garantie 
complémentaire ou l'aval donné par quelque étahlissemeut financier, soit sur 
plusieurs signatures de personnes offrant la plus complète sécurité. 
On comprend que ces opérations ne se traitent pas. aux conditions ordi 

naires et <1ue le taux de la Banque n'est pas applicable à l'escompte d'effets 
qui , par· leur nature: seront toujours exclus de son portefeuille. Aussi la 
Caisse d'épargne ne les admet-elle qu'à un taux. qui varie suivant l'impor- 
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tance et la durée des opérations, mais qui est toujours plus élevé que celui 
de lu Banque, 

Le taux moyen des intérêts c1ue la Caisse obtient de ses placements est 
plus élevé également que celui qu'elle bonifie sur les dépôts. Il y a toute 
raison de supposer que la différence qui, depuis cinq ans, malgré le bas 
prix de l'ai·gcnL pendant la moitié au moins de cette période, a produit les 
bénéfices reportés au fonds de résorvo , pourra être maintenue, de manière 
à fournir t·éguliercment de nouveaux coutiugents pour les répartitions fu 
tures. 

-Ce premier point établi, on est fondé à en conclure que chaque période 
se suffisant à elle-même, la répartition entre les titulaires de livrets pour 
rait absorber la JH'csque totalité du surplus que leurs dépôts ont contribué à 
former. 

Quant aux risques que courent les placements, les garanties dont ces opé 
rations sont entourées permettent de constater que, depuis que Ia Caisse 
d'épargne existe, elle n'a pas eu à enregistrer un centime de perte, malgré 
les événements qui ont marqué les années 1866 et ·1870, et qui ont fait de 
cette époque une des plus agitées que l'Europe ait vue depuis un demi-siècle. 

On peut donc espérer qu'en continuant à marcher dans la voie qui lui 
est tracée, avec la prudence qui l'a guidée jusqu'ici, la Caisse d'épargne 
n'aura à suhir , dans ra venir, aucune perte résultant de l'insolvabilité de ses 
emprunteurs, et qu'elle pourra, tout au plus, être exposée à une diminution 
de ses bénéfices, lorsque, dans des moments de crise, le besoin de renforcer 
son encaisse rendra indispensable la réalisation d'une partie de son porte 
feuille, au prix. de quelques sacrifices. 
En temps ordinaire, la Caisse d'épargne échelonne les termes des place 

ments de manière à rendre successivement disponibles les sommes qui peu 
vent être nécessaires pour faire face aux demandes de remboursements. IUai~ 
il peut survenir des circonstances qui ne permettent pas d'attendre les 
échéances des effets en portefeuille, et c'est dans cette prévision qu'une 
partie des fonds des dépôts est placée en lettres de change sur r étranger. 
Ces lettres, étant toujours immédiatement réalisables, fournissent les moyens 
d'augmenter l'encaisse, sans devoir restreindre la partie des capitaux appli 
qués dans le pays en placements au profit de l'industrie nationale. 

Les événements C{lIÏ se sont produits d'une façon si inattendue vers la mi 
juillet <le l'année dernière sont venus démontrer toute l'utilité de ce mode 
d'opérer. Dès~ c1ue la gue1·re a été reconnue inévitable entre nos puissants 
voisins) la Caisse d'épargne s'est entendue avec la Banque Nationale pour 
réaliser les valeurs sur l'étranger qu'elle possédait, et dès le 29 juillet, la 
réalisation avait produit une somme de treize millions qui était portée au 
crédit du compte courant de la, Caisse d'épargne à la Banque Nationale. 

Lorsque des négociations de celte nature sont opérées rapidement, dans 
des moments difficiles, pour des sommes considérables, il doit en résulter 
inévitablement quelque perte, tant par les cours des changes qui fléchissent 
que par le taux de l'escompte qui s'élève, toutefois ces deux causes réunies 
pourront Lien, comme en 1870, réduire les bénéfices des années où elles 
se produiront, mais elles ne prendront jarnnis des proportions telles 'flle le 
fonds de réserve puisse être entamé. 
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Ainsi donc, tant sous le rapport des risques it courir sur les pincements, 
qu 'nu point de vue des bénéfices h réaliser dans l'avenir , le noyau du fonds 
de réserve ù conserver ne doit pas être considérahle. 

Du l'ensemble des données et des considérations qui viennent d'être expo 
sées, il est permis de conclure que la répartition promise par l'article 52 de 
ln loi pourrait être faite, pour -la première période quinquennale , dans les 
proportions suivantes : 

9/{0es accordés aux ayants droit; 
·f /lOe conservé comme pierre <l'attente pour lu formation du fonds de ré 

serve de la période suivante et, s'il yu lieu, pour couh-ibuor il la répartition 
des bénéfices ajournés. 

Pendant l'année 1870, le conseil général n perdu l'un de ses membres, 
~I. Joostens , ancien sénatcur , qui avait eu l'occasion de iwoun•r son dévoue 
ment ù l'institution des Caisses d'épargne en acceptant, il y a quelques années, 
la mission de diriger celle qui avait été établie a Anvers par l'administration 
communale. M. Joostens est remplacé par M. Cogels-Osy, actuellement séna 
teur pour l'arrondissement d'Anvers; les autres membres du conseil dont le 
mandat cessait au 51 décembre I savoir : ~ml. Laoureux , Lelièvre , baron de 
\\' oelmonl et Anspach , ont, pm· arrêté royal du 50 décembre 1870, été nom 
més de nouveau pour continuer à remplir les mêmes fonctions, M. Anspach 
étant, comme par le passé, appelé à faire partie du conseil d'administration. 

!U. le lHinisfre des Travaux publics ayant été autorisé, par arrêté royal du 
.JO décembre -1869, à foire concourir les percepteurs des postes aux opérations 
de la Caisse d'ép:u-gne1 ce nouveau service a été mis en vigueur le ·1 °1• janvier 
·f 870. Le nombre des bureaux alors ouverts au public pour la Caisse cl'épm·gnc, 
tant par ses succursales, encore peu nombreuses, que par les agences de la 
Banque Nationale en province, a été, d'un seul coup, presque décuplé; cepen 
dant, bien que les premiers résultats puissent être considérés comme satisfai 
sants, les opérations, eu égard au nombre de ces nouveaux auxiliaires, n'ont 
pas augmenté dans une très-forte proportion. 
li faut l'nvouer , l'institution de la Caisse d'épargne est encore presque 

ignorée ou au moins fort pen connue dans la plupart des localités en dehors 
des villes. Les populations rurales ne comprennent pas tous les avantages que 
la Caisse leur offre, et notamment celui de conserver à l'ahri des tentatives 
de vol ou des risques d'incendie, des capitaux que, dans les campagnes, on a 
l'habitude de mettre dans des cachettes ou d'enfouir, en attendant le moment 
d'en faire emploi : il faut donc commencer à leur apprendre que les capitaux 
déposés à la Caisse d'épargne, placée aujourd'hui /.\ leur portée par les bu 
reaux de poste, y seront bien mieux en sûr-eté et qu'ils deviendront, en outre, 
productifs d'intérêt. Cet enseignement ne sera pas l'œuvre d'une ou de deux 
années i il sera nécessairement très-lent; toutefois les percepteurs des pestes 
pourront largement contribuer à le répandre; aussi l'administration de la 
Caisse d'épargne, d'accord avec le Département des Travaux publics, a-t-elle 
, oulu les y encourager en rémunérant leurs services. 

5 

Renou, ellemen! 
p.irt,el 

des conseils. 

Seiv ice postal. 
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L'intérêt des percepteurs des postes se trouve ainsi lié au développement 
de l'institution, leurs émoluments devant s'accroitre'nvec le nombre des dé 
pesants et l'importance des sommes versées. L'expérience ayant démontré que 
les personnes qui possèdent un livret de la Cuisse d'épargne sont plus portées 
tJUC d'autres à faire des économies, lu loi promet une augmenlution d'intérêt 
aux déposants qui conservent pendant plusieurs années leur livret et qui ne 
retirent pas leurs fonds intégralement. Afin d'associer los percepteurs des 
postes aux intentions du législateu1·1 une des bases de rémuuération du tarif 
adopté porte sur le nombre des livrets existants à la tin de chaque aunée.Tl 
dépendra, dès lors, de chacun d'eux d'augmenter le produit de cette rede 
vance 1 en s'attachant à faire connaître la Caisse d'épargne et à expliquer aux 
déposants les avantages attachés à la conservation des livrets. 

On peut donc prévoit· que dans un prochain avenir, les bureaux de poste, 
en raison de leur nombre et de leur éparpillement sur toute lu surface du 
pays, deviendront probablement les agents les pl!1s actifs des opérations de 
la Caisse d'épargne instituée sous la garantie de l'Etat. Ouverts tous les jours, 
pendant plusieurs heures, les personnes à qui leurs occupations ou leur tra 
vail laissent peu de loisirs , y ont plus facilement accès que dans les agenc~ 
de la Banque Nationale en province, formées les dimanches, ou dans les suc 
cursales qui, en général, ne peuvent fonctionner qu'un ou deux jours par· 
semarne. 

Succursales, Depuis l'organisation du service de la Caisse d'épargne par les bureaux de 
poste, aucune proposition n'a été faite pour l'érection de nouvelles succur 
sales. Le nombre <le ces Caisses auxiliaires est mème descendu de 2f à 201 la 
succursale de Braine-l'Alleud ayant annoncé l'intention de cesser ses opéra 
tions et demandé le transfert au Lureau de poste , de tous les livrets créés au 
nom de ses déposants. Les membres de son comité administratif, composé en 
majeure partie d'industriels, ont cependant promis de continuer leur patro 
nage ;1 l'œuvre qu'ils avaient entreprise, en YUe de faire naitre et d'encourager 
les idées de prévoyance et <l'économie; mais il leur n paru qu'une succursale 
ne présentait plus le même caractère d'utilité dans cette localité et dans les 
environs depuis I'ouver-ture du bureau de poste aux opérations de la Caisse 
d'épargne. 

Les autres succursales ont résolu de continuer leurs opérations. Grâce au 
dévouement de leurs administrateurs el i, l'influence qu'ils exercent autour 
d'eux, le mouvement des succursales , malgré des circonstances momentané 
ment défavorables, est en progrès et il s'accroît, pom· chacune d'elles, en 
raison de la population et des ressources locales. Celle de Lokeren tient tou 
jours le premier rang; a la fin de f 8701 clic avait réuni près d'un demi-million 
de francs de dépôts répartis sur 822 livrets. La Gazette van Lokeren publie, 
chaque rnois , le tableau du mouvement des opérations et de ln situation de 
la succursale de cette ville. 

C'est par le patronage <les succursales, des chefs d'établissements indus 
triels, par le concours des instituteurs introduisant la Caisse d'épargne dans 
leurs écoles c1uc le développement de l'institution doit être poursuivi : les 
sociétés de secours mutuels [ les Léopcldistes de Roulers en donnent 
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l'exemple (!)) peuvent aussi, en agissant comme inlermédiaires , encourager 
et faciliter les dépôts. 

Il reste maintenant ù présenter Lo mouvement et le résultat des opéra 
tions. 

Caisse d'épargne. 

Opérntions géuérules 
Cil 1870. 

En 1870, il a été effectué 

â Bruxelles. 40,514 (dont 5/~80 sur livrets nouveaux) . fr. 0,611,081 St 
dans l~s 35 ag-ences en 

76,127 { dont 6,640 ) ti,708,ll83 70 pl'ovmce. . . . • - - 
Vcl'scmcnts • ( chez les percepteurs des 

postes. ' 14,:589 ( dont 5,107 - - ) 1,HJ.:l,080 26 --- --- --- 
El"S61IDLE. . 136,800 ( dont 17,027 - - ) . 13,:l78,454 83 

' à Bruxelles . . . . . 

) 

dans les 55 .:ig-ences en 
province. . . . • 

llcmllourscmcnts. chez les percepteurs iles 
postes. . . . . • 

\ EME!IIDLE. 

8,612 ( tlout 5,783li\'. éteints) li,004,3ï:! 90 

19,950 (dont 8,102 

1,515 (dont 691 

50,066 ( dont 12,576 

6,045,1157 55 

287,21') 12 

) 11,355,243 66 11,335,243 60 

Solues , • • • • Augmentation du nombre iles livrets , • 4,451 et des sommes déposées . 2,'.!45,21 t t i 
Au 51 décembre 1860, le sottie du nombre de livrets était de. . 44,147 et des sommes déposées . 161821,054 44 

TonL du nombre lies livrets. 

Intérêts capitalisés au 51 décembre 1870. 

. 48,598 et des sommes déposées . 19,064,865 61 

555,860 8'.! 

Tout . fr. 10,620,726 45 

Les intérêts non capitalisés payés aux déposants qui ont soldé leur compte pendant l'année 1870 se sont élevés 
à rr. 27,553 53 c•. 

Intérêts restant dus sur comptes soldés dont le montant est transféré (lu compte iles dépô!s à un compte spécial, 
savoir: 

C,1pitalisation de 186v, solde au 1" janvier 18i0 • 
1857, 

1868, 
1860, 

. l'r. 53 18 
1fl7 41 

116 98 
:i0:.5 so 

TOTH. . fr 

Remboursé sui· ces intérêts en 1870 . 

8ï0 95 

308 30 

Capitalisation ile HliO. . . . . 

Solde au 31 décembre 1870 

. fr. 
5G2 :57 
463 85 

. fr. 1,0:!l> 42 

(1) Voir Compte rendu , année 1869, page 5. 

/1, 
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Tableau inâknum! le montant iles opérnlfo11s pour ckacune des tujences de la Banque 
Natio11ale e11 prouince et pour la Caisse centrale à Bruxelles. 

NOllDRE IJES LI VIŒTS SOLO•: 01'1::I\ATIONS DE L'ANNEE !SN. SDLIIE 1:"ll'ÉllÊTS 
Dt'.SIGNA.TION - dt.'!• C:G.._JH~II - • • .r- --- J•H c,01u1,to" t11pltall:,ê5 t 

~ 
. ~ .. tlt:i Tou,1. du "' "' \' aa•fte1Aouu1, Uot:1mboua•Kt>lllC'Ultli, UII 

E ;50 Dil10s.lNTS lJilP()SA.NrS ,¾lai ~ C - - JI dèceurbre 
AGENC8S. .,,:il . r,j ~tcà uu lH didtvu1l11 i: an lit dëcemurc . ~'0- nno. ...• ~- ISC~. N,i,1ullrc-. )OIURlC Nombre. Scunue. 1~10 . "' <.i ;: 1 

Am·crs . 5G-1 109 155 578 63!1,Sl-1 l!S 1,020 304,!180 05 -117 !158,11:5 70 :5111\181 10 1:;,sso se -100,070 40 
llfolincs . 275 0-5 02 2-iO 3lll,221i 8!> 188 507,424 li> 1!/8 4:2!1,300 :i8 25-1,350 41i 8,384 10 202,734 G:? 
Turnhout. . 213 55 41 227 115,002 90 242 105,~-'IO 35 rn, 55,788 01 104,135 3:? 3,588 0~ 168104:5 S4 
Louvain. 418 -15 135 23G 481,ïGI 50 507 82,813 21 21(i :l:.i5,158 :lO 30U,4-iû 43 11/HS 87 320,600 32 
Nivelles . 133 25 10 1-iS 20,114 so 20!J S0,014 15 Ill li,43:l 54 53,205 80 1,452 50 5-1,728 19 
Bruges . 1,503 420 S82 l,H7 27j,-128 9~ 4,44:ëi IS5,2:t4 15 l,Hll 118,044 55 2!12,1108 58 7,\/65 so :500,572 38 
Courtrai . 703 154 192 705 5G7,!'îll5 15 1,055 108,S03 17 S7 l . l 73/i57 Hl 5()2,1$51 15 161454 li5 571),505 76 
Furnes . 120 51 53 1:17 147,':WS :.'51 122 175,179 41 f.l5 l3ü,û:!2 99 18518:H 79 4,052 54 190,477 3-> 
Ypres 287 75 û:! 300 370,480 5!) 2(i2 177,!JGO Hi :!JI 18:5,440 1 l 31l-1,!.!!l7 6-1 9,055 52 574,952 9() 
Gant! 11,344 2,2\/0 2,!)fü 10,08!) 504,~00 42 59,!J!.)I 3-15,150 84 7,8~8 281,573 18 5r.1,rn4 o~ 14,8:iO Gï 582,645 75 
Audenarùc . 124 J!) 21 122 30,604 89 126 21,221 01 S5 15,617 ':27 so.~G'I G'.'i 91:'i 75 40,182 56 
TcrmonJc . 428 117 10> 352 l2tl,162 71 612 1201901 :n ô~3 101,151 92 1-19,008 12 4,%1 50 155,959 68 
l\lons . . 1,812 2U5 500 1,807 1,500,970 3\) 1,728 480,460 so 870 43:51809 u;. l,4-1ll,62I iO 40,21S 47 1,480,840 17 
Charleeol 1,0li 161 25!) \)51 401,15ü ':!!) 1,~-iO 171,557 7û 5;jl 2:!8,442 28 454,051 n 12,107 811 4-fü,219 65 
Tournai. !JO 31 ,,~ !l8 54_2, 1 35 GIS 85,857 88 -17 26,615 20 11 J,510 01 2,'iSG l\.l 115,902 20 -~ 
Liége: . 5, IO:! 1,144 1,:;11 5,01\l 818,5:lG 14 t l,517 57S,503 0~ 5,2ûG 51:5,225 18 878,ti03 !JS 251;:;is !llï 90'.5,917 !)4 
Uuy. 7ûG 138 154 ï50 H>5,550 111 1,941 n,70-1 !J!J 517 70,718 61 l!H,5-11> 2l! 5,2!)!) 18 107,645 47 
Ver1·iers. ·954 118 50î, 700 331,150 10 51-1 1:54,141 45 468 162,908 40 50:?,5$;:j lii 8,281 !)0 510,06:, 09 
Hasselt . 5û0 178 2-17 791 5tH,6:5I 12 l,40ü 217,028 52 Gi 1 15:5,0\!5 -14 4ï5,5ûû . 11,945 56 487,509 56 
Tongres. 82 J2 21 95 !IG,255 12 77 2$,0:57 !Ji 40 •11,75!1 \)() 105,155 15 2,8117 44 106,030 57 
At-Ion. 120 ;;o 15 155 101,7-15 21 284 51,:101 37 118 -11,10\1 7'J 111,s:;-1 1a s,:;oo !18 115,135 7i 
Marche . 20 l :! 10 50,500 01 8 11,115 55 5 u,ooo .. 32,615 51 1,058 GO 55,672 1-1 
Neufchâteau. G;; 40 2û 77 17,935 os 158 !J,.12;; 06 55 IG,ü12 2ï 10,715 02 27;; 46 10,08S -18 
N,1mu1· • 2,1:5:; 540 G55 1 ,x 18 403,901 ':!8 2,512 161,8$1 !/0 ,88 130,175 17 4:571ù08 01 11,7-15 22 4-10,441 2;; 
Dinant • 172 5:! 22 182 54,047 55 ]:!!) H/1!/8!/ 6() 2\/ U,4lü 62 04,IHO 02 1,600 10 661220 n 
Philippeville 284 ')~ GI 246 116,254 27 120 :is,:;:;G ï6 82 55,647 31 110,u4;; ou 5,305 0'5 114,508 72 _i) 

Alost • GS !) 24 55 lii/i64 17 7--J. 6,050 60 41 8,5 ro 05 u.eos n 312 01 11,440 75 
Saint-Nicolas 10!) 50 GO 7\) 43,657 û5 87 2G,875 70 1:18 l i',928 4ï 52,604 88 t,IOi 41 55,709 29 
Ostende . 97 5] 35 05 :!51,810 7() 1()5 1110,51 l 05 /i5 28,073 91 -114,247 88 IJ,2-15 0-1 4:15,493 52 
Grammont . 31!/ 108 ü~ ;;94 6-1,750 04 1,219 1-1,961 57 132 20,530 4:; 50,172 18 t,833 20 61,005 38 
Renaix . 48 15 4 50 51,847 65 JI 1 61033 !)5 ~=i 20,825 GI Il ,05i 09 347 77 1 J,405 76 
Tfrlcmont 1, 1-19 270 92 l,'527 1 ,i311, 1-17 55 3,216 1/!05,612 71 1,0.1::; 1,G48,0G:3 06 1,2!J5,li95 " 49,992 22 1,545,087 22 
\Vavre 5ü8 54 5$ 364 14,002 2':l 288 7,520 74 6:! 4,13-1 21 17,588 75 441 35 17,850 08 
La Louvière. 186 G!! 2;; 2;;~ 40,228 50 535 52,480 es 7:! 5-1,047 24 üG,761 8!> 1,78Ü 35 68,551 24 
Roulers • 5:H 44 114 25:2 4818:!8 GO 548 145,867 " 148 88,-178 55 106,217 34 3,375 54 109,592 08 

52,2:\7 6,610 8,102 50,775 I0,521,9:58 2<.) 71),127 5,708,fô85 76 101030 G,M3,657 55 10,070,904 50 '"','" "i"'"''"' 76 Bruxelles. 11,010 5/180 5,783 15,407 G11\J017lû 15 40.544 6,017,081 81 8,612 J,004,57 2 00 8,112,~:24 97 245,042 84 8,1>56,067 81 

44,147111,!120,JJ,885144,182116,~l,GJ-i 44 12-],.ml12,.m,105 51/ 2s,&51!11,o.13,o.30 31 1811so,')81J 1115-10,225 1oj181,2u,012 57 
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TA RI.. E:\ t: 

indiquant le mouvement des opération» dans les bureaua: de poste. 

1 
--- -----·· 

!iO~IUlU: Vis uvnsrs OPr~RATIO~S. ~01-UI: ll\TÉl\t:TS 
- --------- -- -- üee eo1uph,ii1. c11pltallsès 

BU.IIEAUX. l! 1.h::- ;j 0 ~iô l'e:rl!ieall~uts. llvwbou.rtUHIU)Rt•~ 
bl!POS•NTS 

,,u ·1·ot •• 1. 
,:'.! 0 

~ ,~ ;}t dèrerub, ..... i ~ 5~,~ --- __ __.,...__ uu:St uéeembee 
•• QO -~~~ ::: - ~ " Nou1bre. SO~l!llll. Nu111br~·. SU)Ull::. rsro. 1~10. ... ., ~" .., " ~ 

Auvers (centre] • . 13 s 10 20 59-1 " 7 245 " 351 ,, 5 02 3:i1 O:! 

Annirs (station}. . ::? 1 1 I 102 50 li IOJ 50 " • . 
Berchem (Anvers) • 'li 1 10 18 11153 u 8 300 " 8:i3 » H 70 81i:? 76 

Bouwel 10 1 !) 15 6,6!Jl 42 7 3,3!0 ., 3,521 42 111 07 s,n:? .fü 

Brecht. 3 » 3 5 1,678 Gl " >) 1,(378 GJ 1 04 1,liïl> G:i 

Cuppellen. 3 1 2 5 155 • ' >) 15;; ,, 1 88 1:rn ss 
Beckeren . 5 " 5 6 087 59 l 8:}5 59 164 ,, 5 64 J()!) 64 

Gheel. . 4 • 4 4 1,800 >) . >l I,80O . 27 ., 1,827 ,, 

lle1·entbaf3 12 2 10 20 2,408_ l) 2 1,200 • 1,':198 » '32 75 1,:no 15 
J!eyst-011-Jcn-Ber~. 21 o 15 42 o,:;59 65 15 !i,'171 l) 5,082 G5 IS 26 5,100 91 

Lierre . 147 26 121 505 25,:;;34 9-1 46 6,951 0-1 18,453 90 489 51 1s,un -11 
l\Jalines 2 1 1 2 Sl >) :! 80 ,, 1 • -, 22 1 :H 

Moll. . C 20 . 20 20 4,:;05 55 >) ,, 4,505 55 55 66 4,4W !>9 

Puers • 4 t 5 4 6,081 1S 4 154 55 5,!>46 80 57 48 ü,00\ '28 

Putte • . -5 I 2 5 1,908 i5 2 500 . 1,408 75 16 55 l,4:fü :!8 

Saint-Bemard 8 2 6 ,u 1,247 ,, 4 150 • 1,097 • !) 0!) 1,101.i 09 

Santhoven 60 28 58 160 !)70 !JI i3G 5û5 li 615 80 J-1 û4 l ::iO -1 'l 

Tbielm 3 1 2 5 ':!47 » 7 19\) " 48 ,, 5 12 :H 12 
- 

W~sterloo. 37 5 34 55 27,852 79 () ::l,61;!) 76 '2r>,lft5 05 467 48 '25,G:;O 51 

--- -- --- - . ' --- 

TOTAUX. 574 78 206 091 93,188 42 150 21,555 15 71,853 29 1,50-1 15 75,f-37 H 

' 1 
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PROVINCE DE BHABANT. 

llUllEAUX. 

Ol'~HATIONS. l~Ttfohs ' -·- -ido• eu.mpte• i.:ll1llallds J,s 
llembour•r-1ue11t■• DiPOSA.NTI ~u 

-------------- uu :HJ.i!ctunlirt 3l déeemb. 
So111bro.1 SOllU, 1810. 1810, 

\'01l',-.,m~ac11. 

r------------ 
Nu111b1< 1 •oMU. 

'l'utnl. 

Aerschot 
A.sscho!. 
Boitsfort • 
Braine-l' A.lleull 
Bruxelles (centre) 
Bruxelles (nord). 
Bruxelles (rue lie la 

Loi. 
Bruxeltes ( Luxem- 

bonrt,). 
Capelle-au-Bois . 
Cortenbergb , 
Diest 

Genawc • 
G rez-Dolceau 
Ilaecht. 
Ual .• 
llamme-Mille 
Hougaerde 
lsque _ 
Ixelles . ~. 
Jauche 
Jo,loiene. 

1 l,a flulpc. 
LGau 
Louvain • 
Marbaix . 
r.tolcnbcek Ss-Jean. 
Nivelles 
Ouignies . . 
Perwez • 

,

1

. S'-Gilles (Bruxelles). 
S• -Josse-ten-Noode. 
Ternaih 
Tervueren 
Tubize. 
Uccle 

\"ertryck . 
l'ilvonlc 
Waterloo. 
Wavre. 
W eerr-Ss-Georges 

/ Wespelaer . 
I \Vin&hc-S1-Gcori:;es. 
· Wo!vetthcm. 

4 
41 

0 

() 

!l 
1 
t 
so 

7 

s 
s 

15 
t7 
11 
8 

18 
18 
s 
4 

15 
2 

16 
6 

6 

0 
tO 
21 

1 
l 

17 
12 

2 
8 

21 
2 

15 
5 

0 

4 

5 
2 

ô 
1 

2 

4 
l 
t 
6 

" 
2 

" .• 
4 
.• 
2 

1 
2 

6 

28 
1 
4 

3B 
17 
4 

() 

() 

1 
1 
s~ 
2 

7 

'! 
3 

15 
17 
11 
1 

16 
u 

0 
2 

14 
5 
6 
5 

10 
\ï 
1 
1 

15 
12 
1 
6 

15 
2 

5 
4 

81 
4 
7 
24 

115 

8 

s 

1 

148 

li 
8 

'!0 
32 
45 
18 
12 

30 
14 
4 
61 
8 

20 
26 
14 
li 

20 
50 

1 
J 

80 
49 
8 
f5 

90 
2 
Hl 
tï 
7 

n 

32,842 • 
3,175 " 
0,610 • 

14,701 00 
1,454 • 
394 • 

26 • 

5,G:SCi 07 

100 " 
3,000 • 
8,722 20 

15 50 
2,8-16 " 

230 • 

5,098 58 
5,'2()6 03 

10,177 06 
3,354 ,, 
1,157 ,. 
2,540 44 
t,550 " 

141 » 

1,560 • 
4,725 » 

141 » 

1,0::'i7 • 
1>84 o 

2,773 • 
05 • 

6f>3 n 

3,51G 7f> 
60 • 

1,250 • 
1,711 46 
7,705 • 

165 » 

2,454 61 
5,4GO 24 
410 " 

1,7()0 oc 
I,521 " 
3i715 24 
5~2 n 

25 
2 

5 
0 
21 
6 

10 

\1 

10 

12 

0 
2 
1 
l 
4 

t 
1 

20 

4 

1 

., 
4 

18 .. 
4 

6 
7 
1 
0 

18 

5 

21,420 » 

3,075 • 
2,005 u 

2,350 33 
202 • 
2S9 • 

• 

4,854 • 

., 
501 •45 

20 • 
110 " 
757 2() 
600 • 

5,603 54 
1,600 •> 

40 • 
100 • 

1,405 •> 

ff2 71 
350 " 

776 " 
., 

1,651 » 

50 1\ 

0 

551 
2,55-i 50 

" 
1,250 » 

1,160 46 
5,030 " 

100 " 
t,870 43 
1,007 D 

371 06 
,,o,o ,, 
300 » 

170 ,, 

1 t,4'.!'! " 
100 u 

3,705 • 
12,441 66 
t,IU'l • 

155 • 

716 01 
100 • 

3,000 » 

8,JSO 75 
75 50 

2,1:12() » 

120 • 
2,341 32 
2,576 05 
4,484 12 
1,1;;4 ,, 

1,117 • 
2,446 44 

145 •> 

28 23 
1,010 ,, 

3,047 " 
147 • 
2S6 " 
354 • 

2,773 • 
95 » 

142 ~ 
1,162 20 

60 • 

551 » 

2,675 " 
65 )) 

584 18 
4,455 24 
410 • 

1,sso • 
4:,,i • 

s.n s 24 

184 15 
• 27 

107 01 
306 70 
12 86 
3 Il 

o 59 

t-1 48 
1 11 

75 • 
124 18 

» 84 
40 14 
3 07 

40 • 
47 24 
O:! 35 
50 81 

2 57 
46 89 
2 85 
» 83 

, 16 ;;3 
77 57 
3 21 
13 68 
3 67 

GO 58 
2 50 
4 00 

24 85 
l 57 

25 59 
120 16 

t 05 
27 01 

125 50 
4 0'> 

27 57 
11 OG 
50 '!5 
i 15 

11,000 15 
100 27 

3,111 '! !l 1 
12,7-18 =5() 
1,174. 86 

158 11 

20 59 

790 55 
101 77 

3,,Qît"l ,~ 

B,254 05 
ï1 34. 

~,8613 14 
12;; 07 

2,381 32 
2,624 17 
4,5ï0 47 
t ,ï!n 81 

r.uu 57 
2,495 35 

14ï 85 
2!) 06 

1,026 55 
4,0:H 57 
150 21 
290 68 
537 67 

2,85:j 581' 
07 50 

146 !JO 
1,137 14 

fil 57 

5ï4 5!) 
2,7!)5 16 

Gû 0:5 
611 io 

4,5ï8 74 
414 05 

1,-'Uû 57 
465 !)6 

5,465 40 
559 15 

231 l 64,=516 80 1 s;;,21;:; t17 j I,i74 :H j 8-i,OStl 51 



( 10 ) [N11 175.] 

PROVINCE DE LA FLANOHE OCCIDENTALE. 

- 
NOMBRE Dl:: 1,IYIŒTS OPIIRATIONS. SOLIJI•: HHÉl\hS 

--..------ . _.,._ - ------- llat• COlU&l'tlbtl t!.,tpll•lhd.t 

DUI\EAUX. 5 c:i ~i ~ .. ou Tohal. \' 0 .-111,éUDô u tl'I. lle1Abtu.a1•1.crn.on.f.e. 
J.ll!l'USlt't'fS 

i i .; ,- -, . a 0 
______ .. .._________ :::r---· :SI décemb. ~ 00 !! •... au 5l Jé!cemluv 

,.. <XI 2:; .:.,., X, 
:;i - ~~ .•.. xcurbre. am•••. so11,u. 1~10. 1810, ..• ., 

~ 
' 

A1·iloye. . 1 • 1 1 80 • ., • 80 • 1 40 81 40 

Aveli;hem. . 2 " 2 4 217 50 • ,, 217 50 3 84 2 !l ~1 

Blankenberghe • . 3 . 3 li 782 • ., .. 7!B " !) (l:} ru I li2 

Bruges. . 5 3 2 6 soo 90 7 32 " 358 2G 0 53 ::»G4 5U 

Comines • . 1 • 1 t 400 " " » 400 • 2 50 402 ao 
Courtrai . . 16 1 15 59 2,:s31 70 1 230 • 2,101 70 37 \)\) !-.!,1:\l) û!J 

Dixmude. . 17 1 16 74 2,381 00 1 121 45 2,200 15 54 30 2,:;14 45 

Ghistelles. 5 . 5 5 340 " • 1) 340 • 0 35 3.1(} ;';5 

llarl11beke. . 7 1 6 9 1),500 >) • >) 0,500 ., 89 51 9,:iSO 51 

Icgelmunster . 1 • 1 2 400 . n • 400 . 5 50 40:; 50 

Iseghem . . 46 " 46 299 3,854 05 1'l 572 . S,282 05 51 65 :S,~=i'> iO 

Lichtervelde • . 41 12 20 56 518 23 15 1:?7 81 100 42 2 74 1\Jl) Hl 

l\lenin. 48 6 42 280 10,795 70 14 1,747 50 0,048 26 140 4:S 9,197 60 

l\lerckem. . 4 f 5 1 1,·115 >) ·1 500 ~ 015 » 5 04 IHO Gi 

Messines . . 20 2 18 47 0,282 50 6 2,683 61 0,508 89 ·105 59 li.i04 48 

Meulebeke . 1 • l 1 100 • ., )\ 100 » 2 62 102 G:? 

Moorslede. . 40 • 40 77 510 42 • ,, 310 -12 2 40 :51'1 88 

·l\louscron. . 16 B 16 40 5/!97 81 10 460 " 4,828 81 69 S5 4,S-98 io 

Neuve-Éslîse. . 16 ., 16 55 5,502 . " • 5,502 " 60 18 5,:5ïl 16 

Nicupol't . . 4 • 4 4 217 92 » • 217 02 4 -i8 212 40 

Oostcamp. . 2 " 2 2 11 0 » • 11 >) • 29 Il 2\J 
~ 

Ostende . . 0 5 4 17 3~0 Il !) 140 " 190 . 5 17 1!15 17 

Plasschendaele . . 2 • 2 2 101 • 1 90 .• 11 • 1 00 12 I,!) 

Peperinghe . . 17 » 17 22 1,110 67 • 1) 1,t 10 67 18 01 11 l:$ï 68 

Rousbrugge . . 20 1 28 49 35,499 43 4 978 82 54,520 61 !)08 85 35,120 1û 

Staden. . 12 • 12 12 54 50 • • 34 50 "6':l 51 !)2 

Thîelt. 12 ,, 12 40 50,035 • 2 160 • 58,861> " 800 50 59,Gl,G so 

Thourout. . 23 ., 23 23 878 25 " 1) 8ï8 25 1514 893 J\) 

Wacken . 1 . 1 1 2,000 • • " 2,000 • 27 50 2,0:!7 50 

Waerechem. 64 4 M 156 f>On . !) 27 ., 550 " G 51i 515 50 

\Varneton. 12 .. 1:t 16 753 " ., " 75~ " 11 4::1 76-i -18 

Wervic11 . . 6 " r, 9 2,-190 " >) " 2,400 • 49 27 2,5:;9 27 

Wyngene. Il ., t 1 li 51 )) >) " ;il • • 51 " 

Yvrcs. - 45 ., 45 45 1,469 90 1 200 . t,%0 90 J:5 5-ï l,':!8-ï -H 

--- -- -- ..,______ ---- ---- 
i-i7,G67 li 12,558 231 l::iO,::!OS :=;1 Tonu1. 539 '51 502 1,502 l:i5,7::i5 :50 9:l 8,08!5 19 



[N° t7o.] ( 16 ) 

PROVINCE DE LA fLANDRE ORIENTALE. 

r- - 
NOl!UllE o~; 1,1\IU:TS OPÉltATI0NS. ~OLOE 1~tfohs 
-·-r---- -~ - --~ - .,_ des compfe• taplt11Ud.1 e <I •• IIUUEA.UX. 0 ~9 '1"01•■ow~11t,t., 11.ouibouraenu,nt•. 

Og~OSU"8 
DU Total. 

0 .: ... ~ ~-~ --- ------- 31 décemb. ,.._ == ~ 
Nombre 1 

au 3l dëeeurbee 
QO Q a~ ... - ~ C: Nombre, s:o»au:s. SOU\B. l$l0. 1810. 

"' •" g 

aelu-e . 20 1 Hl 100 2,100 " 3 100 • 2,000 >) 30 47 2,030 47 
Alost • 5 1 2 4 0!15 ,, 2 175 n 820 • 14 51 834 31 
Audenar1lc 1 " 1 1 72 01 . ,, n 01 t 71 74 61 
Ilasel . 1 Il 1 . t,04! 01 • 0 11041 GI 31 23 1,orn 84 
Cruyshautcm 21 5 18 36 10,42:j " 11 1,330 » l>,0!)5 ,, 107 38 0,20:! 38 
Doel 5 n 5 7 1,170 » n >) 1,170 )l 23 • 1,202 n 

Eecloo. 37 1 36 90 067 50 1 4 » 063 50 12 30 075 80 
Ertvelde • 3 1 2 4 4:SO " 1 200 ,, 2.'.50 • 5 23 233 23 
E• Cl gern . 15 1 12 30 5,727 )) 3 120 " 5,607 • 87 0-1 5,604 04 
ûand (centre) 30 1 G)~ 108 5,231 " 16 557 • 4,697 ,, 44 20 4,7-11 20 -ù 

Gand ( faubourg de 
8 2,465 88 550 62 Bruc-es). 8 ,, G)- 5,016 50 7 15 33 505 95 . _;:, 

Gan1I (S'-Sauveur} . 18 5 13 90 5,818 18 10 724 1) 3,0IJi 18 54 70 3,148 97 
Ganll (station) . . 26 2 2-i 80 1,535 70 19 484 • 1!51 70 16 50 868 20 
Gavere. 10 ,, 10 45 2,56:S 1) 5 . 5!02 " 2,161 ., 36 51 2,107 51 
Grammont 4 2 2 14 142 " 4 50 ., 92 1) 2 38 04 58 
llamme . 13 1 12 16 2,572 ., 5 1,147 ., 1,425 ., 34 61 1,450 61 
Hansbeke. . 2 1 1 2 772 1) 1 10 • 762 " 16 10 778 10 
Herzele . 5 . 3 4 1,400 .. ., ., t,400 ,, 24 74 1,414 74 
Landegem 12 6 6 29 5,127 74 17 1:i6 • 4,091 74 23 14 5,014 88 
La Pinte • 5 ,, 5 !) 20 • . >) 20 ., » 45 20 45 
Luochristy 3 1 2 1l 6:SO • 1 300 1) 350 ., sn 35, 75 
illalllc,:;em 2 ,, 2 2 27 ., 1) • 27 " ., 62 27 62 
l\Iellc • . 2 ,, 2 4 124 ., 1) ., 124 1) 3 53 1.i 53 
l'iazareth . 1-1 1 13 54 1,701 " 4 740 " 1,051 " 20 88 1,080 88 
Nevele. 7 1 (\ 10 1,540 " 1 40 • 1,300 .. 27 80 1,327 80 

t l'iÏIIO\"e. . 5 . 5 ~o 211 " » " 211 " - 4 10 215 10 
Renaix. 6 ., 6 .12 6,268 . .. " 6)268 " O» 84 6,ii61 84 
s•-Gilles-Waes . 48 5 45 60 1,715 07 10 3,570 ., 4,343 07 94 42 4,fi7 40 
s•-Nicolas. 1 1 • )) 80 1) 1 110 " . ., 1) 

Selzaete • 8 4 4 15 024 0 8 25 . 890 " 16 98 1)15 1)8 

Somergem 2 1 1 2 504 ., 1 500 " 4 ., » 09 4 00 
Sottegem , 5 n 3 15 115 1) » ,.. 1"15 D 2 03 117 05 
Syughem , 4 1 5 16 74 ., 4 35 ,, 50 • ,, 55 3!) 55 
Tamise .. . 14 2 12 8 564 26 5 101 50 46:l 76 8 68 471 44 , 
Wacrschot 25 t 24 64 11,140 0 2 2,160 14 8,076 80 150 56 0,116 42 
Wetteren. . 6 !) 6 11 722 ,, 1 15 • 707 » 14 67 721 67 
Zele . . . 10 4 0 10 2,711 08 3 t,60O " 1,111 08 15 O'.J 1,127 01 

--- -- --- --- 
83'.,602 551 144110,550 52 Touux. 595 52 543 1,052 67,052 05 t,126 tO 68,178 15 

' 



( 17 ) [N° t75.] 

PROVJNCE DE HAINAUT. 

NO'.IIUIII: Ill: u \1lt:TS Ol'ÉIIA'l'IO.XS. SOI.Ill: IM'rt111i•rs 
- - -- '11.1• IU'ua.u.11tuK ol.islnuts 

JJUllEAUX. 
~ des 

'il 0 ~ ,·oW"aemen.t•~ •1-.,u1buur•o1u.cu.t•. 
odrt>81N~S 

nu 'I'otal. 
E • -~ g ~~ ~o --- o.1.1.3lilc!l•fmlire 31 décemb. 

ô - 
...• ,- 

• ._ •Xl •• QO 
,.; - ~ C .• - :'{ulbbrt: . 80IU1K. NQuilm:. so,u•"· 1$70. 1610. 
"' "' ~ 

Antoi11rr . 14 5 0 20 1,025 ll 10 37-1 >l ü51 » 15 18 OüG 18 

A111·.1in(l , 15 ;; I:! ';!,j 2,5-1:) n 7 1,050 » 1,4UU >1 30 4\ ·1 ,5:;5 41 

Ath. 10 1 \) 10 2,150 » . • 2,1:.iO ll 46 GO :l,ID0 00 

Basècles . 14 •> 14 68 !5:Si 50 1) • 531 50 5 00 510 10 

ll.tlll!Olll'. li t ·10 50 671 » 5 485 " 3~G . 7 22 S!J:S 22 

Bc:u1111on1. 15 5 10 ~1 15,':2!/0 û~ Î 5,000 >) o,:;01> u~ 124 S,i !J,52~ !)(j 

Bclœil , 14 ':! 12 41 (i,077 47 4 ll,242 42 ï:S5 05 18 34 755 30 

Binche. . 2 >) 2 s S,080 50 l SS 50 3,001 ., 38 û8 s,osu os 
Blandain • 2 • 2 0 1,445 ll " • t,445 ., :54 i4 l,4i9 74 

Dlato11. 5 1 -1 2-1 l\J4 • 3 '24 • 'lïO ll 5 2-1 1ï5 24 

Boussu. 5 » 5 11 U':!3 1) ,, >) 0$5 1) 25 13 !MS 1:5 

Br-aine-le-Comte. l ., 1 2 57 ,. " ., 57 ll - 1 10 58 10 

Celles. 18 .2 re 50 7,501 ,> 5 2,300 >) 5,201 " 88 41 5,21>9 41 

Charleroi. 2 • 2 2 550 ., " >) S50 • 5 95 S55 05 

Charleroi (V.-ll.) . !) 5 4 59 1,8:10 . !) 1,S70 >l 450 . 4 -q -154 52 ~~ 

Chùtelet . 28 5 25 ü5 2,562 75 4 580 " 2,182 75 37 50 2,220 :51 

Chièvres-atu-cs . 4 >l 4 i} 7,024 01 1 2,GOO • 4,424 01 207 '14 4,ü5I 15 

Chimay 05 2 61 88 6,207 05 6 26G 15 5,010 !)0 87 54 6,028 44 

Couillet . 2 ll 2 2 200 V » • 200 • 1 74 201 74 

Dour . 18 10 8 45 1':?,816 :iO 5 1,886 . 10,950 50 200 84 ·t 1,151 34 

Écanssinnes . . 5 5 2 10 t,164 50 5 t 02 50 1,062 >) 21 94 1,08::, 94 

Enghien . 5 2 3 6 1,555 )} ·t 150 • 1,405 " 37 01 1,442 01 

Erquelinnes . . 2 • 2 3 900 ~ 1 475 >) 425 • 15 57 -138 57 

1 Farciennes . 8 2 6 23 S,868 05 3 1,711 95 2,157 . 35 70 2,100 re 

' r"eluy-Ar11uenoes • 15 5 12 41 118 .• j 17 » 101 ., 1 12 102 12 

Flcurns - 2 1 l 7 200 . t 70 • 1ii0 » 3 25 13:5 25 

rtobcc,1 . tO n 10 14 335 )) " " 53:5 •> 8 15 341 15 

roniaine-l'Êvêque • 2 ., 2 2 20 " . » 20 " » 26 20 26 

Frameries . 1 t » 11 ~5 74G )) 1 5 " 7-il n 4 51 745 51 

Frasnes 15 2 13 81 5,0·I8 ,. 0 1,501 ll 5,457 )) 59 24 3,516 24 
• 

Gerpinnes . 8 ,, 8 16 5,515 50 ll 
., 5,515 50 82 12 5,597 62 

Gilly . . 15 1 12 112 458 .. 8 110 >l 310 ,,_ 5 51 52-i 51 

Gosselies-Courcelles. 7 2 5 30 2,:;57 02 H t,532 42 t,034 60 51 37 1,065 07 

Gosselies . - 14 4 10 72 1,5~5 •. 4 540 • 0115 ll lü 30 090 so 
Hainc-S•-Pierrc . ' 

2 " 2 4 153 n • ll 155 • 5 08 156 08 

--- -- --- --- 
6<J,777 71 l ,\ REPORTER. 3il 00 511 1,040 97,516 37 116 20,049 94 68,466 45 1,511 28 

1 
5 



[No t7iL\ ( 18 ) 

PHOVJ~CE DE lIAINAUT (surrc). 

- 
NU\!Ulll: Ut:: Ll\111:'fS Ul'Êl\.\TIO:.\S. ~01.01:: "''''" 1: - - - -- ✓

dc,'I ~umt1ta ,. LOl1ltt1füê$ 
u del 

111.11\.EAUX. 5 0. .... .= 1 e,1.•'i1.~1u-.,n1.tt. 11.oa.ubou.1.·,.01,u.t,utt:1. •• 'l.'o'"'· - = 0.::1•0.9.uns 
f ~ '!' i"' ;; ~~ 31 dècemb, 

~ !' -~------- --· _ _...-- - au 31 tkc<mbro • t,, , •• 

~u111b1<. 60\l>IU. ~u111!11u l SO~M•· 
-~ ,:,r, •-?X i870. • :: _. • = ::;-;- 1~70, .. "' " . 

ll~!•OUT. :m liO su 1,040 1)7,510 57 I tu 20,u.1\J !l4 ü~,'!CH) 45 1/H l 28 {l!),777 71 

Havré . 3 ,, s 5 050 n " . (î50 1) 1-1 55 üll4 55 

Hennuyères . ~ ,, 9 2 Jt, . ., " 15 ., » 55 l:i iili 

Jcmmapes 1-1 5 11 roe fi,545 eo 5 ii,440 ';?!) 3,103 37 51 54. 3,UH Ill 

Jumet. 2 ,, 2 (î ~,4:25 " 1 0::iO. ,, l,ï7:, " 44 2ü 1,81\1 2G 

La Louvière • 5 n 5 8 31 ,, p ., 31 . • ïO SI 70 

Lens 1 n 1 ,, 2,!)IG 8::l 1 :?,!JOO ,, ru 82 51 23 68 05 

Lessines . l(l 4 t:? 35 51U . ü 2iU ' 500 ,, 5 !hl 30:i 98 

Leuze . 10!) ïO 30 751 fi,31~ 50 12:! :?,08!) " 2,329 se 5:? 5::1 2,38:? O:! 

Lodelinsart • 7 2 5 21 ·t,!J88 ,, 3 1,855 " 135 ,. 9 65 135 05 

l\bnat.:e - 5 1 -i 1 t,500 u 2 5 . 1,205 • 22 05 i.arr U-5 

Marchienne-au-Pont. 55 n ':27 :!4S 17,845 60 0 7,240 08 IO,G05 5::1 2:l!} 06 1 c,,'\51 58 

Mat·iemont 12 ..• 8 Sü 408 " 5 210 . ios . 5 20 201 so 

Merbes-Ie-Château . 8 2 6 20 5,540 . 4 2,'250 " 3,110 " 60 57 5,170 ti7 

l\loni . 0 • 9 15 2,105 ., 1 500 " l,~05 1) 40 15 1,845 15 

Néchin. 4 • 4 5 55:? " 2 500 ,, 52 " 4 85 5G 85 

Piiluracres Il 1 5 25 i.s: 4 " 3 1,580 ., 4!)4 " 2:? 59 516 50 

Pél'UWCIZ. 14 5 li 79 27,56-1 07 0 5,0~0 ., ':l5,û44 07 5;!6 1:5 2:;,0ïO 20 

Pomrnerœnl . G 4 2 24 5-38 " 0 536 " 2 " " 14 2 14 

Pont-à-Celles. 5 ,, 5 5 17 ., . " 17 " " Iü 17 16 

Qua,·e(lnon 15 5 10 80 2,525 03 • 10 506 0 1,810 08 12 55 1,/l.:H 61 

t)uévy. ':l;) ., 20 Dl 7,750 50 ü 2,600 Hl 5,000 31 04 M 5,184 85 

1 Quiévrain. 14 2 12 9\J 4,77ü 7tl 8 l,'29:5 58 5,485 21 68 71 5,551 ()'.? 

!lance. 58 5 55 1()0 ' 0/iW 81 Î 1,177 51 s.ius 50 1-10 12 l>,511 02 

Ransart 2 1 1 4 1,404 40 1 1,452 40 li:'! ., 1 18 G5 f8 

Rœulx. 7 l 6 su 1,105 ,, 1 200 ., !JU5 n 15 29 020 29 

Roisin . - 5 •> '5 5 1,0:;o " ., ,, 1,050 ., 11 45 1,061 45 

Sniur-Ghisluin . 1:1 4 4 IO 1135:? " 6 829 ., 5:!3 " 12 76 535 76 

Silly !6 5 13 58 852 
, 

2 130 7:12 15 41 737 41 - n D . 
Sivry . 11 n Il 50 585 • . " 585 » 1 97 586 07 .. 
Taintc~nies . 2 n 2 5 1,251 56 1 t,OOï 8G 225 50 25 3:! 2-16 82 

Templeuve .1 ., 1 1 250 . 5 250 " n ,, Q 

Thuin. 26 2 24 74 41165 Ofi 5 1,452 06 :1,111 ,, 56 80 2,767 80 

Thulin. 4 » 4 16 500 .. 2 503 " 107 n 8 56 205 36 

Tournai 5 t 2 11 3'10 ,, ·1 50 " 260 l) 4 10 264 16 

Wasmes . 1 • 7 45 2,':145 ,, 4 !10 " 2,165 ., 44 51 2,'W9 51 

-- -- -- --- - 
TOT.\UX, 825 180 645 5,177 214,127 11 540 68,623 80 145,801 31 2,764 75 1-18,563 Oi 



( H) } [No 175.J 

PHOVINCE Dl!: LII~GE. 

Nlllllll\t; !JE uvnzrs opg1u.1ïo:--s. sut.ut: l:\l'Éllh'S - ----------- .,,.... doK Cb1u..,-tic!t caplto)Js~s 
t t.11·& nonuaux. . è .. \'cJ1'lOWOntt11 •. lt(\oU&buu1••c1uc,uta •. uu ·1·01u1 • . . 
~d 

uH.vus.uus 
-\1 R ·~ 1- 

__ .. .___.- -___....__._-. 31 <léccml, 
t X) ~ ~ ~•,; nu 3l Jl!~t:n1l,re 
-.::: - ... -- fü1111bre. ~oml11c. 30:Ulll. IMlO. 1810. . , ., SOl.tll~ • .,, " ~ ~ 

Ama,v. 10 2 Il 20 '.?,Oi!J Il 5 1,1,;;o Il 1,(JI\J Il 21 6:5 1,0.10 ü5 

Ans. 1 Il 1 ,. i)\) " . . :su Il 1) 38 :\0 :'i8 ,l 

A~1bcl • 50 " 30 51 ti,-19G Il 2 415 " 5,0:,1 ., 87 47 ,.,,1:;3 47 

A_1·\,·aillc . 7 " 7 17 511J41) Il 2 6'20 " 5,5-tO Il !JI) Ili 5,-11\J Ill 

üurdiune . \) . 0 25 441 . '.? (i'.l . 3~0 Il 4 87 :'i!lt 81 

Chau,lfontaine . !) » o. -1:l 550 ,, 1 !)[) " •i:H " 7 8ï -1:'18 87 

Chênée tri 5 15 56 :.5.015 ., (î 2,orn " !),'57 ' 20 55 u:î7 ai 
Comblaln-nu-Puut . :'j;5 . :n 71 1,16"> 81 1 Ill> !JO 1,1114 31 17 :H 1,5!{1 !î2 

Oison . G 5 1 5 241 55 ,i. 201 titi ,10 ,, ,, 50 40 50 

Enr,is • ·12 '.? 10 '26 2,:'j:M " .j 505 " 1,0:il » 5'2 51 l,\JS:S 31_ 

Ensirnl - ti 3 2 25 . û70 " 2 100 •> 5i0 " 1 !)4 :.,71 0.1 

Esneux .. H G :58 40 2,0lll 54 5 1,217 ;;:; 81.i-1 21 17 03 llSl 2-1 

Flémalle . G 1 5 :?3 !.>91 " 6 302 . 0S9 . l 5 \}-1 70:! 9-i 

Fléron , q- 1 ':14 95 516 ,, 2 20 Il 4\/(l . 0 81 505 84 -0 

Glons. 1 . 1 1 16 ., >) u 16 " n ~2 m 22 
Hamoir li .-1 n 2\} 2-17 ., 5 55 " 212 " 4 os :?IH os 
Hannut s • 5 5 2,/450 . • " 2,450 >) 14 6:S 2,4!.J4 r,:;. 

Uerbcsthal l n 1 2 200 n ,, ., 200 ,, 2 21 '::O~ ':!-1 

Héron . 12 5 9 15 7,518 5::1 4 1,805 " :.,5fi 5~ ()7 ,f!) 5,ûI 1 01 - 
Herstal 2:? l 21 7û 2,183 ,, 1 685 . 1,-1!)8 ,, :;o u-1 1,52S 01 

lle1·vc . 15 " 15 50 0,2:11 10 1 r,,'182 1>1 4,0t8 1'> 121 '27 4,1 H zo J 

Huy 8 . 8 3ü see 78 2 30 ,, :;:;u 1s - 5 41 512 f!) · 
, 

Jemé1>pe . 7 " 7 15 1,015 .. >) " 1,015 " 18 8!) 1,0:n so 
Landen . - 5 1 -1 4 2,8('0 . ::; l,4tl0 » 1,100 li 40 61 l,Hll 01 

Liée~ (centre) _ 11 3 8 ':!5 ïïli . 4 4:;5 • 5-i"> li 7 ü7 :;:,o G7 

Montzen . . 4 ,, 4 Il 7,ï50 • ., li 7,750 , . 1 lD 45 ï/G') !i:S 

Nan1lrain. 2 ., '2 1 7:! Oï " 7:l 07 1 56 -- ('- 1 ., l-) :-~ 1 

Ocquier 8 " 8 \) l,'-!il 26 " Il 1,2-11 :!G 50 56 t,'n1 s~, 

Ûl't'JC. . 14 5 Il 44 '2,410 50 5 4\JS 50 l,!11'2 ., 38 27 l,\J:.iO 271 

Pepinster. s " 5 ... 1,002 . 1 600 ,, 401 " 12 Û:> -114 (l5 . , 
Seraing SI) Il ~s '105 ~,'.50!) 10 20 728 " 7,581 10 170 54 7,ï5I 6\ 

Spa. 57 4 5~ 26!) 18,H-ï4 55 10 1,4-16 no 17,488 05 12~ 57 17,(>10 t,-:! 

St~wcloL • • . (l 2 4 10 !l,60:5 ;s:, 2 1,2!!8 :;3 f,'.)0~ ., 110 75 8,415 ;5 

1 Terwa::;nc · . 5 ,, 5 10 118 88 . • 1 lt\ 88 2 1':1. 121 t;O 

Theux. . . 10 1 \) 47 1,462 . 5 506 . 1,156 " 2-1 VI> 1,18() t18 

Ven·icrs ·. 10 5 1-'i 120 510 50 17 :l'.)7 . ;502 ~(} lj 1)7 :;07 47 
~ 

Yisé 17;5 12 IGI :511 ï,9H 7\l 15 t,15~ 05 6,ï\J8 8-1 ! Ill 14 G,01-1 !)8 

Wandre . C)- 1 '.?:l 33 803 ,, 1 l " 81i2 •: W' 18 /:tl 81:10 su _<) 

Waremme 4 2 :l 9 575 " 2 400 " 175 . ':! 17 lî7 [7 
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llUREAUX OU IL N'A ÈTI~ l~,UT AUCUNE 01'.ÊUATION. 

Province d'Anvers - At·crnlonck. - Boom. - Brasschaet. - Coutich. - Dulfel. - Essehen. - llo()1t 
straeten. - Lillo. - Oostmalle. - Yicux-l>ieu. - Willebroeck, - Wucstwctcl. 

Turnhout, siége d'une agence de la Banque Nauouale. 

Prov Ince de Brabant. - Boortmcct·bc~k. - Bruxelle,-~ltdi. - Cureghern (8rnxcllcs). - Esemael, - Forest. 
- Gammet-ages, - Jette. - Laeken. - l.embecq. - Lennicq-Saint-Qucntin. - Londerzeel. - Loth. - Merchtem. 
•- l\lonl-Saiut-Guiberl. - Ruysb1·occk. - Saintes. - Saventhem. - Villers-la- \ïlte. - Wecnlc. 

TlrlernonJ, siége 111110,c ;1rrence ile la Banque Nationale. 

Prov iuce de fa Flandre occnrcntarc. - Alverioffltem. - ll1ocmemlael. - Dottienics. - Ee1·ne[l'hcm. - 
Hooghleûc. - Jabbeke. - Laugcmnrck. - Oostvleteren. - Ruyssclcde. - Wcstcappelle. 
Furnes et Roulers , sié~es 1l'aGe11-es de la Banque Nationale. 

Provtnce de la Fland1·c ot"icnlalc. - Assenede. - _Berchem. - Beveren. ·- I:um;cnhout. - Denderleeuw. 
- Gyscgem. - Lede, -· :Uocr!)ekc. - Nc,lerl.>rakcl. - Oosrerzeele. - Saint-Laurent. - Scheldewindeke. - 
Schellebelle. - Stekene. - Tronchiennes. - Waesrnunster. · 

Dcynze et Lokeren, où il existe des succursales de la Caisse tl'éparirue. - Tennonde , siège d'une agence ile la 
Banque Nationalr.. 

Pt·ovince de Hainaut. - llarry. - Bassilly. - 131'li[:cletle. - Deux-âcren. - Ghiilcnghien. - Ghlin. - 
Givry, - Godar-ville. -· t;uuy-lcz-l'iéton. - Ham-sur-Heure. - Havinnes. - Jurbise. - Ligne. - Luttre. - 
MomilJllÎes. -.Obourg. - Rebaix. - Roux. - Soignies. - Ncuhillrs. 

Bracqucgnies , où il y a une succursale de la Caisse ,l'épa11p1e. 

l'rov Ince ile Llége. - Dolhain-Limbourg. - Fcxhe-Ie-Haut-Ctccher. - .Xessonrnux. - Liége (outre-êleuse 
el Guillemins). 

Le Trooz, où il existe une succursale tic la Caisse d'épa1·1p1c. 

Provtuce de Limbourg: - Le bureau du camp de Ileverloc est le seul qui n'ait fait aucune opération. 

l'roviuce tic Luxernhmfl•g. - Allert. - Erezée. - Houffalize, - 1\Ia!'tclange. 

Province de Namur. - Auvcl«i~. - Ee!tezée. - Floreffe. - Gembloux. - Nariem!Jouri;. - Jlorialmé. - 
Surice. 

Philippeville, siége d'une J(l'ence ile la ll_anquc Nariouale. 
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Le tableau CJUÎ suit présente fa classificulion tics versements effectués 
pendant l'année 1870, suivant l'importance de chacun. 

H:llSl•:ltt::q~ ., l'iiu1u.o.u,ri- Nutl:l.lllt:11'1 Ho11n.11c."" '90IUJUe,8 Huuamu:i N,ow,u.c,_ .. lie de th: du de I.\U·1luuu~ "' ~•(frl"ll,l\1:i, "' 1 li 1oi,1oofr. IUO i, ~00 fr. uuo Ù 1,000 fr. do 3,000 fr. 0 10 fr. t,ooo ù 31ooofr. ,. 

fü·uxcllcs . . -1180':l 05,r►OO 02 3508 120,8\JO 05 0011 17i,il84 0!) lü::! l 2D,2Ul 45 rse :H0,0-13 18 83 ;\t\..-t.ï,/4:i~ 0~ 
ü.1 aucnccs llc 

. 
la Uam111c 
Nationale . (ii5:i5 10!),tl(} 0-1 7-1-1-1 ':?i8,20ï 01 ':Wi8 fl20/IV5 87 78i (;Oû,038 !.U Ml \Jl-1,241 31 517 3,':?10,381 es 

üureaux lie 
pùSIU .· 103,,8 :'iï,2-il 82 2717 Vï,!105 !J:5 MO ::!33,-HS 75 :!GU l!J1l,144 11 150 208, 1t{4 11 40 327,1}7.1 5-1 

400() J 1,0:52,3::!8 71 
- 

1 lüï 1:\ :502,017 88 l?ï(i(i!) -1!Jï,003 02 l:ll5 V54,0H 48 817 1/fül,-1il ce 4-10 0,4:ll,40() 'M 
---------- -------------- ---------~ _ __,,,,_.... _________ -__;..---...-~----- ____.....,., ________ 

1 
MorD~ts. 2 5U 3(î 37 257 84 770 03 1,703 15 21,412 4!) 

. l,rnxelles. . l'i-. 
' Moyennes t:énéral~s. : '.55 a1;ences • 
( 8n1·c,rnx tic poste . 

141 78 
7[) 17 
81 04 

Bruxelles, les 35 ar,ences et les bureaux ile poste, . fr. li!J ::!I 

Classification des livrets existants au 51 décembre 1870. 

1 
1 Lt vn srs HuauLU.c-8 How•n'-':'I. 

" 
So:rUblC-!'L ~ODllQ.C'~ l'IÎOIJ.UUC!'I. Soruu1,cs 

1 ··;"""" 
<le lie- Ë de "' de cu-ûeseus 

1 i, IO fr. •• 100 i, soo fr. a0D il 1,000 fr. .tu -:}l 1>lit;EB.HlU!. 10 ii 100 fr. Q 1,oooà::i:.,ooofr. ùc a.ooo fr. 
"' 

1 UruxcUcs . . 770'5 28,318 80 HH> 133,085 08 srt 186,712 ï4 21:! l4û,470 24 226 ;m1,ü-10 14 IHI 1,;;09,::,..31 81 

1 35 ar,cnces 1fo 
la Banque 

l4:jj !H>3,0ï2 üO Nationale . 15!)06 5::!,020 '27 ï!J!J6 :!:\5,255 26 :527S :i1IO,:'ï'57 H 15,38 ':?/i\l5,I Il 03 505 5,807,747 14 
Bureaux tic 

poste rno1
1 

5,8:!I 76 !ï0:; :>6,:;52 31 (381 148,691 ':ltl 220 143,!HI 85 1()4 23!J,'Ï8I 5lJ 50 2'JGt~~:J O;j 

1 252701 86, 11.lO 85 13080 ,H4,602 ü8 -1851 1,115,7-11 50 t 869 1,283,473 73 1928 2,0Sü,15-3 06 714 15,704,!52'5 08 

1 
~ -------------- ~ ~ ------------- ~._,.__ 

! 
l\lon,oEs. 3 41 ::51 81 230 !JG 686 72 '1,548 82 19,194 01 

} 

Bruxelles. 
Mo.rennes génfrales. 35 agences . 

Bureaux lie poste 

. r.-. 6\!5 261 
3'57 08 Bruxelles, les 55 ai;enccs et les bureaux ile poste. fr. 
201 79 

403 72 

PROPORTION SUR 100 : 

De fr. ·t à 
10 à 

100 à 
500 à 

1,000 à 
Au-dessus tic 

·to versements en 1870, 85.5 livrets au 51 décembre 1870, 52.• 
100 - 10.» - - 28.8 
500 - 2.9 - - \).0 

1,000 - ».9 - - 5.\) 
3,000 - •·.6 - - 4,n 
5,000 - ,._3 - - 1.4 

100.,. 100.,, 

PROPOr.TION SUH 100 PAH ANl\'ÉE. 

Des versements infécieurs à 10 francs. 
hl. 100 francs. 

Des livrets dont le solde est inférieur à 100 francs. 

l\loycnn~ des versements inférieurs à 11) francs. 

186ii. 1867. 1868. ·pJG!J. 1870. 
- - - - - 

76.7 3().5 !)2." :î3.5 85.5 
!H . ., !)3.7 07.2 !J5.0 !)5_:j 

66.!) 79_n S6.•· 82.4 80.8 

5. 10 ':!.82 2.06 2.28 2.50 
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Dans Ia somme de fr. 19,620,726 45 es, indiquée plus haut, sont compris 
les dépôts effectués par les succursales, soit à la Caisse générale d'épargne 
et de retraite directement, soit chez les agents de la. Banque Nationale, ou 
chez les percepteurs des postes. 

Le tableau suivant indique le mouvement des opérations pour chacune de 
ces caisses auxiliaires: 

Opérutiun 
<les SUCCUI sal 

l\..t,u.ub.-o do Il v1.•,ot,. 8,u,ldo 01)6ro.Oou■ de l"o.unéo 1810. llohlc - Intérêt• 

,1~ 
.,, lHI.S t.OMPTU 085 C.O!lPTBS. 

'SUCCURSALES. ~ .. VBnSE!UNrs •. llUlbOtl BSBK8NT9. l!o, caphollsés 
~~ !S Total. 

~ tC'I- "'o u~ d~11osn11t:1 ==r:=- t.1rpo:1nnt~ ou3l rléceurbre ~~~ i~ ::i- uu iU Ji!ce1ubru • au. 3l dlce,nb.re, 
•"' ... l ~ ~;:;- ll!GO. l'IOMDU so••U~ 1870. 1870, ~ .., = .. 

Beaumont 11'.5 45 11 1-17 16,070 <!G 504 t 1,7::18 40 47 1:5,502 ce 17,21~1 20 004 18 17,846 SS 

Binche 279 36 78 237 26,755 00 056 4,709 ::12 10\J 0,113 00 22,34\J 76 04.4 S2 22,994 08 

Bleyberg , . 58 16 5 49 7,865 -1'> 70 5,'194 • 10 711) 75 121lli59 08 S24 68 13,164 30 

Deynze • 81 14 14 St 23,l\5:S 71 79 7,514 02 20 8,807 58 22,270 75 600 t-8 22,871 3:5 

Dour. . 250 79 53 2!)U 116,071 48 1278 32,018 85 12!) 76,94[ 40 71,151 82 2,620 59 75,772 21 

Élonges . 74 10 12 72 20,568 05 201 7,159 23 50 5,200 G6 22,501 20 612 09 23,115 29 

Ual 275 56 71 255 7,•iüO 2G !)08 3,ï70 . 182 2,507 G7 8,7:37 59 252 06 8,969 65 

Ileyst-op den-Berg. 40 5l 18 33 10,511 80 14 304 50 cr 5,955 18 12,981 21 4':13 37 15,404 58 _ _, 
Jemmapes . 35 77 20 90 10,855 59 408 18,t 1'1 57 58 10,478 71'. 13,491 38 401 25 18,892 03 

Lierre. . 264 18 202 80 21,858 67 387 3,566 '57 236 13,008 74 12,..uo 50 357 90 12,774 26 

Lokeren , 720 197 104 8:H .fi!J,S1>ü ;n 987 548,905 28 471 :;07,8:.51 61 480,970 . 13,744 20 494,714 29 

Péruwelz, 357 80 78 53!! t7,053 01 475 51,50!) os 174 16,t 1ft 86 45,0i5 85 1,080 88 44,126 71 

Quaregnon . . 28 25 7 46 3,009 24 130 7,\JJ9 44 20 -1,528 43 6,4UO 25 154 ;;5 6,614 60 

Quiévrain 107 20 18 109 2,94!) !).:I 240 4,on 25 20 !,!GO 32 5,86::'l 87 11!) 156 6,012 45 

Saint-Ghilain . 03 ll2 15 110 4,U;; 92 211 7,025 53 56 3,525 10 8,531 55 194 84 8,720 10 

Saint-Hubert 99 15 50 82 22,649 54 1:;1 25,084 5~ 68 10,051 64 27,502 42 70:S 5-1 28,005 90 

Stavelot • 2!JT 20 16 301 84,:iH 21 .;:,1 t7,ï35 05 5!) 25,7r7 00 78,561 94 2,456 15 80,008 07 

Strepy- Bracquegnies, 134 97 ac 195 15,884 58 181 8,750 96 47 4,012 00 rn>ost 74 504 75 I9,15G 47 

Thielt. . 005 82 45 34':! 7i,02t 1)1) 467 78,007 09 1:;9 50,004 27 124,185 71 2,900 01 127,085 75 

Trooz-Forêt. . (i0 5 3 62 5,057 80 84 1,45!) 80 G 1,11>5 01 5,502 (JS 153 80 5,456 48 

-- -- --- 

5613 054 810 'Si'48 9-18,715 68 7608 0:?7,5JU »J 1877 556,415 31 1,019,859 08 28,055 04 1 ,048,77:! 72 

1 

La succursale établie à Braine-l' AIIeud a cessé de fonctionner: les livrets 
créés au nom de ses déposants ont été transférés au bureau de poste de cette 
localité. 

Les tableaux qui précèdent indiquent le mouvement des opérations pour 
la Caisse centrale et poui- chacune des agences de la Banque Nationale et 
des succursales de fa Caisse d'épargne. Ils sont dressés dans la forme adoptée 
pour les années précédentes afin d'en rendre plus facile la comparaison. 

7 
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T:it.Je:iuuomparës, Le tableau qui suit permet de se rendre compte de la progr·ession de ces mou 
vements 1ie1Hlaut les cinq années de lu pr<.>rnÎèl'e période. 

r~ ,.. __ - - - ·- 
1 l'il))llll\t: IH: 1,1\'Hl-:TS !iOI.U~; OPltlU'l'IO:S:S llE L',\~'.'H~E. sur.ue -·- dtnl CUlllt,>hUI -- ----- 111·rll11~TS 

j 
-li -t do, 41.,.., compte~ -< !! C !! \'àrflblU.Clll.N. llaùabOUt"St,UU:H.l(M, Ul,lh11lhl1S 

z ~ii i C . 
.!~ oll,oslNTI du 'l'o&ul. 

{!) • C .. ~ '" ~.ë" ë t ~ ~ ,. ~ ~ ~~- in au. 31cl-!ctmLn 

:SooOILLO. , 

01hOJ1A!\TS ;..._,-oc.. :;i ë ::! - .! ~ :11 déremhro . . .., ·~;; ·5 i :; ,1. = ~ ] ..• ~ ;; 
l"o.nnecpr,!cai1h.-11tl'. Nri SO~MI, SO'tlkLR • I\U 3l ddccmuu-. 

" C 
C ~ 1 " " .. ~ " 1 =- 

Cntsse ceutrute 11 lh-11l(elles. 

18ll5 I r 

• 870 123 747 • 5,586 5!J[j,S08 00 1(HJ 150,040 01 H:ï,508 50 8,404 07 ,153,805 56 
' 1866 1 

1867 7.47 1,890 18~ 2,-102 4:35,86:') 50 5,181 êi/i'.l4,71i4 01 7;j8 l,fi-il,Hl IS :!,':!07, Hs7 54 45,766 24 2, i!52,055 58 

1808 2,4G2 10,2111 1,040 10,732 2 ,:!52,953 58 55,518 7,7lo/!-10 03 5,Gll ':1,41i0,2(i!J 55 7,50ï,OH OG 1 :59,-107 06 7,047,421 12 

18(i0 10,732 4,502 S,:!14 111910 7,047,421 I':? 48,087 2,258,702 54 li,90\J s.o 15,0\JG SS ô,20-3,IJ!\7 53 200,023 82 G,499,7W 15 

1870 t 1,910 5,280 5,78311:5,-107 ô,490,716 15 46,5-14 6,617,081 !>! s,012
1
5,004,1,12 90 8,112,4':H 97 ':!13,(Wl 84 S,:55G,007 SI 

A.geuccs tic la lla1u111e l'iatlonalc en province. 

1865} 1 
• /i,865 117 5,1-18 . 25,091 2,647,HH 70 1,-178 837,0 ro 42 1,810,175 28: 29,58:'i 18 1,859,558 40 

l8û6 1 
1 
1 

HIG7 5,148 D,670 ,~1w1-<>~1 , ,s;;0,558 ,fü 47,G:H 4,17-1,885 l)(j 4,151 1,50î,100 $2 4,417,241 GO' 02,20:l 4:i! 4,509,447 02 ,a J <>,-a· 

1868 15,254 15,570 S,0-13 2'1,\/82 4,1\0V,447 02 82,572 5,'!-17,277 13 \1,011 2,:M'l,'307 se 7,508,410 70 10:!,'l()!) 05 7,670,085 84 

1869 24,982 15,620 0,305\"·"' 7,670,685 84 98,57:l 6,(iOO,Ti-1 15 ll\214 4,rno,o,H 47 10,07:!,403 51) 249,:i;';'l 79 I0,3:Hl038 20 I 
1870 52,237 6,0-10 8,101 oO,ii5 I0,3'21,938 2') 76,127 5,798,litlo ro ft>,!).j!) 6,0-15,057 55 I0,076,0G4 501296,:>SO 26 10,375,544 76 . 

Succursales. 
186:; ~ 1 

1 1806 ) 
" ., " • ,, » ,, >) .. " .. ,, 

1_867 ~ 2,530 214 2,:'ilG 804/.!88 15 5,1)52 liti0,452 8-i lil;j :'iO!>,I :18 57 t,14:3,5~2 G2 20,3ïS O!) 1,168,055 71 

18611 2,SIO ~,i iï · 018 4,145 1,108,055 71 io.oao ïl>5,l:\tJiî ü:, l,:'it3 -1ï2,303 01 1,rno,51 o 55 50,:,03 53 1,520,822 SB 

1869 2,895 1,630 S!lï 5,637 593,221 24 10,145 719,218 Il 1,:558 ;m,,oo!) 1s 931,430 17 23,005 54 1)57,435 71 

18ï0 5,657 051! t\17 3,748 957,435 71 7,602 6::fü,7-U 07 r.sen t;0,,131> 10 1,011),!;3!) li!> 2:1,933 or 1,041\772 72 

Tableau présentant le mouvement comparé du premier et du second 
semestre de J 870. 

1 
nf:)IBOURSE~IE~TS. 

1 

I.IVRETS rJmSE)IENTS. ---r---·· -. Nombrc. j (l.fLt\'!t~. 'IOt.Dh SOM'\lll. soxua~ 
1 

1 Caisse centrale à Bruxelles i I" semestre . ~,6--15 1,004 :!fi,!HII , 1)5,870,50'? :50 4,29i 1,868,545 56 
• 2"11 - 2,655 1,870 19,-l5ii 746,57\l 51 4,1S15 t')5, 155,827 43 . l '" semestre. 4,!00 4,lïS 47,I0V 4,027 .soe 20 t0,101 '.!,540,81'.! 05 A~enccs de la Banque Nntinnale 20 _ 2,441 5,mio so.ors 1,770,ït!7 47 0,74tl · 0,10:\815 oo 

Bureaux de 1ios1e. - • 1 1 •' semestre. 5,818 148 8,!148 1:;1,11:rn " 45'.2 85,010 19 
·12• - l,'181l 54~ 5,441 424,861 26 1,063 201,501 \):?) 1 

1 Succursales. ) '" semestre. 507 463 4,76'1 575,908 117 1,067 264,188 70 
2• - 451 08:! 2,841 255,85,5 10 821 303,220 51 1 

· 1'i fr. 2,18~,;;9;; • versement de ln Société du Crédit communal. 
:,::l7,433 79 id. de la réserve du Fonds communal. 

(') Fr. I,060,!J70 • remboursements à la Socié1,, du Cr.'~:, co.nmuna). 
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Les remboursements qui ont été demandés el effectués pendant le deuxième 
semestre de 1870 mériten] d'arrétcr un instant l'attention, comme tout cc 
qui, durant cette période, s'est plus ou moins écarté du mouvement régulier 
et de la situation ordinaire de la Caisse d'épargne. 

Aux termes de l'article 22 de ln loi 1 les retraits de fouds , quand la somme 
réclamée est supérieure ù et-nt francs , sont soumis à certains délais , qui peu 
veut ôtre abrégés ptw le Conseil d'administrnlion. 

Cette disposition est expliquée, dans l'Exposé des motifs du projet de loi, 
de la manière suivante: 

Rou,bourseu1cnl~ 
du 2• semestre 

do ti:171!. 

cc Le déposant verse généralement ses capitaux à la Caisse d'épargne UYCC 

>) l'idée de pouvoir en disposer à sa première demande. J> ••• c< Cc sont les 
Jl demandes simultanées de retraits qui, en réalité, constituent le seul danger 
>) dont les Caisses d'épargne soient menacées. ,i ... c< C'est aussi contre ce 
» danger de retraits précipités que l'on s'est efforcé de prendre toutes les 
» mesures de précaution conseillées par l'expérience (1). " Pour le déposant, 
» il sera plus avantageux qu'on lui permette de ga1·dcr à la Caisse dix , quinze~ 
n Yingt mille francs même , à condition de ne pouvoir les retirer qu'après 
» un délai plus ou moins lo11g1 que d'arrêter ses versements dès qu'il aura 
>1 déposé quelques milliers de francs. » ... c< Les Caisses d'épargne ne sont 
n pas fondées uniquement dans l'intérêt des travailleurs qui vivent d'un 
» salaire journalier, mais aussi dans celui de la classe bourgeoise, des petits 
» rentiers, des ompjoyés , des orphelins, des mineurs, etc. » 

cc Le Gouvernement r-ecommnndera d'ailleurs à l'administratiou de la 
>> Caisse d'épargne de ne faire usage de la faculté d'ajourner les remhour-. 
H sements que lorsque les circonstances l'exigeront impérieusement; elle 
» remboursera immédiatement toute somme quelconque dans les temps 
n ordinaires (} » 

Cette règle n été observ ée jusqu'au moment où lu guerre a été déclarée, au 
mois de juillet dernier. Alors s'est posée la question de savoir si les circon 
stances n'étaient pas assez graves déjà pour motiver une application moins 
large de la faculté d'abréger les délais. 

JI n'y avait aucunement à craindre que la Caisse d'épargne pùt n'être pas 
en position de faire face immédiatement à tontes les demandes de retraits de 
fonds. Les mesures adoptées par le Conseil d'administration pour la réali 
sation des valeurs sur l'étranger, qui, en quelques jours, produisaient plus 
de treize millions, et ensuite, au besoin: le recouvrement des autres valeurs 
du portefeuille dont les termes échelonnés devaient p1·oc1p·er des rentrées 
successives assez prochaines de quatre à cinq mïllions, ne laissaient, à cet 
ég.-.rd, aucun doute; mais il était très-important de faire obstacle aux retraits 
qui n'auraient été sollicités que pour fournir plus d'aliment à des spécula- 

(1) A nuules parlementaires, 18à9-J860, page 512, 2"'• col. 
(2) Annales purlemenuures, l 8::>9-1860, page 514, l « col. 
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lions, auxquelles la baisse des fonds publics et de toutes les valeurs de bourse 
oflrnit un puissant appàt. Il fallait éviter <JIW des remboursements considé 
rahles , renseignés dans les états de situation publiés mcnsuellomout , sans 
<pw l'on pût indiquer la cause qui les avait provoqués, nu fissent naitre 
dans le publie quelques inquiétudes 1 peut-être nième une panique parmi les 
déposants. 

Autant la prudence exigeait que les délais fixés pour les remboursements 
fussent maintenus pour les demandes de gros dépôts, nyant cc caractère de 
spéculation, autant il était nécessaire, lorsque les retraits ne dépassaient pas 
certaines limites 1 de donner satisfaction aux besoins urgents des déposants 
surpris par une crise inattendue. Le Conseil d'administration a donc continué 
à autoriser les remboursements réclamés, en abrégeant les délais auxquels 
ils auraient pu être soumis, pour toutes les sommes qui ne s'élevaient pas 
à plus de cinq mille francs; quant aux demandes portant sur des sommes 
supérieures, le délai u été abrégé pour le rornbourserueut d'une partie plus 
ou moins considérable des dépôts, dès qu'il était reconnu que les sommes 
réclamées devaient servir à des besoins réels ou à entretenir le travail indus 
f riel. Ces restrictions n'ont d'ailleurs été imposées <1ue pendant quelques 
semauies. 

Il n'est pas douteux que le système adopté par le Conseil d'administration, 
d'autoriser les retraits de fonds dans les proportions qui devaient être 
trouvées amplement suffisantes par les déposants, n'ait largement contcibué 
ù prévenir des demandes de remboursement qne la peur aurait amenées 
anticipativcment , et qui n'avaient plus de raisons de se produire dès que 
l'expérience de chaque jour venait démontrer qu'il suffisait de réclamer 
ses fonds ù la Caisse d'épargne poul' en être immédiatement remis en pos 
session. 

Achats de tonds 
publics belges 

pour les tlêposaut,. 

Depôts des communes 
ri des établissements 

publics. 

Par suite des achats de fonds publics effectués pour le compte et à la 
demande des déposants; il restait en dépôt à la caisse : 

Au 51 décembre l 8H\J . . . 14 inscriptions pour f1·. 19,800 • 
Dans le courent lie l'année l 8ï0. 1 Hl déposants ont demandé la conver- 

sion d'une partie de lem· avoir- en fonds belges 4 'lt p. n/0 et les achats ont 
donné nalssance :i. 147 - - 157,700 " 

qui , ajout~, aux chiffres précédents, donnent • 

li a été retiré par les titulaires, 

li reste en 1lépÎlt au 51 décembre 1870 . 

. 161 

. 105 

5ll inscriptions pour fr. 

177,500 • 

112,800 • 

64,700 " 

appa1'len::mt à 55 déposants. 
Sur les 1 17 achats 1 56 ont été demandés par des bureaux ile poste, au nom de 5'.i déposants pour fr. 551628 70 c• 

Les sommes déposées prt1· les communes et les établissements publics 
figurent dans le montant total des dépôts sur livrets au 5f décembre 1870 
( fr. !9,620,726 43 es) pour fr. 9,20~1677 92 es, et dans le nombre des livrets 
pour 804-. 
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Ces dépôts sont répartis comme il suit : 

1 • A Diuxellcs et dans les agences tic la Dan que Nationale, sui· 7'!i7 llvrets , 
!)OUI'. , • • • . , fr. 
Les intérêts capitalisés se montent à . 

8,0l:SU, 03ti 71 
2ü!i,73 l 75 

E~SEJUUU, . fr. ll,'!a5,tlli8 40 8,IJ:i5,ü•jtl 40 

La moyenne est de fi'. 121151 52 c• par livret, 

Au 31 décembre 1869, le nombre de ces livrets s'élevait /1 61=3 et les dépôts à fr. 5,-152,811) 50 c'; 
moyeu ne de fr 8,801:i 40 c• 11111· livret. 
2" Dans les bureaux de poste, sur 30 llvrcts, pour 
Les intérêts capitalisés se montent à . 

. fr. 100,054 44 
~,034 is 

ENSE.11UL~. 

La moyenne est ile fr. 2,771 50 c• par livret. 

5" Dans les succursales, sur 28 livrets, pour 
Les intérêts capitalisés se montent à • • • 

. fr. 108,088 57 

. fr. H7,502 21 
4,328 68 

. fr. 141,!)W 89 141,010 xu 
1'11. tl,205.677 !Jt 

La moyenne est de fr. 5,008 GO c• par livret. 

Pour les dépôts effectués par des communes et des établissements publics , 
en conformité des dispositions de l'article 4 de l'arrèté royal du 22 mai ·186;'5: 

Le solde au 31 décembre 1 SGO, y compris les intérêts capitalisés, était de . 
Les versements en t 870 ont donné . . . • . . . . . 

li a été retiré. 

. fr. 3,06-1, 121 88 
2,413,555 ro 
----- 

FR, 5,477,-Uï 58 
4,321,462 12 

11 reste en dépôt • 
Les intérêts capitalisés se 'montent à 

1,156,015 .fü 
10,526 01 

. fr. 1,165,541 47 

Les intérêts bonifiés et payés sui· les comptes soldés en 1870 s'élèvent à . - . . . rr. l,S37 53 
Les intérêts restant dus sur comptes spldés , dont le montant est transféré tlu compte des dépôts à un compte 

5pêdal, s'élèvent à . • • • . • • . • • . • . . . . . . fr. 01911 111 

Les dépôts de la mème catégorie qui ont été opérés par l'intermédiaire des 
receveurs des contributions se présentent comme il suit : 

Solde au 51 décembre 18GO 
Versements en 1870. . . 

Remboursements en 1870 . . . 

Il reste en dépôt au ;; l décembre 
Les intérêts capitalisés se montent à 

Cnpllàu'\ • 

. fr. 190,0:.1 14 
29:!,-H:3 86 - 

J:,'1•. 485,075 >1 

2G\:5:W 10 
--- 

2I0.75-1 !JO 

TOTIL. . fr. 2!0,75-i !)[) 

lntér'<!ts. 

5,081 OIi 

217 16 
:!,916 35 

s, 1;;, 4!J ::U:!,838 :;u 

Les intérêts restant dus sur comptes soldés. dont le montant est transféré du compte tics dépôts à un compte 
spécial, s'élèvent à. . . fr. ! :;6 :!2 
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l\.ip.1rtiliun tlu fouds 
couuuunal. 

Le Département des Finances a versé en 1870 

I'• Pour solde de la 1·épa1·lition ile t8fl!) . 

~• Pour les répartitions tltllioitiH-s iles quarre trimestres de 1870 . 

. fi'. 2,705,0'lli 9:-! 
t 0,000,000 » 

TonL ile la recette jusqu'au 311..Mccmb1·c 1870. . 1'1·. 21,765,050 08 

Il a été payé: 

1" A la Société du Crédit cupuuuual , à la décharge tics communes qui ont opéré lies emprunts 
par l'intermédiaire de celle société, les quarts d'annuités échus en 1870. . . 2,40S,G62 77 

2° Aux villes et communes, pm· mandats payables chez les receveurs tics contri- 
butions ou à la Banque Nationale et dans ses aBenccs . tr. 16,8::14,G71 07 

Mandais en circulation • ~1088,901 80 

fr. 18,923,669 47 

Au 31 décembre 1869, il restait en circulation, . . . 198,051 55 

Fr. 181725,611 92 

Au&mentatiun sur le solde iles dépôts existants au 31 dëcem- 
lm 1870. . . . . . . ... 636,682 20 

2117G5,056 Oil 

D'après le compte rendu (les opérations de l'exercice précédent, il restait en dépôt à l'intérêt 
de 3 p."/• . . . . . . . . . . . 11218,'.!64 81 

Sur lesquels il est d1î pour intérêts acquis . . 
Et à l'intérêt réduit . . . 

Les intérêts à bonifier sur ces derniers se montent à 

E~SE!!IBL6. 

!I a été transféré en 1870 aux comptes portant intérêt. . 

ÎOT\L, 

li en 3 été retiré . 
Les intérêts non capitalisés et remboursés pendant l'année s'élèvent à. 

Il a été payé sur les intérêts capitalisés. 

Le solde iles dépôts et tics intérêts est de 
Les intérêts acquis au 31 décembre t 3ï0 s'élèvent à 

95,777 !>5 
9,107 50 

;,,m 12 

• f1·. 1,220,452 3( 06,127 07 

2,044,366 04 

• ft·. 5,'!64,708 35 

1,407,683 75 

54 80 

90,llh' 47 
15,901 02 

--- 
. fr. 1,857,114 00 80,281 45 

42,:!50 17 
- 
122,531 62 

122,531 62 
Le total des intérêts capitalisés pai· . 
Étant" ajouté aux tlépôts en principal 

Le montant des com ptes ouverts aux communes pour les: dépôts de celle caté- 
"Borie s'élève à. . fr. 1,979,646 22 

Le montant iles quotes-parts en Jépôl au ,>I 1lécemb1·e 1~70 est de 
Au 31 décembre 186\J I il n'était que lie 

. rr. 1,1151,111 ov 
t,220,4i52 31 

Il y a donc une aui;rnentation lie . . fr. 6~6,Gl:S:! :.9 
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Les mandats et ordonnances pom· subsides remis j usq n 'au 5 t décembre Bnnque ~a1iona1e. 

1870, à la Caisse d'épargne par les Départements de l'Intérieur et de la 
Justice, s'élèvent à: 

1802., 1803. r~u~~- ~1 IOCltl. 
1 

1806. 
1 

ltt:-~-~~ 18ü0. 
t 

1870. 

Voiri« vici11ale. 

lt~111is il la Caisse. 3,000 13,~-fü 55,11!5 (H,471 » 1,:508,109 ,, 1:134,8()U .. ï3l,4ïJ ,: 7l1i,G:!I " 5()0,102 . 
-\nnulés avant l'cucaissement . 1,500 4:lO 1,100 1,000 • 50,;;3!) .. • . . 

--- --- --~. ·------- 
li restait à encaisser. 2,300 12,700 34,085 05,471 u l,:!681770 " 83-1,8()!) .. 731,47:'5 n 71-1,H21 . 560,102 ,, 
li a été encaissé . 2,300 12,700 34,085 05,471 o 1,208,770 ,, 851,3(i{) " i:51,275 n 714,6~1 ., 55:3,04!) • 

--- --- ---- 
,)Ja nrlats en circalaticu . . , " • 3,500 . 200 . . 2;;,055 . 

--- --- ---- - 
~lamlats spéciaux émis . · 1,500 12,106 50,135 54,626 ,, 1,107,517 ,, 775,484 ' 6llG,705 ., !l00 84:; 

''\ 
14l\'-.!ll7 >) 

- - acquittés 1,500 12,10(1 50,155 5-1,0:m ., 1,105,985 • 771,150 ., Gü\-10;; ,, -i!J0,851 >' 1-1:1,887 • 
--- --- --- --~·-- 

- - en circulation . 1 » . 1,532 . 2,3~8 ., 1,1100 ,, o,on j -100 .. 
-------·~ 

Trat·aux d'«ssaitlisse-mellt. 

Remis à la Caisse. 
Aonulés avant I'eucaissement , 

1,865 . , 47S 1 5,455 , 25,527 " 
375 250 191 • 

---•----•----1----- 
Il restait à encaisser. ) 1,805 100 3,185 , 23,'536 , 
li a été encaissé . 1,865 !00 J,!85 23,530 • 
Mantlats e11 circulation. . . 1 • 
Manc.lats spéciaux émis. 
- - acquittés :::1 ''092 19,28() • 

8651 -, l <) 1 !} 286 " 
2,09~7- . 

865 

-1 . ,, 0 1 • 

· I 
1 

!09,701 
n 1 

1 
540,975 " ,, 105,592 143,056 110,G!S 

"1 2,050 " • " .. • 
---- ----- ' 
544,025 " 160,701 " !65,592 >) 1-15163G . 110,ll:!8 "1 
544,025 " 168,201 ,, 103,702 )) 143,630 " 110,G:lS · • , 

- 1 

• l 1,500 " ,,soo " . " 1 

51011\!I ••[ 157,~SI • 121,4ï!) )) 85,058 . 48,0:i:i • i 
309,016 " 157,;iSI ., 121,47{) )) S5,-173 . -1S,0:i5 ., 1 

----- 
• 1 

1 
205 »I ,, 1 " 165 " 

1 

S11bsides diue1·s. 

Remis à fa Caisse. 
Encaissé 

Mandats en circulation, 

.\Janda.ts spéciaux émis. 
-· - acquittés 

en circula lion . 

" ,, ,, 140,000 " 
• • ., 40,000 " --- ---- ---- 
• • 
-- 
• >) )) 40,000 
)) • )) -10,000 

--- . " . \) 

O;ï,400 n 

65,400 ,, 
66,000 
G0,000 

"1 549,252 57 
.1 540,252 5i 

----1-----1----1----- 

! 

517,'l:!O 5\lj 508,002 :!5 
517/!20 ;j(): 508,902 25 ~·---- __ , _ 

Co1ist1·uctioH d'écoles. 

Remis en Caisse . 
Annules avant l'encaissement , 

Il restait à encaisser. 
li a été encaissé . 

Mandats en circulation. 

l\Iantlats spéciaux émis. 
acquittés 

en circulation • 

n 

,, 

,, 

76,550 15 

70,550 15 
rn,550 n 

0 1 r.,ooo • I 1 . i ----- - 
G5,400 

~ 1 

60,000 n 501 ,-158 88 5-50,520 84: 150,052 34 
65,400 D0,000 • 1'i0l,45S 88 351,52!) 8 \ 130,05:! 5-i 

n 
1 

n 8,000 )l! 
1 

., 

1 

1 
155,855 50 228,295 50 13.11,221 ,, lt,4\Hi,057 58

1

1,ov:i,11t1 " 
5,1, 14 50 n n · • • 

.. - ···- ·-•·· - ) 
H2,:! JO • 228,211:5 50

1 

li-17,'!:? l " 1,406,057 ss: 11008, l-1:-\ ,, 
152,210 » 225,749 50 616,800 50 1,406,05ï 58 1,007,084 " 1 

---1 1 ·---- -----\.-.----!-----' 1---1----' 1 2,5-14 ··1 30,4':°?0 50-----1 IG4 • I 
28/i88 771 7ï,129 •1156,120 5014SV,55G 25 
28,588 ïï 77,1:D >l l 156,120 :501 -i89,5:5{j 25 

• j ·--, ,, 1 n 

0811,15:? 081 411,261 ,, 
07:1/!=i'i :iSI -100,040 50 

15,017 50) 11,214 50 
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Les sommes cncalssées !JOUI': 

Restitution au Trésur 

Les D<1pa1·tcm('U[S ministériels ont autorisé des 
payements et la Caisse a délivré, des mandats SJ>6- 
eiam. ju~11u'à concurrcuce <le 

Sottie des subsides restant en dépôt m, 5 t décem 
hrc JRiO. 

Sue les mandais spécieux délivrés aux parties in 
t(-rcssérs, il restait en circulation 

Le montant tics intérêts à boniliee sur ces dépôts 
s'élève, pour les exercices 1866, 18G7, 1868, 186\J cl 
1870 à 

1 

,·oll'le 'I'rU.Vl\.Ullt 8111:t..,lrles l l'ou,u,·uctlon 
\tdnalr. d'us snlnleaemeut , dht"ll, d'écules , t.•10 

4,tlH,ï54 .. O:i8,8li8 n 1,!l:.H, 775 0 I :ï,!î:,!5,:i':"10 71 

1 ,:î 1-1 ,, 2,7-,0 . " 8\0 • 

4, 102,2'20 n 0:,0,110 " 1,!158, 775 01 :ï,:i!H,-180 71 

5,:ï85,Wl " 7-1:1,057 n 1,154,4:H ou :!,1::il,:;tH 60 

808,921) " 211,082 " 40-1,355 1)5 1,421i,0o:5 11 

15,552 " 500 ,, 8,000 'l!l,152 . 

45,'502 01 16,!'i51 25 8,89G OG 55,207 71 

1 

na,up,e Nalion:ile-. Les rapports entre la Banque Nationale et la Caisse d'épargne sont. tracés 
en principe dans les lois organiques du :5 mai -18~0 et du i 6 mars -186~, et 
avec l'approbation du Gouvemcmcnt, ils ont été réglés par une convention 
conclue entre les deux établissements pour cc qui concerne les relations de 
service. 

Bien qu'elle soit autorisée à foire la plupart des opérations qui sont spécia 
lement du domaine de la Banque Nationale, la Caisse d'épargne ne lui fait 
pas concurrence. On pourrait dire, au contraire, qu'elle lui facilite sa lâche, 
en ouvrant une voie parallèle dans laquelle trouvent. leur placement certaines 
valeurs dont le caractère commercial n'est pas établi et que [u Banque Natio 
nale écarte de son portefeuille, nonobstant la solvabilité incontestable des 
signutaircs et des endosseurs. 

Les placements que la Caisse d'épargne est, jusqu'ici, en mesure d'opérer 
pour foire fructifier les fonds déposés, sont encore loin de s'élever à une 
somme assez considérable pour qu'elle puisse exercer une action marquée sm· 
le mouvement financier du pays, au point de vue des intérêts industriels ou 
commerciaux; cependant la crise que les événements de la dernière moitié de 
l'année -1870 ont fait naître lui a permis d'apporter un modeste contingent à 
l'appui largement développé <fUC la Banque Nationale était alors vivement sol 
licitée de prodiguer au travail national et au commerce, subitement frappés 
et entravés par le contre-coup d'une guerre qec l'on pouvait appréhender de 
voir devenir générale. 

A la fin du mois de juin, la Caisse d'épargne avait affecté à ses placements 
dans le pays une somme d'environ treize millions et demi de francs. An com 
mencement du mois d'août, elle y ajoutait deux millions spécialement appli 
cables, par les comptoirs d'escompte de la Banque Nationale en province, à 
des besoins qui n'êtaicnt pas exclusivement commerciaux et, obtempérant, 
dans ln mesure du possible, à la demande de iU. le Ministre des Finances, elle 
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prenait pour quatre millions de francs d'escomptes offerts à la Banque Natio 
nalo, elle conservait cinq millions cornplétemcnt disponibles, en compte cou 
rant à la BallfJIH', afin rl'étre immédiatement en mesure de pourvoir aux rem 
hoursemcnts qui, dnus ces moments difliciles , nuraicut pu être réclamés. 
Ainsi (Jlle je l'ai dit plus haut, ces millions étaient le produit de la réalisation 
des valeurs sut· l'étranger qu'elle possédait eu portefeuille et que la Caisse 
d'épargne avait demandé ù lu Banque d'effectuer, nu moment où celle-ci a mit 
il fnire pour clte-rnèmo une semblable opération, afin de convertir en espèces 
ou en métaux précieux. à livrer au monnayage, les valeurs sur l'étranger de 
son propre portefeuille. trois fois plus considérable que celui de la Caisse 
d'épargne. 

Cette m•gociation, énorme par le chiffre qu'elle représentait (D8,000,000 
francs), a été rendue moins difficile parce qu'une purtie des effets cédés par la 
Caisse d'épargne étant b. courte échéance, la Banque a pu\ très-promptement, 
obtenir en retour les moyens de renforcer sou encaisse. Aussi dans le dé 
compte des pertes résultant de celte opération faite en commun, la part de lu 
Caisse d'épargne a-t-elle été proportionnellement moindre que celle qne la 
Banque a eu à supporter. 
Pendant que ln situation était si menaçante en '1870, la meilleure entente 

n'a cessé de se maintenir entre les deux institutions. S'il avait fallu une 
épreuve pour démontrer que la Caisse d'épargne ne devient pas, dans des 
moments de crise, une cause de graves dangers pour la Banque Nationale, 
comme la crainte eu a quelquefois été exprimée pendant la discussion de la 
loi dans les Chambres, la démonstration serait aujourd'hui complète. 

Le montant des valeurs de placements provisoires en portefeuille au 51 dé- 
cembre ·1870 s'élevait à une somme de. . fr. 20,225,02~ 16 

Placements pros Ï • 
soires, 

Subdivisée comme il suit : 
Effets sur la Belgic1ue . . fr. 

lei. l'étranger. . 
A.., ances sut· effets de commerce. 

Id. obligations . 
Id. fonds publics.actions et obli~ 

galions <le sociétés belges 

12,786,587 96 
2,048,905 4a 

6D~585 75 
100,000 )) 

a,224,800 » 

Le montant des valeurs de la même catégorie en porte 
feuille n'était: 

Au 51 décembre 1868, que de 
Id. 1869, que de 

. fr. f 6,214,f',90 88 
19,057~990 89 

Le total des produits de ces placements présente les chif 
fres suivants : 

Montant du réescompte sur 1870 des effets en portefeuille 
au 51 décembre 1869 . . . . fr. 
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REPORT. . fr. 219.508 72 

P1·oduit des oscomptos et des inlérèls sui· avances pendant 
I'anuée 1870; déduction foi te des pertes de changl', cour 
tag<•s, timbres, vlc. 

Ht'~escornple nu 31 décembre 1870 sui· l'année sui vau le 

886;476 9( 

lllO:î}S~ 65 
337 .üûl IJ.,7 

Fr·. 7G8.l24 lti 

F,-. 

Pl,1cc111c11t, <l••li, 
nilih .. 

Le montant des produits des placements p1·ov1so11·cs ne 
s'était élevé pou,· l'année 1869 qu'à fr. 7 W,!549 0~ c•. 

Le montant des valeurs de placements définitifs an 
31 décembre ·1869 s'élevait à . fr. 

Pendant le cours de l'année 1870, il a 
3,U.9;94-3 86 

réalisé pour une somme de. 
avec u11 béuéflce de 

. fr. !)87 Î736 (i8 
12,546 40 

Et il n dé nchcté pour 
Fr. 21 t 8-1;~~5 ~8 

·l 160~5;628 )) 
Le montnnt total de ces valeurs calculées aux prix d'achat 

était, au 51 déeembrc f 870, de . . fr. 5,790,181 58 

Si ces valeurs étaient portées au bilan nu cours de la 
bourse de Bruxelles du 31 décembre f870, elles représen- 
toraient une somme de. . fr. 5,80tJ(i8 4a 

donnant une plus value do . . fr. J l ,'286 87 

Les produits des placements définitifs, tant du chef des 
intérêts perçus qnc des bénéfices obtenus par les réalisa 
tions, s'élèvent ~\ . . fr. 16'7, 174 Ô;> 

~~r:ai:, d'.hhu11us 
ilrahon Lors du 1·èMlcmcnt des comptes de la Caisse d'épargne pour le- premier 

exercice à la fin de 1866~ le conseil d'adruinistratiou a ar!'èlé qu'un prélève 
ment serait opéré chaque année sur le produit des placements pom· couvvir 
les frais genérnux. Cc prélèvement a été fixé à t/1 p. 0/0 de fa moyenne des 
capitaux cm dépot. Le conseil a décidé également que les comptes Lllobilie1· et 
1Uatériel seraient son mis à un amortissement, et il a été entendu <{LlC le règle 
ment de ces comptes et de celui des frais d'administration serait établi à la. 
fin de la première période quinquennale. 

Au 51 décembre ·J870, les sommes portées au compte du mobilier depuis 
l'installation de ln Caisse s'élevaient à une somme de. . fr. 201662 31 

En calculant l'amortissemcut à raison de l ~ p. 0/0 par an, il 
faut en déduire . 9,424, 72 

Le mobilier n'est plus représenté que par une valeur de. fr. 1 J,237 ~9 
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Les payements effectués et podés nu compte du matériel ont 
atteint uu chifho de. . fr. i0~JH8 t52 

!\lai:, il est t\ remn1·cp1et· que ce compte est resté chargé de lo ulvs les 
sommes payées pour achat <le matériel proprement dit et pom foiu-niüu-es 
de papiers , factures d'impressious , confection de 1·cgist1·es, livrets, horde 
réaux et uutres pièces nécessaires pom· la comptabilité. Après avoir amorti , 
par le compte de frais d'administrutiou , la valeur de ceux de ces objets em 
ployes pour les besoins du service qui se montait tl • . . fr. 72,705 O;S 
et, de plus, une partie dù prix coùtanl ·du matériel permanent, 
à raison de ·W p. 0/0 par un, soit. ~.200 52 

le compte du matériel n'est phis représenté m1 bilan que par 
une somme de . . fr. 27,611'> 09 

laquelle se décompose comme il suit : 

i O l\Ialériel permanent servant à l'impression des pièces de 
comptabilité des divers modèles , dont le prix coûtant de 
fr. 10,759 61 C8 est réduit 1 par· un amortissement de H5 p. 0/o 
par an l à . ._ • . fr. 

2° Livrcls , registres et pièces de comptabilité existant en 
magasin~ non compris le matériel expédié pour les besoins du 
service aux. succursales 1 aux agents de la Banque Nationale et. 
du Trésor, aux percepteurs des postes et aux receveurs des 
contributions. . fr. 

5° Papiers de fabricntion spéciale pom· l'impression des 
pièces de comptabilité. etc. 

~,;559 25 

Fr. 

,J a_.-16s 06 

6;937 80 

27,64~ 09 

Afin de pourvoir aux frais de premier établissement et d'administration, 
en attendant que le prélèvement qui devait être opéré sur les produits y pût 
suffire, des avances ont élé faites à la Caisse générale d'épargne el de retraite 
par le Trésor, savoir : 

En !865. 
1866. 
,f 868. 

. fr. f>0,000 )) 
7t5,000 » 

20,000 )) 

li a été remboursé en -186-9. 
Fr. 14~1000 » 

20,000 )) 

De sorte que le montant des avances du Trésor n'a figu1·é 
au bilan de ladite année que pour le solde de . . • . fr. ,f 2D,000 >) 

Le même chiffre est reproduit an bilan arrêté au 51 décembre -1870; tou 
tefois, après un remboursement de 40,000 francs déjà effectué, un autre qui 

10 
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suivra avant lu fin de l'année courante réduira dans une notable proportion 
le solde encore dû, lequel est, d'ailleurs, en partie représenté piH· la valeur 
du mobilier · et du mntérici. 

Le prélèvement de '12 p. 0
/0 de lu moycune des capitaux en 

dépôt, depuis l'ouverture de la Caisse jusqu'au 51 décembre 
18701 a produit une somme de. . fr. 

Les rcmboursemeuts à valoir sut· la quote-part des frais 
d'administration que lu Caisse do retraite doit supporter s'élè 
vent il . 

Recettes diverses 1 duplicatas lie livrets, etc .. 

Report des avances ci-dessus . 

Le montant total des dépenses s'élevant à . fr. 
Et le remboursement au Trésor à. 

577 .632 (.W 

20 267 If> ' 2,359 as 

Fr. • 400,23!' 59 
14:$1000 )) 

Fr. ~4:5,259 59 
47!>,980 39 (. 4.9a,9so 59 20,000 », 

JI reste un solde disponible de . fr. 
et, de plus, il est dû par la Caisse de retraite au Compte de frais 
d'administration. 9)8~8 Oa 

Fr. 

Résul!nh rlu bilan. Le compte des profits et pertes se résume comme il suit. : 

Le produit total obtenu pour l'année 1870 sur les placements 
de toute nature s'élève à une somme de . 93!>,298 81 

Sm· laquelle il y a lieu de prélever : 

:l O Le montant des intérêts bonifiés aux. dépo- 
sants. . fr. 692,605 76 

2° Les frais généraux à concur- 
ronce d'un 1/2 p.%, en moyenne, 
sur la somme totale des dépôts fr. UW)H 3 62 

Sous déduction des sommes pré- 
levées à titre <f'amo1·!isscmcnt de 
1866 à l 869 ('). ~,993 88 

815,123 so 

Il reste en excédant une somme de. . . rr. •122,-110 of 

l') Pour les années 1866 à 1860, cet amortissement a été pris en dehors du tantième de 
1/2 p. %, tandis qu'il aurait dt) y être compris. 



( 37 ) 

qui est portée an fontis de réserve ci . 
et ajoutée au montant de ce compte.qui présente 
les chiffres suivants 1 savorn : 

. fr. 122, 1 1 n 5 t 

Pour ,l'l l.!J l 3j ;:, à. 
J866 à 
1867 ù , 
1868 il 
1869 à 

. fr. ü93 91 
65,252 8t5 
07,020 65 

1191878 52 
141,698 21 

ToTAL au 51 décembre 1870. 

582,a28 9a 
----- --~- 

. fr. ü04}04 26 

Cette somme permet de faire une répartition qui , dans la proportion des 
9/10

6•, correspond très-approximativement ù. 50 p. 0/o du montant des intérets 
admissibles, aux termes de la loi, au partage d'une portion de ce fontis de 

Hcp,nhhun 
,lu lon<ls d<: 1 eser H 

réserve. 
Le montant total des intérêts 

déposants s'est élevé pour 1 Sti!> à 
1866 à 
{867 à 
1868 à 
1869 à 

bonifiés aux 
. fr. 2,:'.>:>2 57 

60,9ao Ui 
261,291 17 
428,99::S 55 
;)7 f ,()59 88 

1870 à . 
1)325,352 69 
692,605 76 
----- 2,017,956 1:5 

Il faut déduire de cette somme le montant des intérêts boni 
fiés: 

I O Sur livrets et comptes éteints . . . fr. 4fü,,49 ( 97 
2° Sur livrets créés et comptes ouverts en 

1870. 66,142 19 
~2f,65i Jlj 

lllais, d'un autre côté, il faut y ajouter le montant des intérêts 
bonifiés, pendant les années 1867 et 1868, aux déposants de la 
succursale de !\Ions dont les livrets ont été transférés à l'agence 
de la Banque Nationale de ladite ville. 59,095 80 

La somme sur laquelle doi t se calculer le marc le franc de la 
répartition est définitivement de . . fr. i;t.55;596 OU 

Si la proposition que j'ai présentée plus haut est admise, il 
serait accordé aux déposants à raison de 50 p. 0/o . fr. 460,618 82 
et il resterait aux fonds de réserve . 44,08a 44 

(1'011 le bilan, V 41.) 
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Au 5! décembre 1870, ln Cuisse posséda il 

1" Des iusn·iptious au i:1·a11,l-lin·e de la Société du Crédit counnuuat, représeutaut une somme d'oblii;atious 
4l/, I'· 0/o au capital uomiual ,le 1,1-12,ùOO lraucs , valnut au cours du jour (fr. 101 25 c•) 111%.',?75 francs <•t 
(l('((llÎSCS connue il Sil Î t ; 

ci) 200,000 Fraucs au pair 5;111, c11u1•t;11J'i.: . . . . . • . fr. 

b) D·H,000 fr.iucs au cours ale fr. !)0 05 c• p. "l» par ét-hanuc coutre 1,5/42,00ll 
francs, capital nominal de rentes bclvcs :.! t/~ p. 0/u qui nppartcuaient à la Caisse 
de retraite , punr net . . . . 

'W0,000 ,, .. 
1,050,ïM U:i 

1fo111)Jlll 1111 cours lllOJ'CII de fr. !.12 ~(3 C' p. Ofo. 

:!" Des ol,lii:a1io11s tic l'emprunt provincial du llt-auant SV,000 francs, portant 4 1 /, p. Ofo 1l'i11- 
térèt , valant au cours du jour fr. l.l'd,777 50 c• et acquises comme il suit: 

/1) Ti ,OOO francs au pair s;111s courtage . 
b> 1 ~,000 francs au pai1· et l p.% cou,·tai:e 

. fr. 77,000 n 

12,0l 2 ., 
89,012 " 

La Caisse avait c11 plus en tlépôt à la Caisse d'épa1·rruc 

1,145,796 9,i 

4~,734 80 

li lui était dü pour intérêts échus : 

1 ° Ocux mois, novembre et l.!écembte, sur les insc1·i11tions au e1·ant.l-line de la Société du C1·édi1 
communal, 1, 1-1:},000 francs . . fr. 8,:\05 
2° Six mois, juillet à décembre, sui· les obligations lie I'empruut prcviucial du 

Brabant, 30,000 francs. 2,002 50 
10,tiGï 50 

De sorte que l'actir, au;:; 1 dëcembrc '1870, s'élève à. . • . fr. 11190,000 2li 

A la même époque, ~n évaluai\ les charges 1\e la caisse à {1·. 1,HH,G:!5 Oo c•, savoir : 

t• Fonds des versements reçus poul' consunuicn de rentes, non compris les 5 p. 0/o perçus pour 
frais d'a1lminis1ra1io11 : 

ll) Capilaux abandonnés 
b) Capitaux réservés 

Intérêts sur fontis ile rentes 

. {r. 611,'2û5 55 
'140,801 41 85~,15û 7-i 

E~StJIRLE. . l'r. 1,358,204 87 

Après déduction de : 

<1) Capitaux réservés remboursés. 
6) Anéi-agcs tic rentes payées 

Il reste . 
2' Fonds des frais funéraires 

. fr. 2,9:!D 20 1 
214,514 20 j 

. fr. 

5·• Payements effectués par les receveurs iles contributions , au 5l décembre , 
~ rembourser au Trésor public 

217,44:.5 40 

J,140,71>1 47 
0,7!l5 04 

14,IOi 04 
1,lOl,625 O;, 

Excédant net (fonds de réserve) . . . . 57,474 20 

(Voir le b-i/a11, pa~e 44.) 

L'opératiou commencée en 1869 pour l'échange des inscriptions de rentes 
belges 2 '/2 p.% contre des inscriptions en 4 ½ p. 0/o <le la Société du Crédit 
communal a élé complétée en ·-1870. Les inscriptions en 2 1fa p. 0/01 dont le 
restant figurait encore au bilan du 5-1 décembre 1869 pour un capital nominal 
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de 478,0O0 francs, ont été remplacées, eu les calculant au cours de 62.30 p. 0/o 
pour 297,788 francs, par des inscriptions 11/2 p. 0/o I pour un capital nominal 
de 292,000 francs évaluées, c11 échange, nu cours de -102 p. 0/o pour 297,810 
francs. 

L'ensemble de l'opération présente donc les résultats suivants ; 

Les inscriptions 2 1/"t. p. 0/o de rentes belges d'une valeur nominale de 
J ,ü42,000 francs, calculées au cours moyen des achats, soit rm.~8 1/t p; 0/o 
pour une somme de fr. 8061604 9~ c~, sont remplacées dans le portefeuille 
de la Caisse de retraite par 9421000 francs en inscriptions 4 1/"2 p. 0/o de ln 
Société du Crédit communal, valeur nominale calculée pour cet échange au 
cours de 90.90 1/4 p. 0/o. 

Cette opération était devenue nécessaire, afin de permettre à la Caisse de 
retraite de continuer à créer de nouvelles rentes, sans devoir mod ificr les 
tarifs par une réduction du taux. de l'inlérèt calculé sur le pied de 4 1/2 p. 0/o. 
Ce taux n'était plus obtenu depuis que la rente belge 2 1/~ p. 0/o avait dépassé 
le cours de m5 5/s p. 0/o et que le 4 1/2 p. 0/o de la Société du crédit communal 
s'était- élevé au-dessus du pair. 

Indépendamment de cet avantage , la Caisse de 
l'échange une augmentation du produit des capitaux 

Les ·l ,a42~000 francs en 2 1/3 p. 0/o ne donnaient que 
Les 9421000 francs en 4 1/~ p. 0/o donnent . 

retraite 
placés . 

. fr. 

obtient pa1· 

58,;,~0 )) 
42,590 » 

Soit une augmentation de . 5,840 •> 

qui concourt à un acêroissemeut de plus en plus rapide du fonds de réserve. 

Le total des recettes opérées 1 en '1870, pour l'nequisition de rentes s'est. 
élevé ù fr. a9,556 99 es, après déduction de fr. à 43 es versés en trop et rem 
boursés. 

Cette somme se subdivise comme il suit: 

Dépôts constitués en rentes. 

Il a été prélevé sur le fontis institué par i\I. Bisschoffsheim en faveur <Ill personnel 
de la Banque Nationale> pour être convertis en l'entes . 

TOHL. . fr. 

CAPITAL 1 
1 ---- ------, 

nlmudunué, r reservc , i 
:W,175 S2 ;W,l{F.i- li 1 

:54ï u~ :560 ... , 
'2V,:i2I tt -o -~- ,- 1 ·) i>=-·> 1 1 

1 

Il a été remboursé, aux ayants droit de dix assurés décédés, le capital f(ll i 
avait été réservé lors de l'acquisition de rentes à leur profit. Ces payements 
s'élèvent à fr. -J,607 98 es. 

Une somme de fr. l,~2~ 68 es a été restituée en vertu de l'article 55 de l.1 
lui du 16 mars ·186J. 
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Cotte somme se subdivise comme il suit 

1• versements insufflsauts pour prmluire le minimum des 
1·cn1cs \8 assurés) . 

2° \'c1·scmcnts 11tipassa11l la 11uo1ité nécessaire pour coustituer; 
,111 jour tic l'entrée 011 jcuissance , une rente exactement di 
visible pa 1· 1 :!! • • 

3° Versements partiels ne p1·01luisant, au jom• du décès des 
assurés, que des fractions tic rente. • . . 

Tout. . lr. 

- 
C \l'IT.\~l( .\U.\~UO~!\t.S. t:.\Pl'r.,ux uèsenvss. --,~ -·-----....· ---------·-- 
Capitaux.' lutèrêts. Capitaux I Intérêts, 

850 " :38 " n " 

308 !)3 17 sn 77 10 5 72 

10-1 83 5 l!l • " 

l,:583 76 61 04 

'-·- 11 16 

3 72 

1,525 68 

Les versements et les prélèvements du fonds Bischoffsheim ont été affectés 
comme il suit : 

Au prolit d'assurés nouveaux 

anciens . 

Ci\.PITAL AD.\NOO~Nf:. CAl"IUL IIÉS61\Vli. - ----- 
Nombre. Illon tant. Nombre. l Montant. 

so 16,741 56 41 10,001 ·rn 
221 12,780 21 1,222 20,45G 04 

260 20,521 11 1,265 
1 

30,525 11 

1 

Ces versements ont été effectués 
,,. 

Dans la province d'Anvers . . ; . . . . 

tic Brabant (Bruxelles excepté) 

lie la Flandre occidentale. 

Je la Flandre orientale 

de Hainaut 

Je Liége • 

de Namur. 

de Luxembeurg . 

A Bruxelles (y compris les prélèvements sur le fontis Bischolîsbeim) 

.. 

Fr. 

CAPlTA.UX 

nbandouués. 1 réservés. 

1 
645 00 5013 13 

2,000 . n 

848 46 100 • 
i5 50 • 

3,7ï0 " 31!, 04 

110 .. ~,051 " 
4,844 57 " 

., 1,000 1) 

11,:Hï 2;i 20,!HlO ., 

20,:>~I 7ï 30,5:?;5 17 

1 

Dans la province ,le Limbourg, il 11'.1 été fait aucun versement. 
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l .• es rentes acquises se répartissent, d'après l'ftge au jour du premier VOl' 
sement , dans les proportions indiquées au relevé qui suit: 

- 
IU.Nll:.~ .\ CAPlfAI, ,\ll,\i'lDO;',NJ:°'. l\h:'\IE~ A C\l'IL\I, HÉ&El\\'É 

,\~€ [)~ ASSLIRf:;, 1 SOLDI lk ~---- 
-- -~- - 

l\ciulCl"I- ~OL08 AU U!.', ,\~;,u1u:., SOU)H 
.l\t,utcK floutes SOLDB. 

,lu m1wb1 c f)a. "9 lu 110111bl'., uu ucmbre du uowLu· A., .Y-o 11.1n des I en les aeituhu rO!AL t,lllnlea u1•~ rentes A.tJ JO'C n, des reute ... a1.•1ult1s. ro1,,1. CltlUh.S des reutes 
du 1 •c•1uho, '" lh.1\Ul,t$ du a1,,11u.h,t:~ ou "'-'luhu 

prrmh1 versement )IL1,1~u.Ho9- 01\ lSTIJ, aunulees uu l)Hlllh.l rLl:Slllll."OL 
au en 1870 annulées, uu 

3ldh,lli70 3l 1.lé1. lSh? ~ldéo 1870 

t O il 20 ans. 5O~ 25 52!:\ " 51l:I lO ù ~0 an-, ltl 1 Hl ., 19 

20 ,\ 30 - 4(,l 5 41lfi " 1lib ~o ., so - azu 2l 512 ~ 310 

30 a 40 - 580 5 5D1 1 5\15 oo .1 ~o - 503 15 !310 4 !.il:! 

40 à 50 - 4iV 1 410 8 432 40 ù 50 - :ï2!) 5 SH û 528 

50 à 60 - 18G s 180 35 lH 'iO <l no - û4 " û1 5 5!) 

60 à 65 -· 5 . 5 . r, GU ,i G~ - 1 ' 1 l ,, ... 

1 l 
-- --- -~--- 

s,rs;. 3() 'l 'l'l} H ~,178 t ,':?:S'J 41 1,':?7ü 18 1,258 -,--- 

Le tableau suivant indique les âgl's fixés pour l'entrée en jouissance ainsi 
que l~ montant total des rentes acquises et des rentes éteintes ou annulées 
an ~l décembre 1870. 

IU.~IE/i A CAPIIAL AllANOO',i\~ RK'i'l M, A l.,\l'IIAL IU~~i.;nn'.. 
- -- --- 

" ~ ... Solde J:lo.nto.ot Uontc, Muldll "' Soldo tlou.t111at llcuto"'L 8uldu 
-li •• ltit!ol<:-.., . " Huutc"l ~ ... des Je, des ~ ... Ù« ùc, ~ .. 
QI"' .tfTH 1nThS ":t ÉTBHITB::3 •• at~T'.U -'CQl..t.,JS. 
:. "'"M .!CQl/lSS:.S ltl;tU:J .tCjJfJlj"S Jli'f,US. A.CQ-1 l>l:J A .l 

1.!."tU:.!S .~CQllU•lS .lCQLl!Jh.5 fll1?.C!l.!CIJIJUU u,u, A.CQtlllU. 

QU •.. ou 
•11 ~ ...• ,u uu au 

< :g U. deeeuib lSb<) eu J81Q ll llt.a:uub \870 annulées 3l Jé,etnlt 1t-";0 ~; 3! dcc ISb'J en 1670 3L ,h.1.t.mb 1610 ~unult.e:. 31 d/<eiub 1810 Q 0 .. .. 
50 4,8213h;;, l,!)~\J0.1,1 6t711~1 ~:.o t,;,1 no b,ï1l 67 1•!} :io l!J,7 H,o:, roc, 1,s:1--1,:n n, 2l,<lJJ3:1!) 9ll ISO 03~u, 21,356 36.6W 

Sl ti6:tm 3i55 61.,.100 :in;; 3001,0 .. :lL, 31) O&<I :,, 4: il i2 blb 21 '>8»•9 \6;;!)13Ul . iü;;9l.5o, 

52 9~11M 1 -15.,10 Il." 10;; . li, » ;;o;; 5~ 1,rn:i 591,M) 1\) 9!) 101 l,'21:1;;9 m 3:2i111 1 ':lC686s6l> 

s:-t 2i01, 1 ~;,9 !66() 159 2:,102 rn, » 231 O':! Il~ :,3 ~66 ;;s :;oc, 25 2~ o::..r 601,s:1393 " bOl 83.;o:, 

M 3'.! !611,1 L 82.s:a 33\)8995 » a3 os o->tt M ':!ST 61 0;1 IOM ,,1 ':l!)1UbH ,, 297 66m 

l>5 tO!S.!)8'2 3- h~. l ':°!Ü<l 6~ b91 (01,181989tl 2,.001- ,,. , w;;, isaos 011 ~ 7,0!JS H 301 9b008!>t9 8,0:,9 t) 330 ;;i i't ~u 8,0{).1,99 OM, 

50 ;,;,9861~, u :559 86 4S, 0 1>:i\JS6 "" ;;() ':1)7,02 "" H 12011 21l H 1,;; 30\)!)ll 268 0\..56'! 

51 72ih.~, 'l 1:t,:;.1 75'H IH " 7;;'H.t4~ 51 262 60 3i,I 16 \ll IO'I 21!):.il 1qn D ':n\JM 100 

58 MSJsu, :ti2 "'U M28 IIO " tH28110 t,8 317,3J no ':!811 llH :m, tu 513 .. .:116 10 51:i 

I';!) 81800:i:n 0 9i Hl 8':l13111,1} • 82i Si rsu M) 3$ il ~tl► 19993i, :nH1;;.t " 31.H m 

60 b~,05li 04 :m 1;r10 88 11,8 ili>,796!)':J Hb l,1Hl »." ;,'t,08092 516 60 3,0112ôot9 1,630 98 o,, 1,618 ':li m,1 H!J601, {,6:JJ28om 

&l 73'..! " " " 13':l 1). )) » 7.t-..! » •• 61 :~O'll m 1 i-i u:; :J'-.l 35 LOl .. 32 35 l.iO.! 

6'2 32'Jf>1!>8~ IT 59 11, 3'>7 H,01 " 3'>7Hfü, fü Wt 0üwo 10 80 ;:;1 202 71 ,ei . 202.11 •:1t 

6.1 331789\S " 3$7 18 9l':, " :-is17801;. b3 ':lU873w, '}2 !J3 1,1 3'21665t; » 38[ l,651:; 

ôi " Si. V Si » " » 
Si " "1 6} 108 J3 O!I 7 6!) :!1:! 115831~;; . t J;,83 h;; 

6.'i 2".l,653 73 191 S593i:m 23,518 I:! 51'> 1,800. "· " 2l,7l8 12 ;;.1~ 6' l,6J!:) 05 <S6 !l!J at>.l9b 1,138 tl IS:! 2 fü) G4G 1,73.:>.7! S,6 ., 

IDO, 762 (}I s,~ b,251 0200, 197,013 OJ 06• 15,;;':lt, 1i7 110 l!ll,'18746:1:;11 3:\,5% ':!0 rn 1,105 12 oss i0,230 33 m 1 293,!l;; 1 n 39,936 37 sco 

1 1 

it 



1 N° t75.] 

Au 5t décembre 1870, le nombre des personnes jouissant de leur rente a 
charge do la Caisse de retraite était de 189, et le montant total dos rentes 
auxquelles elles avaient droit s'élevait à 5 l ,a60 francs. 

La Caisse a payé il ses rentiers : 

Jusqu'au 51 décembre 1869 
En 1870. 

. fr. 146,727 )) 
281766 )) 

ToTAL. . fr. J 7!5,495 )) 

On trouvera comme annexes les tableaux. ( dont il est fait mention dans 
le compte rendu de l'année 1869) dresses pour fournir les éléments du con 
trôle de la situation de ln Caisse de i-otraito , par la comparaison du mon 
tant total des rentes, classées. dans l'ordre de leur échéance, en les réduisant 
d'après les tables de mortalité, avec le capital représentatif de ces rentes. 

Ainsi que le constatait déjà en 1859 l'Exposé des motifs du projet de loi 
instituant la Caisse d'épargne, << la Caisse de retraite, créée par la loi du 
» 8 mai 18!50, n'a pas produit les résultats que l'on en attendait. Un élé 
» ment puissant sur les masses 1 le patronage des classes supérieures lui 
» fait presque complétement défaut. » Et cependant, ùulépendunnnen! de 
la sollicùiule que méritetü les classes ouvrières, la société est directement 
intéressée â les rallier «ucc idées d'économie et de prévoyance, qui sont à la 
fois i{ne source de moralisation et de bien-être individuel et une g<trantie 
pom· l'ordre public. ( Exposé des motifs, 29 juin ,t849.) 

Le Directeur générnl_. 
LÉON CANS. 

Bruxelles, 1 ï mai 187 1. 



ACTIF. BILAN DE LA CAISSE D'ÉPARGNE ARRÊTÉ AU 3i DÉCEMBRE 4870. PASSIF. 

i0 DÉPOSANTS. 

l'Onds (le routement ë la Banque l'f,Hionale . 

Portefeuille : 

. fr. l 
Placement, provisoires 

4,947,7!i5 90 

20,2:15,122 58 } _ . . . _ 24,015,:'iD•> !lG 
1d. déûnitifs . • . , . . . . . . . , •J,700,181 5~ 

l'roduit des placements <lélinitifs. - Intérêts courus au 31 décembre ll7,054 05 

Exlrnils d'Inscrtpttons de rentes neiges. . . . , . . . . . . 114,ïOO » 

fr. , . . 1 2010041854 51 

Capitaux dus aux. déposants 
Créditeurs divers . 
!Uamlats en circulation . 
Titulaires d'Iuscrtptlons tic rentes belges 
üéescomptc <lu purtereuttlc sur !871. 

1 18135. 

\ 1806. 
18Gï. 

Fonds <le réserve. J 
\ 1868. 

/ rseu 
18i0. 

. fr. 1 251D2i!\JU7 47 
120,481 54 

2, 13D,309 i7 
64,700 . 

33i,G61 47 
. fr. 693 94 

63,23:! 85 

57,0~fü 63 
504,i04 26 

119,878 32) 

141,608 21 J 
Il ---- 

122,175 31 ,.::,- 
C)I ..__. 

Il 
fr. • 1 ~W,094,!làJ4 51 

2° ADMINISTRATION. 

Frais généreux d'arlmrntstraüon il arnortir , 
Solde disponihle à la Banque Nationale . 

Ici. clü par la Caisse de retraite . , , 
.f'1•. 

\ 125,000 n 

4!J,2:ï!) ,, 1 
\J
1
8:)8 O!J ) 50,117 05 

Fr. 

Solde r-estunt 11111111 Trésot' du chef .l'avances pour frai~ <le premier éta- 1 

hlissement . 
Solde des prélèvements opérés au profit du l:ludge. Je la Cabse sur le pro 

duit des placcraents . 

1 :l5,000 n 

59,1 li 05 

184,117 05 Fr, 184,11 i 05· :---. :z 
0 .... ...• 
Q,: 

L.....-J 



ACTIF. BILAN DE LA CAISSE DE RETHAlTE ,\U 5J DÉCEMBRE 1870. PASSIF. 

"'-'l' ~ - 

,--, 
2Q 
t- - 0 ;z: 
"--' 

1\ Fonds en dépôt à la Caisse d'éparg ne 

Portefenîllc . • 

Produit des placements. - Intérêts échus a encaisser 

Rentes payées. . . . . 

Intérêts des rentes payées . aD,021 

Remboursement du prix de rentes constituées avec 
réserve du capital 

. fr. 

175,405 . ' 
20 ~ 

1 

Intérêts oes capitaux remboursés 

2,80111 1 
121 45d~ 

1 
Frais généraux d'admlnistratlon. - Différence entre Je montant réel 

des frais de gestion et les prélèvements faits du chef de ces frais sur les 
recettes du 1" mars 1850 au a1 décembre 1!365, soit. 511,155 44 I 

Id, du l" janvier 1866 au 111 décembre 11170 • • • • 0,11158 05 ~ 

42,704 80 

I,1451706 {)5 

10,5()7 50 

214,514 20 

2,929 20 

G~,011 40 

fr. 1,4ï0 ,554 14 

Fo,nd~ des _renies. - Versc:nen,t~ reçus po'!r If con.5t!lutio~ de rentes I dé uucuon faite des sommes prelevccs pour frais d admlnistration : 

Capitaux anandonnés 

, éscrvés 

Intérêts du ronds des rentes 

Frais funéraires. 

. fr. Gl 1,265 DD l 
240,801 41 ~ 

Trésor public. - Solde de compte en M faveur 

Fonds de réserve. - Excédant résultant de là balance rlcs comptes d'in- 
térêts • . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

JJu(!i(el économique <le la Caisse cl'é11argnc. - Avances reçues de 
celle institution pour frais d'arlministration du 1" janvier 
1866 a cc jour , déduction faite des sommes rembou,·sécs • . 01858 05 

Budget des Finances, - Avances reçues de l'État pour frais 
de premier établissement cl d'administration jusqu'au o I dé 
cembre 1865 • . . . . . . . . . . . . . . . 

852,156 i4 ~ 

506,804 1o ~ 

~ 

1,558,204 87 

6,755 64 

14,107 94 

571474 20 

os,011 40 

5:5,15:j 44 ,, 

F1·. J,479,554 14 
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llELEF É des quotités de rentes acquises au 31 tlécendn:e 187 O. 
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C,UITAUX ADA.NDONNÉS. 

11u juu, 

du ,·01 sentent 

\IO\l,\\I 
•h."l'IUUtUéH. 

IIO~JA\f 

1.h u•ntt's 
p1u tige llt, renies 

Dl!:S '-8:,Ullt!S pur .innéC"::1 tl e11!1c!(l 

titi JQUI b/L 1 
du HlSlllllllt juuïssuuce 

lll:CB .lSSUUl:.S 

llll JOUr 

du ver sèment 

110:-.1,\\1 
Jv!i•tuutlté• 

d1 Hltlh 
lllll ft~t, 

01!::i J.~taUJ\tS 
üll jous 

du \l tSllUC.·nl 

1101\1..\l\1 

1.1.r ,wnée~ d c:ulrL1c. 
en 

jouissance 

1871- 

1815 

1- .ms 1 

1,1 ,\ 18 

lH ., G':l 

39 ,i 10 

t0 ,l 11 

fl .ms. { 

j 

3li ,1 37 1 1 H • » 

37 ,i 38 11,::lGO • • 

ftl ,l 12 

49 ,1 50 

31) ,1 31 

31 ,i 3'.! 

3'.! ,1 3.1 

3,{ ,i 3-i 

31> ,1 36 

3G ,1 :n 

38 •• :m 
:-m .1 1io 
40 J 11 

41 ,1 't2 

42 .i 't3 

43 ,l M 

H ,1 15 

llt!po1 t. .1 i>::l,O~O 08 ~~"' Il 
Yl> ,, » 

':!SS • • 

"7~ V V 

;,ss ))_ )) 
60 "· » 

81-. )) » 

l,2l2 » » 

lb8 " • 

6v •• 

2.t )) )) 

.J18 » » 

2 rn ieo 

2J 1) )) 1 

70S • » 

19':l • • 

720 •. » 

71>6 ». » 

37 ,1 38 11,ViO • • 

:!Ot • " 

'11 ». )) 

2i •• • l 
3::, :: : 1( 
JH "· • 

l,MS • • 

5,5198210~ 

7,7H 61 SSI 

A repoi ter 1 61:,,Bli 52 sss 

1s11; li .ms I 

Au. 
11:, 1 w 
~!J .1 :>O 
5ù ,1 :>t 

/ 3ù ,1 JI 
1 

:H ,l ,kl 

3d à ,H 

3't ,1 ,:l.'î 

.{~) ,1 10 

i3 ,1 't-t 

't-'1 .1 10 

17 ,l 18 

iS ,l ·Hl 

't9 ,i :,o 

i1 ,1 os 
os .1 :m 

\ M ,1 60 

30 ,1 :JI 

31 ,1 3'.! 

3~ ,1 33 

33 ,1 31 

34 u;, 
:i1> .1 :m 
36 ,1 :n 

Hq1u1 t • , l,5,:{H 5'.l ~•• 

( 17 5! \~l 

l~O. 1.1. )) 

2i Hooo 

[(I H, UI 

l :J:>u11 

63() )) ,, 1 
\ 

uo • v \ 

b'.H· ». >> \ 

t.t1. u » 

79 » » 

19~ " • 

s~~ i, » - 

:{ôî • " , 

Hl 16.~o 

2,10~• m ~ 
1'1':!f;,:,31 

lûS • " 

,n!)!}S:,:;b 

7!)23S3t 1 

1 't3 ISt 1 

1 119 :!~b I 

s::;1 )) • 

768 • • 

J'tt » ~ 

180 » » 

780 • • 

A reporter 

6,08231,GO 

18 )) 11 ! 

j 1,396 89 91$ 
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CAl'lTAUX AD.\.Nl}ONNÈS. 

eu jour 

,lu l'CJ'~Cmeul, 

---r 
l 

1816 1 1 am. } 

1w.n·,1.~r 
dt.,t.quo<lté-s 

de reutes 
(lilJ· lli;t: 

UitB J.SSIJ llHS 

DU JOJU• 

du ,c,sc111cuL. 

N.O~l'ANT 
d-,111 q_uullt'1s 

ûc 1tuh:s .. , 
jouissance. 

!HL ;uut· 

du .-cnouicul. 

pu, l1gt 
uss ASSUUÉS 

nu juur 
du \'t:1 semeut , 

i\tl$, 

;ll ü as 

10 ü il 

1,3 à -H 

46 it i7 

4U :i 50 

50 à 51 

·18ï8 l 8 ans. 

2S il 29 

'29 i1 :lU 

31, i, :i:; 

3t; '' 36 
:n il ss 
38 li 3<J 

3\H 10 

40 à 4L 

'12 à 13 

H il -'.5 
-1G à n 
4ï à 'tS 

4!) il :50 

t,0 il til 

51 à ti2 
t;2 (l :,:3 

55 à 56 

56 à 57 

57 a 58 

26 il 21 

21 à 28 

ll~('lli'l ... 

~i. )J. )) ' 

7:W. . >•. ,> 

288~ ». u 

i:-l6.0l.155 

1:10. "· ,, 

1:10. "· ,, 

~i.t.JÏ.:19! 

atD." ., 

7:.!. JJ. >J 

8Ut. •· ., 

ûû. ,,. ,, 

396. ,,_,, 

"1.'t. ,,. )) 

1,:·H~- )). » 

159.56.v~s 

60. ». » 

9i.02~H6 

1.05.o9G 

Hi. "· ~ 

62"2.61.675 

·185.38.s,1 

36l.~5-03S 

U».61~ 

9.10.sGO 

2.!ï.:;si 

4.09.sGG 

·14-1. ». • 1 
·lft't. )). )' 

,1 ,·,po,tec.1 

1 l,:10ü.Stl.u10 

5,3füli.H6 

6,5fü.80.916 

·1810 

1880 1 ·10 ans 

Aus. 
:ltJ il JI 

46 it 'ti 

50 :1 51 
1 
1 51 ;\ 5:l 

;il à 3'2 

3'2 ù 33 

33 il 3;. 

36 il 37 

:li il 33 

38 à :m 
30 il IO 

41 il ,}2 

42 il i3 

83,201.88.110 

.fü ,\ rn 

}8(). >1. li 

;liJt). ». b 

1,1 l(i. •. " 

-18. "· " 

5U~. ». )J 

MONTA:-.'r 
d.,,ll flllOtll~~ 

üu reutes 
p1u· tt11nd(•1 Ll·~11tl Ce 

'" jouissance. 

n•:; " .•. ;~'1 
l'i:Uti.UU9 / 

~'15.ll:J.nu 

tlü.6$.9161 
~6.86.;10 

851.i.H.9~4, 

10.53.:111. 

l,':!10.$1.~o, 

i 
'ill'..HJ.o~:; I 

3'21.i.02.630 ' 

-108. "· » 

210 ». )) 

2'-18. »." 
312. IJ~ » 

~o~. ». ,, 

uo. "· » 

2i. n. ~ 

210 .•. » 

1.H9.3ti 911 

29i.Ol.s~o 

H);";. i:{.6861 4,4&s.54.~G9 

-rr.1t8.29:; 

·1.52.iu 

31.60.n• 

4.82.GSI 

4.6i.067 

,\ reporter ••.. ,-!)-i,-9·-:!il-.7-8.-;.-o :1 



[ N° t 75.] ( 48 ) 

CAl'lTAUX AD \.ND01'Nl.:S 

IIIJ JUlll 

du ,u::,1,.111cnt 

110\ 1 \ \ 1 

,l1, l c:-11 tes 
11111 (11,(. 

Ut6 A.:,bUU~:i 
IIU Jllll 

1!11 \l.l<;,lUlllll 

~10'\IAill 

d1J rentu 
pu, uuuées 1l lntré" 

'" 
JOUISSIIIIW 

l>HS A89Ulltf9 

lll JUIII 

du, erscruuut 

110\ 1 \ \ 1 

li\. 11 UtlS 

po1 Agu 
11.t:9 4:,Su1ub 

UII J 1111 
du lll:>ll\Hlll 

110\IA\I 

de rentes 
11nr eunées J.•eut.rêe 

"' jouusancu 

n .1 1s 

:,1) ,1 ~I 

30 ,1 :~1 

:li .1 :n 

!8'.>l l l ans { 

1 ;-JS l ,19 

:io., m 
/il} l U 

H ,1 l<l 

till In 
H 1 48 

'ill ,1 ;,o 

/ ;,;; il M 

28 1 :!V 

29 1 :~o 

j 9~,u~o 1s ,-,11 Il 
Wll1,in 1 
ï.~ rs O\h 

1 

lï,l ~1 w, 1· 

17 Hh·, 
' 

1H l'lè,; 1 

1 
72) • " ! 

bit n ,, 

lli8 , • 

~13 1 JI 

211., 

:.>ïG ,_. )) 

ll>S 1 » 

'ttJS » >' 

" 1 
1.1(\t • " 

:iiS ,, u 

JI 81 IJ~ 

S'iStJ no 

2i 1
'· " 

:l2't » ) 

titO • "1 
T:2 , )> 

A iepoitei 1102,00'.l 8'1 oo'i 

lSS:l \ 12 .111, 

,\u, 
,lO ,l :11 

18S3 U an, 1 

.n ., :;s 

',I) ,l 11 

~10 ,l :li 

31 ., a~ 

:n ., ;is 

;{\) ,\ 40 

10 J 11 

1tJ ,l i7 
1 
\ 47 ,1 '18 

1 

lllpo1t 

:n~ ,, » 

1 't 't ~ 1 

':!û't 

~,. » 11 

18 ,~ » 

ios l> )l 

~H >> » 

liU :iG ~ •• 
1 

2IG:,hoo 1 

PtJ; 

tiù • )) 

7(,$ )) )) 

312 V 1 

11J8 Il Jl 

2i- 1 1) 

1188 " » 

2,~5 07 5tU: 

492 nJ. 
1 

GO 1> 1' 1 

1>1)616 M 

't3 97 seo 

21 » }) 

102 JI /I 

36 li'> ,~4 

~3 31316 

\ to~,002 81 ooc 

A l cpoi ICI , , to, 761'>,13 ,so 
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CA.l,Il'AUX AUA.NDONNËS. 

DU lSSI/M~ll 

au jour 

du versement. 

111Jr à51t 
UIU:I A.5$U&ll8 

au jour 
Ju vu·sci.uent. 

par O.lU\~ts ll"entrie 
en 

jouissance. 

llON'fAN'f 

eu joue 

du versement. au JOUr 
du YU:ICIUCtll, 

MON'CAN'r 
cles quotltOa 

jouissance. 

-1884 1 t4ans. 

15 ans. ) 
\ 

J 
1 

Ans. 
2'J t\ 23 

2:1 il 21 

2G il 21 

28 ù 20 

30 il 31 

31 à :l'J 

35 ù 36 

36 il !l, 

39 il 40 

-iO à -11 

41 it 4~ 

4-1 il 1~ 

1 21 ;t 2-J 

1 23 il ':H 

:H it 2J 

1 •>~ ; ,.,,, i -,> u zu 

26 il 21 

27 it 28 

2\Ht 30 

·1885 

3'-J il 33 

S1 il 3il 

35 à 36 

Ileport, Î 110,765.-13.lso 
·13'.A. », " 1 

7':I!. n. » 

810. " » 

20't. », " 

·108 .•• " 

48. "· » 

!JS't. • " 

13'2 .•. " 

288. ». u 

·108. ''· • 

GO. "· " 

96. ~- • ) 4,949.ï2.9!i7 

H1. ». • 

26a.SS.9-, 1 

·l8<1.91).uu 

96. »." 
96. "·,. 

1 

5~).96-6131 

33.80-5581 
1 
1 

li9.!J6;su / 

1,16-'t. •. " 

72 .•. » 

72. 1) » 

l':!O. n. ,1 

·l,2i8. u. » 

600 .•. >• 

Hi. •· • 

·lJG. ,,. u 

·120. >►• ,, 

iifH.28.;:;6 ) 7,9-13.98.,!>1 

·l,5I0,ï0.o2u 

2'2.9O.sot 

-iOS. •. " 

A rcportcl'.112:l,629:14.,-1-l 1 

Aus. 
38 à 39 

39 à 10 

-10 ll H 

43 à 41 

41 à 15 

20 it 21 

'2'-2 ,\ 23 

23 à 21 

26 à 21 

21 à ':IB 

2<J it 30 

31 à 3'-2 

~ il 33 

3:{ à 31 
•1886 1 ·16 ans. \ 3-4 à :~ 

1 

a6 à 31 

31 à 3S 

38 à 39 

39 à 40 

40 â 41 

41 â '.2 

43 à /,4 

Ha 45 

45 id6 

46 it 41 

19 it 20 

20 à 21 

21 à 22 

Report. l 128,629:14.1u 

218.78.m 

G5.1Sl.,ou 

2-28.-10.191 

:r-}t U. V 

21.98.m 

9'.!4 .•.•.• 

21.. ». 1) 

96 .•. » 

12. "'· ,, 

132. ». • 

888. "· • 
'.!16. ». • 

108. ». D 

·120. ». • 

:'160 .•. " 

36 .•. • 

256.52.rn 

Hl.9:t~t6 

5.6'-2.tl6 

·H'l. ». • 

20-i. "· • 

·16.81.IS~ 

·l36.56.0J$ 

·12. >>. Il 

·156.»,» 

St».» 

·I !3.16.9<G 1 

H.0ï.m/ 

258.79.sos 1 

/ 
·12.20. 1 rn ! 
17.51h1s. 

5,-137.9t1n 

06. "· ., 1 

48 .•. • 

·1>092. J>. )1 

2-23. » •• 1 

1 533. "· • 

1 A re,,.,;u l 1"3,767:t 1 
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CAN'l'AUX All.\NDONNÉS. 

M0N'J"AN1' 
A~•• de1141U.qCU6=t. 

l)JHJ A.SSU ad! de rentes 
lJLIC 4i!C 

uu jour 01,1 A.S8U1Uht 

du versement. au juur 
llu vtncmenL. 

MON'f,\NT 
d4)tl 41.uuUc.~• 

dt: rente• 
pur uauëee d"tntrMI 

jcuissnnce. 

11u jour 

du versement, 

ilU~TAN'I' 
d-u••1uutltée 

dé ccutu 
var 0.ijU I Je nuLoJ 

1H!.d .l6SUHi.dS par ouaduJ.'eutl'15el 

au jour 
Ju 'f't:rs.:menl. 

clca quotités 

jouissance. 

·1887 1 -11 ans. 

Ans. 
25 à 20 

26 à 21 

ll1 à 28 

29 à 30 

30 il :u 
31 it 3:2 

3ti il :n 
:l7 à 38 

ss s ss 

41 à 42 

li> a l!) 

H) il 20 

~) ;1 21 

·1888 1 18 ans. , 

26 il 21 

27 id8 

29 ù 30 

:10 il :i1 

31 à 3:! 

32 /1 33 

36 à 37 

37 il 38 

38 à 39 

39 ù 40 

40 il ';I 

lteport. [ l28,iü1.0ll.uu 

11i8 .•.• 

1::..>o •••• 

t.iO. •· • 

81-. u. u 

60. 1,, l) 

81. "· u 

:l't!J.10.\GO 

l::.!\l.ll!.010 

!1.83.790 

-\US. "· •• 

289.72.9tH 

fü-i2.9I$ 

;13,:-n .. u& 

120 .•. • 

6.·ll.l11 

lJ.2':2.o:;. 

79:.?. u. l) 

288 ••• • 

·lôS. •· • 

7li8 .•. » 

~SS.». u 

·180. ». » 

1:~J . •• l) 1 

1 

600 .•. • 

·108 .•. • 

150.39.163 

{6.o1.0~1 

2H.l6.61: 

2°"]8. ». D 

l i0.4:{.so, 

:Ul.o:G 

:n.68.S15 

20.i. "· " 

4, 108.06.H: 

4,818.88.~1$ 

:n.85.15-1 ·-----;I 

,\ reportcr.1137,75-1-.03.o:;s 

!SSQ 1 ·19 ans. 

·1890 1 20 ans. 

.-\n~ . 
12 a .13 

. fü il n 
'i7 à 't!:I 

, 18 à ·19 

20 i1 21 

21 à 2-.l 

2:1 à 21 

2i à 2;; 

'25 à ::.!6 

26 il 21 

':!!) à :JO 

30 à 31 

31 ;) 3'.l 

33 à 3i 

36 ù :17 

38 à :19 

-iO à 41 

41 à .',':! 

·18 il ·19 

19 il 20 

20 à 21 

2l il 2-2 

':13 ;1 2i 

25 à 26 

28 à 29 

2!) à 30 

30 à 31 

32 à 33 

l\eporl. l 1:n,15i.03.u3u 

5.lH.uHJ 
·'«2.•1~-~ 10 

1'=2.1;!5.S541 

3.92.G'll 

2,301. •. 0 

2t •. » 

1,056 .•. • 

49--2. ·- • 

-1~1 u, • 

600 .•. • 

168. o. • 

60 .•. •' 

61-1.'tO.Y:o { 6, 791.5"2.lst 

:190.4 l.sra' 

5':!.13.:n 

288 .•. 0 

B21.s;o 

2.71.650 

2.b~.-;?;:O 

30.S~.-11s l 
10.0 •.•. i..1 

15.ï3 650 

·1,81¼ .••• 

·192 .•. • 

2-i. ». 0 

2i0. »." 

~XJS. u. » 

·180. », • 

48 .•. ,, 

96 .•. " 

7Î2.6!J.3llh 

59.88.770 

9.31.5s0 

396. D. )) 

4,2-26.9-1.s:i 1 

A reporter. 1 H8,772.5 I.sns I 



{ 51 ) [No 175.] 

CAPITAUX AllAl'U>ON.NÉS. 

o.u jour 

du versement. 

JJO~'f,IN'I' 
dt.11111oq1aot.Ués 

dt r-=nlt't 
var Ogt 

VJ!.S UIUHdS 
&u jour 

du YCrHmt"nl. 

!ION'fAN'l' 

4.o• 'lUittlCé-H 
d_r 11.'ûtO 

par a1.1nfie1 t1•entro1:: 
eu 

jouissance. 

11,u jour 

du 1·l"r:.arnt_1-nt. 

!IIO~'l'AN'I' 
da■11uo11Céll 

Je rttll\t'~ 
1,,1ur Ai1: 

0111'.$ 4&SlJRl18 
o.u jour 

Ju vt1:,c111t:ol. 

~lO:-iTAN'l' 

do rtutcs 

••• 
jcuissauce . 

Ans, 
::ia il ,H 
,a ù 3.ï 

17 il 18 

·18 il 19 

·JO à 20 

20 ,) 21 

21 it :!'l 

189·1 2:1 ans.\ 
2'..l,.à 30 

:n à 32 

37 il :l8 

3S it 39 

39id0 

1892 1 2'2 ans. 

•:H ,\ 25 

2;; à 26 

2ô :121 

27 :i 2S 

llCllOl'L' .1 ti8,1721il.GU9 
1 

,Jû.Ol.7l6 ' 
ti:J.87.sGo 

1 

21.llS.bSO 1 

192 .•. • 

1,10i. •· " 

l:lv. ». • 

2oi .•.• 

180. "· • 

l li. ». » 

%,.,,.» 

12. >). u 

·11!:l.25.1u1 

-19.S6.m / 

12.30.rno 

:-3(::l. u. )J 

tï.:11.Hü I 

,. .• 1 
-il:iü .•.• i 
3.91.3~, 1 

37.12391 ! 

n à 1s 1 2't. ,,. » 

-1S il 19 11,848 .•. )) 
-1!) à 20 1\08. 0. • 

20 à 21 

'.li à 22 

22 à 23 

27 à 28 

28 à 2<.) 

30 it 31 

W-ll. ». 1> 

156 •. • 

96 .•. » 

so. o .• 
1 

84 .•• • / -1-,331.31.~6< 

,\69.09.66, 

216 .. ,. >) 

31 à 3'2 1 7~ "· • 

32 à 33 1 25/i.13 679 

35 à 36 1 26-t. "· » 

36 il 37 ·1H2.rn3 / 
,. 

1,890.20.s,s 

A reporter. ! ·l;,7 ,99-i.03 ,;s 

1893 1 23 am. 1 

189i 24 uns. \ 

Ans, 
ü7 fr ~{8 

:1Si1 :-m 

18 il l!J 

19 ;1 20 

20 ,\ ':H 

2!J '' 30 
30 it 31 

,li ,\ 32 

3':!.\ ::!3 

3., à 3G 

36 il 37 

-l1 à 1S 

18 il l!l 

·l!J il 20 

20 à ::!l 

21 il 2'1 

21 à 25 

2o il 21 

~J il 30 

:JO il 31 

3'1- à 35 

3:, il 36 

36 ù 37 

·13 ;\ 19 

19 ù so 

He11ol'I. •• 

w.20:1w 

1,\JGS. •· " ! 
\ li.\O. 

• .. 
• .. 

1t:.L ·- ,, 

i~O. ''· u 

10:1..16.ou 

2.16.GUS 

:-isi. •. • ? 1.371.7 Lsru 

183.90.ns 

20li.60.ou1 

l::l2. "· " 1 
80.11.7~ 1 
t2.H.1u / 

l l.liS.60S . 

·l;!!-lS. ,,. » 

:!60. "· ,, 

·l80. ». » 

2-18. ». » 

1!J.8::!.049 

33.30.:iss 

l 1.-'9.s1,~ 

is. "· •• 

:!6.IO.:1~4 

fü.7li.uo 

3.3::!.ssu 

~1.29.S.16 

l l/$1.l)lH.03AM 

l 

'21.03.332 

1':l~3.9t9 / 

2,52-US8.Sll3 

6IB. ,,. » 1 
St)), ,, 

,\ reporter. \ 164,83ï.33.669 
1 
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üU'l'.l'AUX AUANDONNES. 

dt+ Hlllll' 

pur Aie:-, 
lUIS A.S!liU1uh1 

u.u 1ou1 

~IONTAl'll 
dt,• quoUtéa 

dti: rentes 
p11r- Jouit, d.'t.olcch:I 

tn 
jouissunce, 

n•s USU1tlls 

JJU Jour 

du versement 

,10~ fAI\ 1 

tic rentes 
pur Agn 

01 •. UUll'Hf8 

nu JOUr 
éu HEltJUl)-nt 

\ 

Ait,. 
20 ,l 21 

21 ,t 2J 

\!3 ,l 21 

189;-s 

1896 

1897 

1 
2~ uns.\ 

26 ans. 1 

21,llls 

26 ,l 27 

27 ., 28 1 21)7 :S:{ ()77 

~l ,t 30 1 so 2'.) ~o~ 

l1 a 18 1 ';H " " 

13 ., 19 1 1,102 " • 

l9 ,1 20 

20 ,l 21 

21 ,l 2'.! 

'.m.\ 21 
21 ,l ~)8 

30 ,\ 31 

18 ,l 11) 

19 ,1 20 

i!I .1 2'-J 

2û d 27 

30 ,l 3l 

3\ ,\ 32 

3i ,l 3J 

3J ,\ 3i 

llepo,t 

!)6 " " 1 
l 

;fü "· 1 

7~0 1> n 

Hl2 )). )J, 

1:H9M~ \ 

6 '>thu;, / 

180. " u 

1~.:no.,, 
;{1286,S 

1,10-i • » ! 

288 ,., \>, 

11 28-,l> 

4 06 113 

Uû }) )l 

) 1,(319 !)1,,b~b 

2,892 88,093 

21 71 556 

l'iO 7; bS~ 

29 l!) :as 1 

A iepouei. , 17l,9i0 l4 ;;o 

l89S 

\899 

1900 

28 ans \ 

30 ans 

( 
1901 1 31 ans 1 

1 
1 

1 
1 

An, 
11 .t 18 

18 ,) 19 

19 it 20 

20 ,l ~1 

2'-2 .t 23 

2!) ,l <JO 

31 ~ :t.! 

:tl.1 33 

18 J 19 

H, ,l 20 

20 ,1 21 

21 ,\ 2".l 

2J ,\ 26 

':!IL, 27 

30 ,l 31 

31 .i 32 

1$ ,l [!) 

\9 ,1 20 

20 J 21 

11 ,l IS 

18 ,l 'i9 

H) ,l 20 

23 ,l 21 

32 ,1 33 

11 ,l l8 

18 ,l 19 

I9 ,l 20 

20 J. 21 

Mo~rAN I' 
des CJU.otltéa 

p11r auuées J. eerrëe 

jculssance. 

Hcpo1t ll71,!Jl0~1no 

18 » 11 

960. •. • 

Si "· u- 

112 7ll ~~o 
> t,b~G 9 h;u 

86.:fü sou 

187,96 ,T,! 

81 "· » 

21 o!J US\ 

IO IS 5~1 

i.sea 
300 

1 
)) ,, ! 

( 

1 
392<ws 

13 I':! b~i 

96 " • 

ISO • • 

33 füuG 

1 18605 us J 
838 ISO> 

2-2108 990 ~ 

!H,. " } 

2086 !1-1. 

':!,091 6'.! 5è0 

t,56'J 5'.!.91s 

816 "·" 

628 30 3291 
IGS » " 

2i » " ) 1,8IB 42 151 
f 

131 o::î J,,! 

'180 " " l 
1,188 "· " 

96 , » 

~'tO- » » 

\ 1epo1tc1 l 179,l41$.76s61 
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1 CAPITAUX AllANDONJ.n:s. 1 

1 i . 
! .H 

1:1 = I' ~~- ~ ii: 
1 ::i~ • 
' 5 N 
1 5 Q 
1 • 
1 "" 

A••• 
u.a usvats 

au Jour 

du versement, 

llONTANT 
da• qu.of.1 tô• 

de re111ea 
1.111r 4ic 

uu usuaiis 
au jour 

Ju vcrsenurnl. 

MONTAN1' 
dos quant.~• 

cl~ rentes 
par aon.i!-ts d'cmt1~1 

eo 
jouissance, 

A-tre• 

oas .lSSURfa 

uu jour 

du versement, 

tlo Hlllts 
psrlge 

••• 488~•·· 
ou. Jo11r 

dU'ftfUU\\tln\, 

MONTANT 
dea quotlt611 

de rcnlu 
par 0;nudt-t tl.'tntrê1 

•• 
jouissance, 

1 
1 

l-1002 
1 
1 
! 

1903 

·191).i 

·1905 

32 ans. 

31 ans. 

A1ts. 
21 1.t 2'-J 

22 à 23 

21 à 28 

28 il 29 

-18 a l9 
W â 20 

20 il. 21 

11 à IS 1 2t ». • 

18 il 19 l ·l,16\. "· • 

20 il 21 

21 ,\ 29 

24 à 25 

26 t\ 21 

IS à 19 

·19 à 20 

20 à~· 
18 à ·19 

·19 it 20 

'.lO :1 2t 

ûeport. .. j ·l19,H:S.76.s6T 

ti8,1 I.T60 1 

48. •· • } 2,293.61.m 

911. , •. » \ 

2089.sGS 

40.61 SS\ i 

2~.1l.G33 ! .. · i 2-i. I>• lt 

79'-1 •• • 

618. 

36 .•. • 

--18 .••• 

51.94.75:1 

35.04.?oo 

lS6t •. • i 
18.35,8()6 

36. ,,. 1) 

156 .•.• l 
108. ». • 

30. I)~ » 

·1,W-1. », • 

-l,6b"l 89.4Si 

613.31S.S06 

600 .••• » 

A reporter, l ·lS:S,8-'t4.66.no 

·l001 

·1!)08 

·1909 

·19-IO 

·HHl 

( 

1 38 ans. , 

~'" 1 

,io ans. 

4·1 ans. 

·1912 1 42 ans. 

·1924 1 5-1aus. 

Ans. 
·16 11 17 

·18 il 10 

·19 :i so 
20 i1 'll 

22 ù 23 

füàIB 

1T ù 18 

IBàill 

Wàm 

21 !i 22 

2-l :i 23 

26 à 21 

·18 à -19- 

·19 à 20 

20 à 21 

·18 à ·19 

18 :i ·19 

·1S à ·19 

·10 à ·Il 

l\cport. , 1 ·1811,SH.66.no 1 
1 

31.Ti.Si51 j 
1 

828. ~. " 1 

2~. "· • l,0 t::1.01.503 i 
12. "·" 

S3.lî.OGS 

·156.IT.oso \ 

36. »," 

:$28. ~. " 

60, » • ., 

201.-\8.UGO 

-tOT.41.~so 

53.4l.5GG 

11>.13,51:i , 

912 .••. ,,. ( 

51>.l>i-.;;o 

12'~ l>. I> 

·1,0.,6. "· » 

060. , •. • 

·1,221.23.m 

·1,100.61.sro 

·1,056. "· • 

660. ~. u 

4~. ». • 1 468. 3, » 

·120. ». • 1 120. ». » 

Îl)lil!. .• 1 ·19-1,181.46.~:;:1 

i4 
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CAfll'CAUX ADANDO!\l"iES 

llU JOUr 

du, ersemcnt 

!lü~TAt-.1 

de r4:11\U 
rar ,,~ 

l>H& A.S~Ullb 
Q\J, JUUt 

MOt>fA!lf 
dos quotl1',■

do ren1u 

••• 
JOUl&SPDlO 

QU JUUr' 

du vorS<!IIIC11I 

!lU\l,\Nf 

dé r1 nlu I d.ii• qu.ocH4• 
var ~,Il de rtntc1 

u1s .u,sual1& p1r aua,cs 4.1entttt; 

au JIJUC' 

MONT Al\ r 

jourssance 

1&10 

-1871 

'I 
1814 

• ,Ill 

1 

,J 
1 
l 
l 

J 311S 

\ 
'• ans 1 

Aus 
1!1 à :îO 

1ti J 11 

11 ,1 '.$ 

iS a 49 

1812 1 2 ans ( 5-'I à 55 

5b ,t à7 

l,1 J 5S 

bl I ti2 

b'-2 .t(,J 

es ,1 fü 

tb 1 17 

-11 1 1$ 

:;() ,1 :,1 
51 ,1 52 

52 ,1 à3 

4(, J ,., 

17 j 18 

'i9 à àO 

en ,1 àl 
51 1 t,2 

JU82 u~ 

11 Ü,> 10~ 1 
JO$ ~l(, 

30 H tO:! 

S235H' 

119 ass 

12 u » 

63 G.l 6•l 

B l600, 

191 MO 

1 à9 ~5$ 

8 IS •lS 

1:, 11110 

2162369 

l2 » >> 

f 0O IOb 

IOJ 80 598 ) 
.:H-05011 

5 70 bl~ 

5l>i>2 G90 \ 
JHl b3-4 

2 08 -os 
J2 ,, n l 

ldîoi91S \ 

lSSSn, j 
261)0 6SS 

) 
41 J89us 

2895s•19 

2 29 8~6 

JG » • 

118 ldrn, 

118 SS•~~ 

2fi 39 lH 

20 32 b~~ .._ 
1

1 

\ reporter 1 

1875 1 5 ans 

1816 6 ans 

l>IJ J. .,1 

W a (il 

18 ,1 49 

19 d 50 

50 a 51 

lit .i 52 

M 1 /;;_; 

1,1 J 58 

12 .1 '13 

',J ,l i-1 

46,141 

91168196 

48 .149 

49 ,1 M 

;;9 J 60 

41 .1 ~2 

43 à 4't 

44 il 43 

45 à 46 

lkpo1l 

141 •~t 

21 • • 

1121) b9t 

551,m 

il 1)5 UT 

412:;~n 

509 tH 

J6 58 346 

:201411 

»b1 S,d 

[I 88 338 

90 6110~ 

9 bi :s90 

92J 86:. 

90 65 !)•t 

) 
7 OJ r-s 

(Hdl sas 

iO S'! H!) 

» 16 31:i 

91168 ~9t, 

iJ b2 617 

i 
2 3't 79,? 1 

1>21H101 

139 IJ ,o;; 

80 M Ill 1 

Il 17 8;;; j 
JJ92 Jl7 / 

•.71> 938 Il 
,\ 1 eportei \ 1,766 O'J 171 1 
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1 CAlllTAUX ABANDONNÉS 

1 ~ 

l~l! .., e • i". 
-< ~ = 
5. 
;, 

...• .,. 
au jour 

du versement 

'101\IA\l 
closq11oticé• 

dl nule& 
var àiil 

n•• uauk,, 
UU JOUr 

du vtrtcm,wt 

MOl\TA.\T 
do• quotUO" 

J.o rcnlu 
par auoét:1 J.•cutrd1:1 

Oil 

[oursaance. 

UllS A.IISUkÛ 

11.u Juu.r 

du .cr,,mcnt 

deMcr,uotU~s 
tle 1en\t$ 
I' ,l" i\gl!' 

~as ASS\JUb 
11u j11ur 

du u:nc.rnrut 

11101\UhT 
d.•• quotlU,11 

t.lw rentt, 
[ltll QUUCH 1l!-01Hré~ 

"" JOUl5S4IICO 

1817 1 i ans 1 

1879 

Au, 
ib il 17 

'.S .1 19 

1878 1 8 ans 

50 ,1 51 

56 ,1 57 

5$ ,1 59 

r 10 ,\ ,., 
1 
il ,1 42 

42 ,1 i3 

13 ,\ 4\ 

H .1 1;; 

46 J 11 

-17 .1 'iS 

48 à 49- 

i9 ,1 50 

:,o ,1 51 

51 ,1 112 

5':1.1 53 

nb ,\ 51 
1 l ;,7 .1 ss 

1 39 J 10 

40,141 

41 à 4'.l 

42 .\ -13 

43 ,1 41 

44 ,1 4t, 

9 ans ~ 

1 

411 ,\ 46 

füpo1I 

lblJBI U36/ 
21>\JI UL"l 

1052010 

5132 :!~0 

3 33 $~, ~ 
1 

17::llJhu 

)> 98 $10 

12 1,) >) } 

361 ns sos 
!)1 i219S 1 

l;,081H 1 

129'.!01101 

1;; 01146 

li:i68,63S 

1()211 S3l 

M6019I 

699 $68 

77!iïuo 

40iHss, 

350 36t 

1808m 

6106,03$ 

» 09 son 

l 1,76602171 

1,2'26 51 6~0 

132JOus i 
2089m 

20 04 110 

::l'i3 30s!l7 

100 !)6 1 ,6 ) 1,277 4t> ,os 
''-----11 

A I epouer l ~,095 72 :;~1 

• 

1880 1 10 nns 1 

1881 

,\n,, 
1t, ü 't1 

n :i 1s 
19 ., :io 
:,o ,\ :,1 

J9 .l 'tO 

't0 à 11 

il .1 i2 

i'.l .1 13 

i3 ..1 11 

H .11;1 

15 .1 -ib 

11i ,\ 17 

47 ,l 48 

48 .1 19 

49,150 

;;u .1 51 

51 J b'.l 

52 a ~3 

as .1 a9 
ml ,1 40 

iO .1 41 

41 .1 12 

42 ._\ i3 

',J ;i 4\ 
1 

; 41 .) 4:, 
11 ans 

1 45 ,1 46 

46 J .fi 

41 J 48 

48,149 

Hepo1 t 1 5,0ll:. 1:l ,,11 

;>:ii:.?:S iu 

&:, '.11:io 
l ï l suo 

1386,~ 

.HH,ss 

1 $!) ~bG 

lb:.0,m 

u 93 S!l9 

7 69 4OS 

~.)SI 1~0 1 

19 Il~~~ 1 
,{ 1:, \0J 

'l8810s:u 1 

;08~:!s:n \ 
2'23 06S~4 

128 $!, 490 

22 8', 31b 

[ 01- lt!l 

l,262 1 i t-u 

81 ;,; 116 

l 20 561 

\ repor ter 1 

1 
1 

1,31,2 47 '1$0 ' 

7,710.HO~l 
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ta.PU'AUX AilAND()NlUS 

DIS ,'9:iUl\~S. 

UU JUUr 

lin, t,J.)lt111.nt 

110\ l \t\l 

Ù~ 11.llh~ 

1111r tig:1. 
llll8 4!:ISUlliS. 

nu JOUI 
du V~I :llfUIJUl 

llOHAH 
de:,a q •• ou16a 

de rt!Dle• 
por c1nui:cs ù t:11h eo 

on 
JOlll>>lllltC 

DIU .1S5VI\KS 

uujour 

du versement 

llO\C\l\ 1 
4c,aq'-\Ulif6• 

ile r~"\lcs 
"ar nge- 

011a .1$tlUl:la!S 

OU JOU& 

du \U:h1111..nt 

MOt\fAI\f 
do• qu.otUés 

Je- eeetes 
put années d entrée 

en 
jourssance 

5':l,1M 

! :10 ,1 J1 
! ~1.1 ,-18 

,i3 ,1 :-19 

1882 

1J ,1 ·}i 

} 41 ,1 i:i 
12 ans 

16 ,l 11 

11 ,\ 18 

-\8 à ',\) 

19 .dSO 

bO ., ~I 

51 ., 5J 

36,131 

:-11 ,1 38 

as .1 39 
,l9 .1 10 

10 ,1 il 

4':l ,1 1J 
1 

188.3 1 13 ans ( 
1 '>5 J 16 

16 ,l 41 

't1 ,i 48 

18 à 49 

1() :i 50 
M,151 

i'>I à ~2 

ltrpmt 1 7,710 31 os• 

,110 5~1 

91 !16 sso 

l'i ~6 '58 

4IS 19 u~ 

:-183 10 6!0 

tll9 iJ i>l6 

'200 ' " 

1',99110-i 

1 
1, 10 010 ~ 1,61311.316 

3& ~ ,. 

11 19 :IIJ 

191.3 ~91 

ï JO Sbl 

372 tl,5 

45 J;-l 1,13, i 

l ,fü.io 1 

:!Oï23m\ 
30J693~1 

40 9't 0[6 

l 16 0\, 

21143m 

1,1177 360 

\28î WI 

9 Jl 1;;~ 

49 (,1101 

li7J sec 

':li 19 i;s 

1961,s 

1 56 067 

.. 

1,336 21 809 

A I epm tet 1 10,660 00 •~6 

1881 l Hans. 

1885 1 15 ans. 

35 \ 3ll 

d6 \ ,l1 

,-1811 J9 

Jl:l a iO 
40111 

4l .i. 42 

42 \ 13 

/,8 ,l 1!9 

49 à 50 

~o ,l al 
l 
! JI a 52 

J8 ••. J9 

J9 ,l 10 

lO ,l 'tl 

4-Ldb 

llel'Ol t l 10,660 00 t9~ 

3!J0 07 b,6 1 

J10&9 m 

s1 ao 61, 
1 l1 hS 

151 M b~7 

\31\ \T9 

~B 21 \tl 1 1,b59 32 07S 

'tOUS m, 

7 51118 

2 !,', OOb 
2,, 19 sot, 

128'.?;s., 1 

51 91.~s j 
1 

6 ~ .U3 

1,17 21 füt 

1 IS IS•a 

li l.>3111 
1 2"2' 103 

2:l143u-t 

31(1 61> 632 \ 3,261 12 $61 

li 71 116 

115 5-i 4U 

110 SI ,~o 

1,209 os 1961 
200 • » 1 

71525154 

80.18 609 

135422 

158 4,.:\101 1 

AtC!lOltCI i~ 
1 
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CA.l'I'f AUX ADAN DONNÉS. 

OKS 15JU&lf!I 

au jc.,u.r- 

<lu versement, 

de rentt11 
pllr àgo 

uxs 1ssu11.js 
üU jour 

Ju \'Cr•o1ueu&. 

XON'CANT 

4011 ,q11.otltéi, 

p111r 11ual!u d'en1r,e 

••• 
jouissance . 

_.... .~O~'fA~T 
dc:iaqtautlt'• 

0111 ,1saua•a J.o ietnln 
par à1;::e 

au Jour DIU$ ASSUkdS 

du versement. ,.,1 jour 
dt.1 verwmit!ut. 

1110'.'ITANT 
de• •a•Cllés 

de NlltH 
par aou~e, d'enltdi 

•• 
jouiaaauce. 

1886 16 ans. ! 

1887 1 11 ans. 

1 
1 
1 
1 

\ 

Ans. 
:{8 à. 30 

::19 à. 40 

40 11. 41 

41 à 4\! 

42 â 43 

45 à '16 

46 à n 
4t il -18 

48 à 49, 

4!1 à 50 

:l3 â 3't 

3! à 35 

35 à 3G 

36 à 37 

31 à 38 

38 à 39 

40 a H 
41 a 42 
42 à .i:3 

43 à a 

-1888 1 ·18 ans. 

.17 à. 18 

30 à :-11 

31 à 32 

3'-l a 33 
3-H 35 

35 à H6 

36 à 37 

37 à 38 

40 à 41 

41 à 4':! 

42 à 43 

44 il 45 

45 li.t.6 

'i6 à 41 

47 à 48 

Report. .. 
1 

200.8S.soo) 
3tû9.06J 

81î.66.165 

4.88.tst 

'1 l.16.IJ48 

26.35:tn 

314\l.9-tU 

3.89.016 

11.56.~63 

3i.28.o.t~ 

·1.92.0~1 

431:19.4$1 

431.3(!.,!iss 

81.03.11:t 

1::!.08.,m 

:5.60.u6 

·I i1.28.~U3 

18'1.31.!!~0 

-H.82.stt 

21.2l.1a 

60.:-19.010 

-1-.t •.• 

428.61.~n 

·13.i!S.6U1 

·12S.6bH 

1,843.98.m 

l,9tH .56.,s:s 

5U2.tss 

·J2.98.Ste<) ,J,4-i7.05.~66 

l':19.·IS.s,s 

;$0-19.4,!,t 

·13.19.616 

20.38.os~ 

9t5!.ooo 

2.42.15~ 

2.30.421 

A reporter · 1 20,836.0!S.,uo 

1889 1 ·l\l ans. 

1890 1 20 ans. 

i89·l 1 21 ans. ~ 

j 

Ans. 
29 à 30 

30 à 31 

31 ,\ 3'J 

:-ia à :H 
:H à 35 

35 il Hû 

36 à 31 

39 il 4() 

40 à 41 

41 à 42 

H à 45 

28 à W 

30 à 31 

:li à 3'.! 

3'-l a 33 
33 à 3-i 

:i1 à 35 

3ii à :l6 

36 a 37 
38 à 39 

39 idO 

40 à .U 

42 à 43 

43 à 4-i 

27 it 28 

2$ à 29 

29 à 30 

:fü à 31 

31 il 3".! 

32 à 33 

33 à 3i 

Jj, il 35 

3;s a 36 

36 à 37 

31 à 38 

38 it 39 

39 à 40 

llepo1·t. .. 
1 

b:!t.f]:l.51s 

41B.60.~0l 

-11.46.m 

610.19.;~5 

·187.88.;74} 2,280.04.21-t 

26.21.toa · 

27.03469 

28.3O.T:SJ 

4.08.n~ 

Hi. u.,. 
2'13.65.563 \ 

610.03.010 

89.18,4:SS 

·t.69.s-t1 

3.9-bu 

•110.1-i.G:so 

·137.82.m \ 1,S48.48.,s, 
2l.03.t47 

·l 9'i.S9S 

·152.57.s:ss 

48.03.o.u 

22.83.666 

418.26.50~ 

!W1.28.o6s 

5U}l.1ss 

·15.0ltss 

60.11.068 

3!0.!}5.:m 

21-1.13.:su 

73.63.n~ 

2:1.9.893 

2:IÜ.30S 

·I t:-1.83.:sGo 

lli.2to,o 

20,836.05.,uo 

l,920.66.2JS 

23:12.ns, Il 

A reporter.! 26,~11.24.11:s 

:15 
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1 l G \F!'l'AUX An \.ND01'Nl~S. - 
8 0 IIO\ II' l ~ 0 IIO\ l \'< 1 :; . ·- 110~1 \\'! ..:; ~ llO'\fA\l ~ . "'00 4K"'" dt,H.q1.ac.1tlhu1 : . l.j(d' •• do•c11ao11tl,t1. ~ . ..,- ~; ~ :j c:J : "'a• .., ., u~s 1Sz,UBi.i J~ ICUlt:-, ,,..,.., ,1,uouc""• 

UISS ASSLk.lf:» d1.. Hllh'\ 
dea1 ,,u.,,uc.~"' 

tll ~- 
,< ., 

1lD rt.ntu • ll,. < C) -= 1k rt.ntu ·~ . , C ~ p u- 1\J.:tt ?a• - 0 - t 111n ai,u 
;;: 5. :r: Cl • ~ g ~,, "' .. UU JUUI'" UIUS .1.~bUl\~S 

i1t1r uu n~es û eutr~e r... ••.• au juur au~s .u,:,ouis pur :1uu~, d eulrt1o. 
<~ Il i-,:... -< 8 • ~:__ ~ 

!: • !. f vn . . J" ':) Q 
•.. 

du, e1 :,CIUC'll t nu JUUL - •... = du ,c1:ic111ent ~ UII JUIII" 
5 q j;j jou1ShRl1CP ;; Q d ~ 10111,snnce 

du \t:r11l1U~nl u Ju vcroeuu.nL 
;. ., "' " 

1 An~. llt•po1I 1 ~(),,18.ïl:Hm 1 Au, lll·1io1t W,2:IB 18 1,1a 

l 1t1 Li 'i,l ~~lHos, l 

1 

,1\ ,l ,t0 ., ., ~- l 
't~-l d 't'~ ~ 'i~ %91 d;, ,l ,lh û.10n9 

,lll ,l :l1 2 80 ,1, 1 
'Jti ,l 21 ~1(; b7 ~H 

27 ,l 28 ,t;;11'.) tut, I ~J ,l ~i l87 b!I ~~s 

28 a 29 HJ':W 0,1 ~i, .t 2,r) ~!J~;:;3:m, 

':J!) ,l 30 Ili ï', IJ<, 1J l "16 9H':10 mt 

.lO .1 :JI 1 !H 'l,S ':!U ,l 21 1\) 00 ôl:I 

:-u .\ 3-1 1·Hll l',l ':!1 .1 28 ·, lO bSO 

,l':l ,l 33 ll2USjT:; 18% 25,ui- 1 28 ., 29 18 00 ~~,. 1 863 ïb GtO 
1892 22,m, J l,~19.31 ?"ll 

J:l ,l 31 Ili 88.1,11 2!.J ,l 30 

~ "·'"'\ -~6 ,1 :'17 2, SS I'>-'> ,JO ,1 .~l ., 11.,.~ 

37 ,l :JS 31 s~ w, ,J:l a 3, !)1 03 J•l6 

ss .. t ~m '.9J il? ai ,l H:5 H 7J ~Tl 
r 

il " i2 l~\) (1) ll>O 35 .. dl> l':l.0\lm,1 

1':! ll 'ta \)() ~2 9>S 
1 2:2 ,1 2:J 201 lS l?i i 

't:3 ~1 1t l:', l, olb 1 1 ';!~~ ,l ';!-\ ~:~o eo ;;s:> 

l 
2~ l\ 2t3 i;,i 01 o~~ ':H d 2;; 1;:; ~o t,~! 

1 
~6 ,t 2ï :20-1- !)', -.00 1:!~ cl ~6 ':J 12 bLU 

21 ,1 28 ,17 SS \S9 ':/.S ,l 2(j !JO ,\1 ,,,_,, 

':l!) ,\ 30 "i Vf.!Hb 1896 ':!6 ans ';!<) ,l :{0 S. 10 ,S!l 1,020 33 JJl 

31) ,l 31 ll'i H 95h ,'10 ,l :li 7!> lli 1;;0 

:11 ,l 3-2 ~l~o~t JI ,1 3-l ST 5S :n-! 

:*2 .\ :JJ ':!"'] JJ l:-ib :*2 ,l 3,J 1 fü IJ't u:;u 
18!13 23ans 1,206 Ho,s 

33 ,l 31 ::l V.nt ::1.1 :i 31 ïS O'J ~~, 
: . 

1 

.11, ,l 3.> ~ 3i\ l~t 1 31 ,l ,1:, 17 ;:J ~)\ 

3;, ,l 31.i !)'-J;S!)-;o3 
1 21 ,l 2-l 28 Oi 1:.0 

3ü ,i :-n 131 .n 096 1 2'2 .1 2,l ll6 \)J ùll 
37 ,\ :J3 13!:!Grn 1 

2:{ ,1 21 2;, 19000 
'.l ,i 12 9820 lb$ 

:1381111 
21,125 2;;~9:,11 

1~ tl 'tJ 
21, ,1 :!6 ':!61>,rn 

':H .i '!la 1:1,, fî 1-3:; 
21 an, 

ss ,l 27 118 lt5 6~1 
1S91 ) 't7-i-86 ~li 

2:, ,l 26 :..>s'-2 1;, o:;:; 21 ,l 2$ 27 29 sos 

26 ,\ 27 6J 7;, '9\ 28 J 29 ~(} 11110 

29 ,1 30 ""231 s~. :;1~ ~ ,1 30 :{260GG 

3,) ,l 31 ~[ 1i 19~ 3l ,l 3'l 61 bS ooo 

1891- 21- ans 31 J 3"l 99 m ess ) S!)7 0\'496 \ 32 ,l 3J 328i ,US 
1 

2H~1,I ' 33 ,l :-lt 1 3;{ ,l 34 6 ïS :;10 

1 
A reporter. , 30 238 18 ers 

1 
A I oportcr. l 3"2,Mrr I'. nss 



( 59 ) [N° t7o] 

CAPITAUX ADANDONNÊS, 

Jl.&4"11- 

088 usualls 
au jour 

du versement. 

l!OX'l"AN'r 

de rentes 
por àge 

uas usuaôs 
au jour 

du vërseruent, 

~IONTANT 
dee, quoUti6• 

ûe rmt..:s 
pn anut!u d'eotrih.· 

"' jouissance. 

.l.ge11 

uas J.SSV!UIS 

UU jtJUt' 

du versement. 

MON'fA~T 
deaquotUês 

de n·otts 
11uràge 

l>IS USUI\ÔS 
ou jour 

du versemeut. 

MOl'iTAN'l' 
dca Il U(a Ut,èfl 

Je r~ntts 
pnr 11.lUlties d'enu-ëe •.. 

[ouissance. 

1898 

1 
/ ~O it ':ll 

1 
1 

1 
1 
1
• 3'_? il 3.1 

26 i1 21 

21 i1 28 

31 i1 32 

-1899 1 29 ans. 

·1900 1 30 ans. < 

19(}! 1 3·1 :ms. 

20 i1 21 

21 il 22 

25 :'1 26 

30 il 31 

:u il 3'-J 
:>2 il 33 

·19 il 20 

20 ,\ 21 

2-i à 25 

25 il 26 

29 à 30 

30 ;\ 31 

1Ï il •18 

18 à ·19 

-19 ;) 20 

22 à 23 

23 à 2-1 

21 à 28 

28 à 29 

29 à 30 

lleport. l 8'..!,591:14.on5 

tlli,U(i.9S6 

051. 15.suo 

·I0.<13.857 

Hî6.·l~.5ss 

18.lD.Sl~ 

3.7$.7:11 

:lO.Oi,i.;;.,_ 

H.l6.H7 

3.Ul.01s 

-11.02.213 

7.90.;19 

4.98.•!:!0 

lJ.33.!tH j 

·ll.!l:1.196' 

27 .-1-1-.o,.,_ 

·18.06.1)55 

3.48.009 

61.35.004 

·16.38.:;51 

21.4-1-.ns 

41-.M·.SSI ! 

57.39.ou 

57.36.473 

a2.92.~o7 

4.87.49,! 

H2.So.111 

26.-lî.6~$ 

l,2M.30.~~!S 

l31.H.3o:o 

l 19.68.os-t. 

A reporter, 1 31.577.92.199 

·1902 32 ans. 

l903 1 :mmu.) 

·190-1- f 3-1 ans. i 

HJ06 1 36 ans. ! 

1909 1 30 ans. 

1, 15.65.~~3 Il 19 J 1 1 4·1 ans. i 

1912 

Ans, 
l6 il 17 

·18 il -W 

'.!I h 2'-J 

23 i1 2-1 

· 31 :i 32 

l6il -17 

21 à 2'2 

26 it 27 

20 il 21 

21 it 2-J 

-rn à l 'I 

24 it 25 

,[;5 ù -1-1, 

H :1 ·l5 

10 it li 

22 il 23 

-10 

·19 il 20 

20 ù 21 

2l à 22 

Jù 

18 it 19 

21 il 2"2 

22 à 23 

23 il 2't 

füJ1oi-1. 1 :H.511.92.rno 

·l,:!00. ». o 

':!0.00.!JIO 

5:l.4ti.16s) l,319.91.:sto 
-rn.:-1-2.0!' 
U.53.,m 

6.26.631 
I 

(l.0-0.133 

38.90.~u 

\ 
15.21.IOü 

5.00.09~ ' 

ii0.1'i6 .• 99 l 
-11.28."-;$ 

~.6l.s1~! 
; 1.51.391 

·l6.6l.1oo; 

833.0a. Il S ~ 

93.91.ti:;6) 

7':!0. » •• l 
62.00.BS 

-13.0':L= 

720. •- • 1 
91-. IJ_ 1) j 

-18.0i.soo l 
·ll.-13.ois 

21.96.40,\ 

Totnl. l 

67.mi.o~, 

M.71.,os 

927.03.011 

795.9::l.~oo 

·l 200. ·- 
0 l 1 

' 6'J.1'iO.os1 ·l,28-tO:l.~s• 
7.33.:;is 

·IU0.11~, 

ï-H. •· • 

Sl.44.~s~ 1 

1 

39.936.37 .460 1 


